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O SUTĂ  

DE ARTISTE 

GĂLĂŢENE,  

DE IERI ŞI DE AZI
LANSARE. Cel de-al 21-lea 

volum al istoricului şi cronicarului de 

artă plastică Corneliu Stoica, „Arta 

gălăţeană feminină”, a fost lansat 

ieri la Centrul Cultural „Dunărea de 

Jos” (CCDJ) -  editor al acestei cărţi 

enciclopedice de colecţie.  > pag. 04 

07sport
Oţelul 
reia lupta pentru 
promovare

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

De ani întregi, pasajul subte-
ran din centrul oraşului amenin-

ţă să cadă în capul trecătorilor, 
iar reparaţia lui capitală se tot 
amână. În 2017, aleşii locali au 
decis că Pasajul Dunărea trebuie 
să găzduiască expoziţii de artă şi 
design, în cadrul unei ample ame-
najări a zonei centrale a oraşului, 
cuprinsă între strada Navelor (li-
mita blocului P) şi Potcoava de 

Aur. Licitaţia pentru proiectarea 
şi execuţia investiţiei, în valoare 
de 11,3 milioane de lei, îşi va de-
semna, în curând, câştigătorul. 
Problema este că, în documen-
taţia licitaţiei, a fost prins doar 
desenul pasajului protejat de cu-
pole, nu şi costul reabilitării lui!  
> pag. 03 

Reabilitarea Pasajului Dunărea 
mai are de aşteptat 

05eveniment
Conducea un 
autocamion, deşi nu 
avea dreptul

GRATUIT
cu „Viaţa liberă”

al săptămânii 
viitoare

PROGRAMUL TVPROGRAMUL TV

valuta BNR

€4,65 

$3,76 
Cursul de schimb valutar

la data de 8.03.2018
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A devenit
şi mamă,
şi soţie 
chiar de
ş ţţ

8 Martie

„SĂRBĂTOAREA 

PRIMĂVERII” 

ÎN PIAŢA 

CENTRALĂ
ADVERTORIAL. Piaţa 

Centrală din Galaţi a fost pe data de 

8 Martie gazda unui uimitor tablou 

fl oral, prilej de bucurie şi optimism 

pentru doamne şi domnişoare.  

> pag. 04

09timp liber
Spectacole cu râs 
printre lacrimi, 
la Dramatic

Pentru o gălăţeancă, 8 Martie va rămâne cea mai frumoasă zi din 

viaţa ei. Deşi nu se aştepta, a devenit soţie şi, probabil, mamă, 

chiar de Ziua Femeii. Deşi cununia civilă a Danielei Cîrlan cu 

Robert Radu ar fi  trebuit să aibă loc astăzi, 9 martie, iar naşterea 

era de aşteptat să se întâmple abia peste o săptămână, pruncul a 

vrut să le facă o surpriză amândurora, venind mai repede pe lume 

şi precipitând lucrurile.  . Roxana Artene Penciu   
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editorial
viaţa liberă
Invitaţie la dezbatere, pentru salvarea sportului

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
maria.capatina@viata-libera.ro

Cluburile sportive din Galaţi, 
în special cele cu echipe la nivel 
de prima ligă, sunt din nou într-o 
situaţie critică din punct de 
vedere fi nanciar, ca mai mereu 
în această perioadă a anului. 
Problema dăinuie de mulţi ani şi 
vine de la întârzierea fi nanţării 
dinspre municipalitate. În lunile 
ianuarie, februarie, martie, 
uneori chiar şi aprilie, s-a stat la 
nivel de avarie, cu trudă pentru 
supravieţuire, până când s-a 
putut adopta bugetul general şi 
apoi repartiza banii pe cluburi, 
pe entităţi sportive.

În urmă cu un an, s-a găsit 
cât de cât o soluţie, să se dea 
echivalentul lunar al sumei 

bugetate în anul anterior, până 
la repartizarea amintită. Chiar 
dacă a fost cu o omisiune la 
redactare, a contat mult acea a 
12-a parte primită în una din 
lunile amintite, dar acum nici 
aşa nu s-a mai putut. Dinspre 
Primărie mi s-a explicat că 
unele cluburi nu şi-au depus 
dosarele înainte de 25 ianuarie 
şi nu s-a mai putut intra la vot 
în şedinţa Consiliului Local (CL) 
din acea dată. Poate că ar fi  fost 
mai normal totuşi să existe un 
proiect de hotărâre şi să rămână 
pe dinafară doar cluburi cu 
temele nefăcute la timp, dar nu e 
momentul de critici, dimpotrivă, 
ci de găsit soluţii.

În şedinţa CL de pe 22 martie 
se doreşte să se dea drumul 
la treabă, doar că lucrurile 

Marian 

Capatin
a

i

nu sunt în totalitate clare. 
Dinspre cluburi mi s-a spus 
că primarul Ionuţ Pucheanu 
şi city-managerul Humelnicu 
au disponibilitate, vor să ajute, 
dar că la „juridic” ar fi  un 
mic blocaj, căutându-se soluţii 
pentru adaptarea la schimbările 
legislative. De ceva vreme se 
discută în lumea sportului 
gălăţean şi despre înfi inţarea 
unui nou club, al municipalităţii, 
un CSM cam cum este cel din 
Bucureşti. Nici aici lucrurile 
nu sunt foarte clare, fi ind 
oarecum în fază de studiu 
modul de asociere şi dacă peste 
tot ar permite regulamentele 
federaţiilor păstrarea identităţii 
actuale, implicit a locurilor în 
eşaloanele în care se activează 
acum.

maxime

“
Marile realizări 

sunt atinse nu 

prin putere, ci prin 

perseverenţă

SAMUEL JOHNSON

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente

sinaxar
9.03.2018

u †)  Sfi nţii 40 Mucenici 

din Sevastia 

înapoi
Daţi-vă-n hemoglobulină!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Conform celui mai recent u

raport al Comisiei Europene, 
sărăcia este în creștere în 
România. Sărăcia discursului, 
sărăcia în pregătire a celor ajunși 
în funcții importante, astea cred 
că sunt mult mai evidente...

Firește, doamna Vasilica  u

va merge personal la Bruxelles 
pentru a afl a numele autistului 
care, neavând ce face, ne dă 
sărăcia pe goarnă. Mai dă-l în 
hemoglobulină!

Exact, sângele demnitarului u

dâmbovițean poartă acest cod: nu 
e hemoglobină, ci hemoglobulină, 
d-aia s-a și încurcat premierul 
țărișoarei ăsteia.

Apropo, aștept să văd români u

care mai râd de Hagi, de tipul 
ăla care și-a investit toți banii 

familiei lângă Constanța și 
care face profi t în lei, dar și 
performanță în branșa în care 
este implicat. Fără acuzativ 
vorbește toată ziua și Tăriceanu, 
anacolutul e prezent mai mereu 
în discursul lui Dragnea, Olguța 
e mai savuroasă în limba 
franceză, Popa de la Educație dă 
vina pe regionalisme și după ce 
plantează virgula între subiect 
și predicat, iar Dănuț de la 
Energie se emoționează și când 
trebuie să ne anunțe că „Ana are 
mere“. Cine știe ce viermi s-or 
afl a în lădița Anei? Dăncilă? Îl 
jignim pe cel mai mare fotbalist 
român din toate timpurile - cu 
toate stângăciile sale, omul are 
consistență, mesaj, fl irtează și cu 
metafora, trăiește și când spune 
„Iancu, dacă talent, e posibil 
orice“ (nu vă mai hliziți, nene!), 
nu le citește absent de pe foaie, 

să fi m cinstiți. Gică e Nicolae 
Manolescu pe lângă cei pomeniți 
mai devreme!

Este o zi importantă pentru u

bărbații care n-au fost niciodată 
gâdilați: unii dintre ei n-au ajuns 
și nici nu au șanse de a deveni 
șefi , așadar le va lipsi mereu un 
anume tip de masaj prin părțile 
moi, alții sunt lipsiți de prezențe 
feminine în biotop. Eh, de 9 
Martie, dacă le urezi de bine și 
îi îndemni voios la duzinile de 
pahare, se transformă în fi ințe 
fericite. Cu toate că ei erau deja: 
n-au cheltuit mare lucru cu o zi 
înainte.

Un primar PSD din județul u

Cluj a fost prins în fl agrant când 
îi oferea mită unui jurnalist. Da, 
ciudat, nu mă așteptam ca în 
acea zonă a țării să existe edil-șef 
din partea formațiunii conduse 
de Daddy.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Textul care încheie apoteotic 
DIVINA TRAGEDIA de ieri 
aparţine scriitoarei Iolanda 
Cremene, una dintre cele mai 
drăcoase/persuasive autoare 
de poezii în cheie paradoxală, 
debutată în Revista CONVORBIRI 
LITERARE, dimpreună cu 
subsemnatul, în anul 1976, 
sub privirea şi oblăduirea şi 
exigenţa unuia din cei mai mari 
Poeţi ai României, ieşeanul 
Ioanid Romanescu! Recitarea 
acestui poem face linişte în 
măruntaiele Şantierului Naval, 
ale Combinatul Siderurgic şi ale 
vulcanului Etna, dimprejurul 
căruia tocmai a sosit Tereza, 

fi ica lui Filurete! Şi ce fel, 
Dumnezeule, ştie această para/
simpatică femeie cu carte de 
muncă în Lissone să asculte şi să 
priceapă translaţia semantică şi 
rafi nata operaţiune cu simboluri, 
metafora nimicitoare, metonimia 
şi sinecdoca, adicătelea uneltele 
şi armele din totdeauna ale 
Poeziei, ascuţite şi sanctifi cate-n 
Pocalele cu Lacrămi şi Polen 
ale Fetelor din Olimp, da şi în 
Ulcelele cu Plânsuri şi Vinuri 
Moldave, din care şi-au luat 
Aromă şi Eternitate doi Domni 
ai României şi ai Universului: 
Mihai Eminescu şi Ştefan cel 
Mare! Şi ce fel, Dumnezeule, i 
se umezesc ochii prietenului 
Dumitru, tatăl italiencei din 
Galaţi! Şi ce fel se aud paingii 

croindu-şi, silabisindu-şi, 
alcătuindu-şi pânze pentru 
catargurile corăbiilor Argonaute 
şi Nibelunge, ca să ducă acest 
mesaj tulburător tocmai Acolo 
şi tocmai Dincolo, întru Veci! 
Şi cum de frumos şi câtă con/
siderare se aşterne orizontal 
şi vertical şi fenomenal în 
Molecula/Odaia primitoare a 
cestei Întâmplări! Tustrei putem 
a spune: „Văz Duhul tuturor 
Poeţilor din Lume în Văzduhul 
care bate la Poarta şi la Uşa istui 
Lăcaş unde stăm în Picioare, 
ca trei Sentinele la Drapelul de 
Luptă şi de Apărare şi de Onoare 
a Limbii Române!“... Sigur că da! 
Putem spune! Şi chiar spunem! 
Astfel, să se afl e că „Şcoala de 
Poezie“ a lui Ioanid Romanescu 

se desfăşoară şi se înfăşoară în 
limitele Respectului şi Candorii, 
împrejurul unei Mese a cărei 
Memorie SE AUDE şi se Cruceşte 
în Epicentrul istui INEFABIL, 
în tot de-a Lungul şi în tot de-a 
Latul Mirării din Partea de Sud 
a Moldovei de Nord... Aici, pe 
Strada lui Aleksandr Puşkin... 
lângă Teatrul Prinţului Operetei, 
tenorul Nae Leonard! Şi să se 
audă şi să se afl e că l-am ascultat 
pe Eminescu şi am înţeles că NU 
TREBUIE să „cârpim cerul cu 
stele“ şi să „mânjim marea cu 
valuri“!... Sigur că da! Ciocnim 
potire cu Licoare de Cotnari! Şi 
nu ne oprim din iastă Istorică 
întoarcere în Prezentul Timpului 
Trecut şi în Trecutul Timpului 
Prezent!... (Stai aşa!). .

tragedia
Respect şi Candoare fără de Arginţi (II)

divina

Cel mai probabil, se 
conturează a se merge tot pe 
regulamentul existent, cu 
adaptări, dacă legislaţia impune. 
Nu e timp, unii nu mai au 
nici de baremurile de arbitraj, 
deblocarea este necesară urgent.

De asemenea, se caută 
soluţii pe termen lung, ca în 
anii următori să nu se mai 
repete aşa ceva. Pentru a găsi 
varianta optimă, îi invit public 
pe conducătorii cluburilor şi pe 
reprezentanţii Primăriei, chiar şi 
pe ai Consiliului Judeţean, să-şi 
facă temele până joia următoare, 
să pregătească propuneri 
argumentate solid şi apoi să ne 
aşezăm la aceeaşi masă, la sediul 
„Viaţa liberă”, într-o dezbatere 
constructivă. Pentru Galaţiul 
nostru!  .

nec plus ultra
Regrete

Eterne

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

(!) am aţipit şi am visat un fl uture mergând pe jos

bea rouă de nu(mă)uita(re)

şi ascuţea greieri bătrâni (!)

(!) eu eram un licurici defect

abia pâlpâiam printre stele şi buruieni (!)

(!) el a plâns pe umărul meu şi m-a dus la reparat

în atelierul luminiţelor

de la începutul şi sfârşitul oricărui tunel (!)

(!) de atunci

am (pe)trecut o mie şi una de vieţi fără moarte

şi-mi pare rău că m-am trezit (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Motto: „singurătate - geam de monastire - / 
prin tine-şi trece timpul puritatea/

dinspre trecut sau din închipuire:/ plătim, pe 
rând, cu naşterea şi moartea” (I.C.)
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Reabilitarea 
Pasajului Dunărea 
mai are de aşteptat
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 De ani întregi, pasajul subteran 

din centrul oraşului ameninţă 

să cadă în capul trecătorilor, 

iar reparaţia lui capitală se tot 

amână. În 2017, aleşii locali au 

decis că Pasajul Dunărea trebuie 

să găzduiască expoziţii de artă 

şi design, în cadrul unei ample 

amenajări a zonei centrale a 

oraşului, cuprinsă între strada 

Navelor (limita blocului P) şi 

Potcoava de Aur. Licitaţia 

pentru proiectarea şi execuţia 

investiţiei, în valoare de 11,3 

milioane de lei, îşi va desemna, în 

curând, câştigătorul. Problema 

este că, în documentaţia 

licitaţiei, a fost prins doar 

desenul pasajului protejat de 

cupole, nu şi costul reabilitării 

lui! 

Primăria municipiului Ga-
laţi tocmai a lansat, pe portalul 
propriu, o achiziţie publică în 
valoare estimată de 13.200 de 
lei, pentru actualizarea docu-
mentaţiei de avizare a lucrărilor 
de intervenţii pentru obiectivul 
„Reparaţii capitale Pasaj Dună-
rea - Galaţi”. Este vorba despre 
documentaţia realizată în 2015, 
care a ajuns spre aprobare pe me-
sele aleşilor locali, în mandatul 
fostului primar Marius Stan. La 
acel moment, reparaţia capitală 
era estimată la 1.469.332 de lei 
de la bugetul local, dar proiectul 
a fost retras de pe ordinea de zi 
şi amânat pe termen nelimitat. 
Motivul? Aleşii şi-au dat seama că 
spaţiile din pasaj sunt proprietate 
privată.

 Proiect aprobat şi licitat 
Pasajul Dunărea a rămas de 

izbelişte până în 2017, când ale-
şii locali au aprobat un amplu 
proiect de modernizare urbană 
menit să redea strălucirea zonei 
centrale a oraşului cuprinsă între 
strada Navelor (limita blocului 
P) şi Potcoava de Aur. Proiectul 
votat prevedea şi reparaţia Pasa-
jului Dunărea: înlocuirea fi nisa-
jelor cu materiale noi - granit la 
pardoseli şi trepte, marmură la 
pereţi, vitrine montate în tâm-
plărie din aluminiu - refacerea 
instalaţiei electrice, a reţelelor 
hidroedilitare pentru colectarea 
apelor pluviale, refacerea rigole-
lor. Ba mai mult, se plănuiau ex-
poziţii de artă şi design în Pasajul 
Dunărea! 

Tot anul trecut, Primăria a lan-
sat şi licitaţia pentru amenajarea 
zonei centrale a oraşului, contract 
de proiectare şi execuţie a lucrărilor 
cu o valoare estimată de 11.331.992 
de lei, criteriul de atribuire fi ind 
preţul cel mai scăzut. 

Potrivit datelor noastre, s-a pri-
mit o singură ofertă din partea 
Asocierii Tancrad SRL – Lemacons 
SRL - Proiect SA – BTFARCH RO 
Company SRL. Tocmai când ne aş-
teptam ca Primăria să anunţe atri-
buirea contractului, nu mică ne-a 
fost mirarea când am descoperit că 
se doreşte actualizarea documen-
taţiei privind reparaţia capitală a 
Pasajului Dunărea! Asta în condi-
ţiile în care, potrivit datelor din 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice, contractul de amenajare 
a zonei centrale vizează şi reabi-
litarea Pasajului Dunărea, care ar 
urma să capete şi cupole împotriva 
apelor provenite din precipitaţii.

 Ce spune Primăria Galaţi 
„A existat o neconcordanţă 

între partea scrisă şi desene. La 
procedura de licitaţie pentru 

amenajarea zonei centrale exis-
tă partea de desene (referitoare 
la pasaj), însă nu era inclusă şi 
evaluarea fi nanciară pentru 
această lucrare. Am descoperit 
neconcordanţa şi ar fi  existat 
varianta reluării licitaţiei. Ca să 
nu pierdem timpul, am infor-
mat ofertanţii că reabilitarea şi 
modernizarea pasajului pietonal 
Dunărea-Spicu va fi  tratată în ca-
drul documentaţiei care există 
deja”, ne-a comunicat Biroul de 
Presă al Primăriei. 

Aşa că Primăria aşteaptă până 
pe 9 martie ofertele din partea 
proiectanţilor interesaţi să actu-
alizeze documentaţia făcută în 
2015. 

Potrivit caietului de sarcini, 
Pasajul Dunărea prezintă „supra-
feţe covăţite cu pante care favo-
rizează acumularea şi stagnarea 
apelor, dale ornamentale sparte 
sau lipsă, pereţi cu desprinderi, 
fi suri verticale şi transversale”. 
Proiectul va trebui să cuprindă 
realizarea următoarelor lucrări: 
eliminarea infi ltraţiilor, reparaţii 
la pardoseli, pereţi, tavan, placaj 
şi trepte, reparaţii la instalaţiile 
electrice, lucrări hidroedilitare şi 
înlocuirea fi nisajelor cu materi-
ale noi, care vor crea un aspect 
modern şi plăcut construcţiei. 

Primăria precizează că lu-
crările de remediere propuse nu 
sunt de natură structurală, în-
trucât pasajul "este într-o stare 
corespunzătoare din punct de 
vedere al rezistenţei mecanice şi 
al stabilităţii“. 

În condiţiile în care va fi  ne-
voie de organizarea unei licitaţii 
pentru execuţia lucrărilor nece-
sare, e greu de spus când va fi  
reabilitat pasajul. .

PARADOXURILE LICITAŢIILOR LA PRIMĂRIA GALAŢI  .  INVESTIŢIE

 ACCIDENT 

PE TRECERE 

PROVOCAT DE UN 

OCTOGENAR

NEATENŢIE. Evenimentul 

rutier soldat cu rănirea unei femei 

a avut loc miercuri seară, pe 

trecerea de pietoni de la Elice. 

Potrivit poliţiştilor, conducătorul 

auto, în vârstă de 82 de ani, afl at 

la volanul unui Logan cu care 

se deplasa dinspre Port către 

Trecere Bac, nu ar fi  încetinit 

pentru a acorda prioritate în dreptul 

trecerii de pietoni de la parcul de 

la Elice. A lovit în plin o femeie 

de 65 de ani care traversa pe 

marcaj, aruncând-o câţiva metri, 

pe carosabil. Femeia s-a ales cu 

leziuni grave la cap şi membre, fi ind 

preluată de un echipaj SMURD, 

care a transportat-o la Spitalul 

de Urgenţă. Poliţiştii au deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă. Şoferul 

octogenar, care are şanse mari să 

rămână fără permis, le-ar fi  spus 

oamenilor legii că nu a observat-o 

pe femeie la timp pentru a opri şi a-i 

permite să traverseze în siguranţă. 

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 9 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Oţelarilor, Traian şi Dru-

mul de Centură. În judeţ, şoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Independen-

ţa şi Umbrăreşti, pe DN 24D la 

Cuca, iar pe DN 26, la Vânători şi 

Brăneşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Costache Negri şi Matca. 

. M. Constandache

Trecătorii ar avea nevoie de cască de protecţie pentru a treceu

prin Pasajul Dunărea  foto Anca Melinte
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 SOARTA 

ANGAJAŢILOR 

CALORGAL, 

DISCUTATĂ           

LA PREFECTURĂ
ŞEDINŢĂ. Soarta celor 

peste 400 de angajaţi ai Calorgal va fi  

dezbătută într-o şedinţă care va avea 

loc la Prefectura Galaţi. Dorin Otrocol, 

reprezentantul Guvernului în teritoriu, 

va avea, în perioada următoare, o 

întâlnire de lucru cu reprezentanţii 

la vârf ai Primăriei, ai distribuitorului 

de energie termică şi cu o serie de 

sindicalişti, pentru a discuta ce se 

va întâmpla cu angajaţii societăţii, în 

condiţiile în care, cel mai probabil, 

sistemul centralizat de termofi care 

va fi  îngropat defi nitiv în acest an. 

Reamintim că, potrivit planurilor 

conducerii Calorgal, în această 

primăvară ar urma să fi e concediaţi 

aproximativ 350 de salariaţi. Se ia 

în calcul promovarea unui proiect 

de hotărâre de Guvern prin care 

se va propune ca salariaţii să fi e 

disponibilizaţi în baza Ordonanţei nr. 

36/2013 şi să primească, în schimb, 

venituri în completare.  . C.D. 

  u foto Victor Cilincă

Astăzi, nu 
puteţi face plăţi 
fără factură          
la Apă Canal

ATENŢIE. Apă Canal 

anunţă că, astăzi, între orele 13,00 şi 

17,30, la sediul societăţii din strada 

C-tin Brâncoveanu, se va întrerupe 

alimentarea cu energie electrică, 

pentru lucrări programate la reţeaua 

Electrica. În intervalul orar menţionat, 

nu vor funcţiona sistemele informati-

ce din casierii, centrala telefonică şi 

call-center. Cei care vor să facă plata, 

după ora 13,00, la casieriile societăţii 

trebuie să prezinte factura pentru 

întocmirea/eliberarea chitanţei, infor-

mează Apă Canal. . C.D.

O sută de artiste gălăţene, 
de ieri şi de azi
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Cel de-al 21-lea volum 

al istoricului şi cronicarului 

de artă plastică Corneliu 

Stoica, „Arta gălăţeană 

feminină”, a fost lansat ieri 

la Centrul Cultural „Dunărea 

de Jos” (CCDJ) –  editor al 

acestei cărţi enciclopedice de 

colecţie. Zeci de admiratori 

de toate vârstele - plasticieni, 

scriitori, profesori, studenţi - 

au ţinut să împartă acest 

dar oferit de autor şi de editor 

celor prezenţi, în primul 

rând celor sărbătorite ieri,

8 Martie. 

Volumul, selecţie ce consti-
tuie o premieră naţională, cu-
prinde viaţa şi opera a 100 de 
plasticiene stabilite aici ori năs-
cute la Galaţi şi trăitoare aici, în 
ţară şi în lume, din Canada, în 
Coreea de Sud: ieri au fost, în 
locul lor, multe dintre mamele 
acestora; chiar pe copertă este 
imaginea unui tablou pictat în 
America. 

Găsim în dicţionar biografi i, 
reproduceri de artă, descrierea 
picturilor, sculpturilor şi lucră-
rilor de artă textilă, analize de 
stil. 

 Autorul, care îi alimentează 
cu informaţii plastice gălăţene 
pe câţiva autori recunoscuţi de 

enciclopedii naţionale de artă, 
din Bucureşti sau Iaşi, ne-a fas-
cinat povestind despre aventuri-
le descoperirii unui nou nume, 
a unui document uitat sau a 
unei lucrări, despre revenirea 
încăpăţânată pentru a convin-
ge subiectul să colaboreze, re-
alizarea unor relaţii on line, 
chiar prietenii, cu artiste din 
mai toată lumea, transformate 
deseori în expoziţii la Galaţi, 
despre poveştile adevărate ale 
adunării meticuloase de date. 
Pomenim aici, promiţând să re-
venim neapărat, despre odiseea 
contactării, la Miami, în ciuda 
„cortinei de fi er” de atunci, a 
Georgetei Arămescu-Anderson, 

determinarea dăruirii şi aduce-
rea primei mari donaţii de tablo-
uri, în detrimentul Capitalei, 
călătoria pânzelor, cu vaporul, 
de la Rotterdam, vizita artistei 
la Galaţi.

 Au elogiat incredibila „cea-
sornicărie” a acestui gălăţean, 
membru al Uniunii Artiştilor 
Plastici (UAP) - secţia Critică de 
artă, poeta Florina Zaharia, ma-
nager al CCDJ şi coordonatoare a 
proiectului, Sava David – preşe-
dintele Filialei UAP („mă înclin 
şi mă închin în faţa dumnea-
voastră”, a spus artistul), plasti-
cianul şi muzeograful Gheorghe 
Miron. A prezentat Iulia Costes-
cu, ofi ţer P.R. al CCDJ. .

DE 8 MARTIE, DAR DE LA CORNELIU STOICA ŞI CENTRUL CULTURAL  .  LANSARE 

Soliştii Centrului Cultural 
„Dunăre de Jos” au susţinut un 
moment artistic dedicat femeilor, 
dar care i-a bucurat pe toţi cei care 
s-au perindat pe aleea fl orilor, fi e 
pentru a admira, fi e pentru a 
cumpăra. 

Desfăşurată pe parcursul mai 
multor zile, prima ediţie a „Sărbă-
torii Primăverii” a avut un început 
timid, datorită vremii geroase, 

însă, în ciuda difi cultăţilor, a ofe-
rit gălăţenilor ocazia de a cumpă-
ra mici cadouri celor dragi.  

Administraţia Pieţelor Agro-
alimentare SA adresează mulţu-
miri celor care au participat la 
organizarea „Sărbătorii Primăve-
rii”, precum şi pentru aprecierile 
referitoare la această iniţiativă 
care se doreşte a fi  continuată şi 
în anii următori.  .

advertorial
„Sărbătoarea Primăverii” în Piaţa Centrală 

Piaţa Centrală din Galaţi a fost pe data de 8 Martie gazda 
unui uimitor tablou fl oral, prilej de bucurie şi optimism 
pentru doamne şi domnişoare. 
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O gălăţeancă a devenit 
şi mamă, şi soţie 
chiar de 8 Martie
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Pentru o gălăţeancă, 8 Martie 

va rămâne cea mai frumoasă zi 

din viaţa ei. Deşi nu se aştepta, 

a devenit soţie şi, probabil, 

mamă, chiar de Ziua Femeii. Deşi 

cununia civilă a Danielei Cîrlan 

cu Robert Radu ar fi  trebuit 

să aibă loc astăzi, 9 martie, 

iar naşterea era de aşteptat 

să se întâmple abia peste o 

săptămână, pruncul a vrut să 

le facă o surpriză amândurora, 

venind mai repede pe lume şi 

precipitând lucrurile. 

Nu e obişnuit ca miresele să 
spună „Da!“ într-un salon dintr-o 
maternitate, îmbrăcate în cămaşă 
de noapte de fi net, aceea specifi că 
tuturor naşterilor. Dar aici e par-
tea cea mai frumoasă a unui astfel 
de eveniment, care le va rămâne 
în memorie peste ani, şi vor avea 
ce povesti şi nepoţilor, pentru 
că la ei lucrurile s-au întâmplat 
altfel. Mai cu poezie decât la alţii. 
Deşi părinţii aveau planurile lor, 
bebeluşa Alexia Michela a ţinut să 
se întâmple totul mai ceva decât 
în basme. Mica prinţesă şi-a „re-
gizat“ singură naşterea, dorind să 
fi e legată de ziua în care părinţii 
au devenit legal soţ şi soţie.

Chiar şi directoarea Materni-
tăţii „Buna Vestire“, Anamaria 
Hărăbor, dar şi toate asistentele 
au fost cu emoţie martorele unui 
eveniment cu care nu s-au con-
fruntat în viaţa lor. Au asistat la 
naşterea a mii de copii, dar să 
vină ofi ţerul Stării Civile într-un 
salon şi să ofi cieze o nuntă, aşa 
ceva n-au mai trăit!

„Ar fi  trebuit să ne căsătorim 
vineri, pe 9 martie. Ieri, (n. r. 
miercuri  - 7 martie) am venit la 
un control, dar au început con-
tracţiile şi m-au internat că voi 
naşte. A fost o surpriză, ne-a dat 
planurile peste cap, dar pentru 
că doream cu tot dinadinsul 
ca acest copil să poarte numele 
nostru de familie şi, pentru că e 
puţin probabil să mai pot ajunge 
mâine (n. r.  - azi) la Starea Civilă, 
am chemat Starea Civilă la noi!“, 
povesteşte emoţionată proaspă-
ta doamnă Daniela Radu, cu un 
ochi pe certifi catul de căsătorie, 
pe care abia se uscase cerneala, şi 
cu o mână pe burtica unde Alexia 
se tot frământa să iasă să vadă lu-
mina soarelui.

Cu pântecele rotunjit ca o min-
ge uriaşă, în cămaşă de noapte, 
fără machiaj şi coafuri complica-
te, Daniela mi s-a părut cea mai 
frumoasă mireasă văzută vreoda-
tă, pentru că mamele în ajunul 

naşterii capătă acea lumină şi 
forţă misterioasă, acea fărâmă de 
Dumnezeu, care li se oglindeşte 
pe faţă.  

 Fotbalul i-a unit 
Spre deosebire de alte cupluri, 

în care fotbalul e motiv de zâza-
nie, pe Daniela şi Robert acest 
sport i-a legat cu fi rele sorţii: 
„Ne cunoaştem de 11 ani, ne-am 
întâlnit în anul întâi de faculta-
te, pe terenul de fotbal, amândoi 
fi ind studenţi la Educaţie Fizică şi 
Sport“, îşi aminteşte Radu. 

Abia ce a pus ochii pe ea, că a 
şi simţit cum se cufundă în cele 
două mări ale ochilor ei. Cum să 
nu-i fi  plăcut o asemenea sirenă 
înaltă şi mlădioasă! Imediat după 
meci, a abordat o colegă de-a Da-
nielei, pe care o cunoştea şi a 
rugat-o să-i dea numărul de tele-
fon al fetei care tocmai îi furase 
inima.  

Nici Radu nu trecuse neob-
servat: „Pe lângă faptul că arăta 
bine, ştia să glumească, mi-a adus 
zâmbetul pe buze, chiar şi fără să 
vreau“, spune ea odihnindu-şi o 
clipă privirea în ochii lui.    

 „I-am plăcut pentru că sunt 
şi un om serios, atunci când 
promit ceva, rămâne stabilit“, 
simte el nevoia să completeze. 
A durat până să se hotărască să 

se căsătorească. Plănuiseră ca în 
septembrie, anul acesta, să facă 
nunta. Cum, între timp, Daniela 
a rămas însărcinată, s-au gândit 
să meargă la cununia civilă mai 
devreme. 

Siguri unul pe inima celui-
lalt, nu s-au grăbit, pentru că 
au preferat să-şi facă ceva stare. 
Ea e balerină la Teatrul Muzical, 
dansul fi ind pasiunea ei de copilă. 
Totodată, le învaţă graţia, elegan-
ţa şi disciplina pe nişte gâgâlici 
care visează şi ele să devină ba-
lerine. Robert e mai misterios. 
Ne spune că munceşte în Anglia 
şi atât. Dragostea lor a însemnat 
o permanentă navetă a ambilor, 
între cele două ţări. Dar acum, 
odată cu Alexia, pare să prindă 
rădăcini.

Ieri, la închiderea ediţiei, 
pruncul care s-a grăbit să-şi adu-
că părinţii împreună, măcar cu 
o zi mai devreme, nu se născuse. 
Chiar dacă pe certifi catul ei ar 
putea să scrie în fi nal 9 martie, 
Alexia va rămâne în istoria Ma-
ternităţii „Buna Vestire“ ca fi ind 
pruncul care a adus nunta în sala 
de naşteri. Şi asta chiar de 8 Mar-
tie! .

online

PENTRU CĂ PRUNCUL S-A GRĂBIT SĂ VINĂ PE LUME  .  POVESTE

 CONDUCEA           

UN AUTOCAMION 

FĂRĂ DREPT
ANCHETĂ. Poliţiştii 

de frontieră din cadrul Sectorului 

Folteşti, afl aţi în exercitarea 

atribuţiilor de serviciu, au oprit în 

trafi c, pentru control, pe 

DN 26, pe raza localităţii de frontieră 

Vlădeşti, un autocamion marca DAF, 

înmatriculat în Republica Cehă. 

Autocamionul era condus 

de Serghei T., în vârstă de 27 de ani, 

din Republica Moldova, însoţit de 

Vladimir O., în vârstă de 47 de ani, 

tot din Republica Moldova, şoferul 

de drept al mijlocului de transport. 

La controlul de frontieră, în urma 

verifi cărilor specifi ce efectuate, 

poliţiştii de frontieră au constatat 

că Serghei T. este posesor al unui 

permis de conducere valabil doar 

pentru categoriile B şi C1, iar pentru 

a putea conduce autocamionul în 

cauză îi era necesară şi categoria 

C. Cu privire la cele constatate, 

Vladimir O. a declarat că sunt angajaţi 

ai aceleiaşi societăţi comerciale 

şi i-a încredinţat lui Serghei T. 

autocamionul, considerând că acest 

lucru nu ar constitui o problemă. 

Cei doi şoferi s-au ales cu dosare 

penale.  . T.M. 
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Phoenix, victorie după o lună de pauză

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Phoenix a câștigat, catego-
ric, scor 110-46 (63-27), în fața 
formației Dinamo, meciul dis-
putat miercuri seară, la Galați, 
contând pentru etapa a 19-a 
din Liga Națională. Echipa 
gălățeană a dominat întreaga 
partidă, ceea ce i-a permis lui 
Florin Nini să ruleze toți jucă-
torii,  acordându-le și celor mai 
tineri șansa să evolueze.

 „Ne-am dorit să ne facem 

jocul de viteză și de intensitate, 
pentru că astea sunt atuurile 
noastre, mă bucur că acest lu-
cru ne-a ieșit și că am putut rula 
tot lotul. Tinerii au prins curaj, 
încep să ajute tot mai mult, ați 
văzut că și la Sibiu au făcut un 
joc bun. Suntem în continuare 
în poziție de play-off, luptăm 
pentru a ocupa locul 7. Urmează 
o parte a doua a campionatului 
în care sperăm să fi m scutiți de 
probleme, să rămânem cu în-
tregul efectiv și să ne câștigăm 
seria, iar în play-off, în funcție 

de echipa cu care vom pica, să 
reușim o surpriză“, a declarat 
tehnicianul gălățean.

 Cel mai bun jucător de la 
Phoenix a fost Pavlovici, cu 18 
puncte, 7 recuperări și o pasă 
decisivă. Celelalte realizări ale 
gălățenilor au fost: Artino 16 
puncte, 7 recuperări, 1 „assist“, 
Hadzifezovici 15 p, 2 r; Miller 13 
p, 2 r, 4 a; Threatt 11 p, 6 r, 9 a; 
Măciucă 11 p, 5 r; Gugino 10 p, 
5 r, 1 a; Sabău 6 p, 1 r, 4 a; Stan 
4 p, 6 r, 1 a; Petrișor 3 p, 2 r, 3 
a; D. Andrei 3 p, 1 r, 3 a; Grecu 

o recuperare și 2 pase decisive. 
Aceasta a fost prima victorie a 
gălăţenilor după mai bine de o 
lună, când Phoenix a întrerupt 
seria succeselor celor de la Stea-
ua (93-85), după un meci extrem 
de echilibrat.

 În urma rezultatului de 
miercuri, Phoenix a urcat pe lo-
cul 7 (28 puncte), la două puncte 
în spatele echipei de pe poziția a 
6-a, Steaua.

În etapa următoare, Phoenix 
va juca cu SCM Timișoara - locul 
4, luni, în deplasare.  .

CSU Danubius a ieşit 
de pe loc retrogradabil
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa feminină CSU Danubius 

a câştigat importantul meci 

de pe teren propriu cu Rapid 

Bucureşti, disputat miercuri 

la Galaţi, cu scorul de 24-20. 

Partida era restantă din etapa a 

18-a a Ligii Naţionale. 

După cinci meciuri la rând în 
care a cedat în ultimele cinci mi-
nute, handbalistele echipei gălă-
ţene au reuşit să spargă gheaţa şi 
să bage în traistă primele puncte 
din acest an. În urma acestei mult 
aşteptate victorii, CSU Danubius 
a scăpat de o contracandidată la 
evitarea retrogradării, Rapid fi -
ind fi xată acum puternic pe ulti-
mul loc, şi totodată a urcat pe lo-
cul 12, de pe care nu se mai "pică“ 

direct în eşalonul secund.
 Presiunea generată de miza 

uriaşă - CSU era obligată să câş-
tige - s-a simţit încă din primele 
minute în jocul echipei gălăţene, 
care a început mai greu şi Rapid a 
condus cu 5-3, în min. 13. Chiar 
şi aşa, se văzuse încă din start 
o diferenţă uriaşă între nivelul 
ridicat al apărării gălăţene şi cel 
redus al potenţialului oaspetelor 
pe faza de atac, iar de pe la jumă-
tatea primei reprize acest lucru a 
început să se vadă clar şi pe tabela 
de scor. CSU Danubius a început 
să domine categoric, a trecut la 
conducere în min. 16 (scor 6-5), 
iar până la pauză s-a ajuns la un 
avans confortabil, scor 13-8. S-a 
continuat în acelaşi ritm, ajun-
gându-se la un plus de opt goluri 
pentru CSU Danubius, ultima 
dată în min. 51 (scor 23-15).

 Elena Şerban, unul din por-
tarii echipei gălăţene, a sublini-
at importanţa acestei victorii şi 
din punct de vedere al moralului. 
"A fost un meci cu mari emoții, 
constructive, acum ne bucurăm 
că am spart gheața și am luat 
cele trei puncte. Nu aveam altă 
opțiune. Se putea și mai bine, ca 
în orice meci, dar am câștigat şi 
asta este cel mai important. O să 
remediem greșelile la antrena-
mente și sperăm ca la următoa-
rele meciuri să mergem din victo-
rie în victorie. Eram picate moral, 
după atâtea meciuri pierdute la 
limită, dar, de acum, sperăm să 
fi m la cote maxime la fi ecare 
meci“, a spus Elena Şerban.

 "Ne-am concentrat mult pe 
meciul cu Rapid. A fost foarte 
importantă această victorie, o 
gură de oxigen, sper că ne-a dat 

aripi“, a completat extrema An-
dreea Taivan.

 În zona luptei pentru evita-
rea retrogradării, clasamentul 
arată astfel: locul 10 CSM Slatina 
17 puncte, 11. HCM Slobozia 16 p 
(un meci mai puţin), 12. CSU Da-
nubius 15 p, 13. "U“ Cluj 14 p, 13. 
Rapid 12 puncte. Locurile 11-12 
duc la turneul de baraj, iar de pe 
13 şi 14 se retrogradează direct.

 La mijlocul săptămânii ur-
mătoare, CSU Danubius va juca, 
în deplasare, cu HCM Roman, în 
sferturile de fi nală ale "Cupei 
României“. În campionat, urmă-
torul meci va fi  pe 31 martie, pe 
teren propriu, cu a doua clasată, 
SCM "U“ Craiova. Formaţia oltea-
nă a reuşit, tot miercuri, o mare 
surpriză, provocându-le prima 
înfrângere celor de la CSM Bucu-
reşti, scor 23-21. .

ÎN SFÂRŞIT, ÎNVINGĂTOARE  .  HANDBAL

din sportul 
gălăţean

 TENIS. Gălăţeanul Ştefan Andrei 

(Viva Tenis Club) a câștigat categoria 

Under 18 (deşi are numai 16 ani) a 

turneului de tenis „Cupa Vrancart - Pri-

măria Onești - Târgu Ocna“. Gălăţeanul 

a înregistrat urmatoarele rezultate: 6-7 

(3), 6-3, 6-3 cu Cristian Enache (Tema 

Sport Onești), 6-1, 6-1 cu Andrei Vlad 

Andrieș (Kymstar), 6-2, 6-4 cu Cosmin 

Răzvan Enescu (Dinamo București). 

Component al loturilor naţionale Under 

12, 14 și acum Under 16, Ştefan Andrei 

visează să participe la turneele majore 

pentru juniori din Australia, Franţa, 

Anglia și Statele Unite. Campionul 

gălăţean a început tenisul la Dacia, 

cu antrenorul Mircea Basarab, acum 

fi ind legitimat la Viva Tenis Club Galaţi, 

unde este antrenat de Florin Şipoș și 

Florin Barbu. Activitatea sportivă din 

ultima perioadă, când s-a clasat printre 

fruntașii campionatului Under 16 (indo-

or), se îmbină armonios cu cea școlară. 

Este elev în clasa a IX-a la Colegiul 

Naţional „Costache Negri“ și este în 

căutarea unui sponsor. 

HOCHEI. În pregătirea turneului 

fi nal al „Cupei Transilvania“ - Campiona-

tul Naţional de hochei pe gheaţă pentru 

juniori Under 12, CSM Dunărea Galaţi va 

susţine trei partide de verifi care, în com-

pania unei selecţionate bucureștene, 

construite pe „scheletul“ clubului 

Viitorul. Gălăţenii prezintă cea mai bună 

echipă, din care nu vor lipsi: Amador 

Filer, Andrei Bandrabur, Vasile Matei, 

Denis Mihalache, Rareș Toma, Andrei 

Caranfi l, Vlad Popoiu, Vlad Meca, Iustin 

Hristache și Matei Meteș.  .

Ştefan 
Andrei, 
un tenismen 
pe val

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Arcada 
merge 
la Bucureşti  
să câştige

VOLEI. Voleibaliștii de la Arcada 

vor juca, astăzi, de la ora 17,15 (televizare 

Digi Sport), cu formaţia CSM București, 

în deplasare, în al doilea meci al playoff-

ului Diviziei A1. „În sezonul regulat, băieţii 

noștri s-au impus în ambele manșe, 

așa că vom aborda acest meci cu toată 

încrederea în victorie“, a declarat tehni-

cianul Marian Apostu. Arcada se afl ă pe 

locul 3 (cu 54 p), iar CSM ocupă poziţia 

a cincea (41 puncte). Celelalte două 

meciuri din această etapă sunt Craiova - 

Zalău (mâine) și Steaua - Tricolorul (luni).   

. Gh. Arsenie

  u foto Sonia Baciu
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 UNITED JOACĂ 

ASTĂZI, ACASĂ

FUTSAL. Fotbaliștii de 

la United vor juca, astăzi, de la 

ora 18,00, cu Muncitorul Reșiţa, 

în penultimul meci de pe teren 

propriu din sezonul regulat al Ligii 

I de futsal. Gălăţenii, afl aţi pe locul 

al patrulea în clasament, vin după 

o înfrângere-surpriză în „Cupa 

României“, în faţa unei echipe 

nou-promovate, Imperial Wet 

Miercurea Ciuc. „Cred că am fost 

prea încrezători în meciul cu Ciucul, 

iar asta ne-a costat. Pentru jocul 

de astăzi, avem patru absenţi - 

Cojoc, accidentat, Crăciun, încă în 

recuperare, Kailon și Varela, cumul 

de cartonașe, astfel că juniorii de 

la Under 19 au șansa să intre în 

acest meci şi să-şi demonstreze 

valoarea“, a declarat antrenorul 

Vitor Hugo. Totodată, United se 

afl ă încă în așteptarea unui verdict 

din partea Comisiei de Recurs a 

FR Fotbal, cu privire la meciul cu 

Informatica Timișoara, programat 

în noiembrie, reprogram, nejucat, 

dar pierdut la „masa verde“. FRF 

a prelungit termenul până pe 15 

martie.Echipele califi cate în play-

off vor fi  împărţite în două grupe 

semifi nale de trei echipe. În Grupa 

A vor evolua echipele clasate pe 

locurile 1, 3 și 6 la fi nalul sezonului 

regulat, acestea vor primi 3, 1, 

respectiv, 0 puncte (în funcţie de 

locul din sezonul regulat), în timp ce 

în Grupa B vor juca echipele clasate 

pe locurile 2, 4, 5 la fi nalul sezonului 

regulat, care vor intra tot cu 3, 1 şi 

zero puncte.  .  S. Baciu

Programul 
primei etape 
din playofful 
Ligii I

FOTBAL. Playofful primei ligi de 

fotbal va începe astăzi, cu meciul dintre 

CFR Cluj și Politehnica Iași (ora 20,45). 

Celelalte două partide se vor disputa 

astfel: mâine, CS „U“ Craiova - Astra 

(ora 20,45), iar duminică, FCSB - FC 

Viitorul (ora 20,45). În playout, FC Boto-

şani - Juventus Bucureşti se joacă astăzi 

(ora 19,00), Concordia - Sepsi, mâine 

(ora 18,00), iar FC Voluntari - ASC Poli 

Timişoara (ora 18.00), duminică. Ultimul 

meci, Dinamo - Gaz Metan are loc luni 

(20,45). Meciurile vor fi  televizate de Digi 

Sport, Telekom şi Look.  . S. Baciu

Începe returul. 
Să fie unul cu promovare!

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Campionatul celui de-al treilea 

eşalon fotbalistic se reia astăzi, 

cu primele meciuri din etapa 

a doua returului, prima rundă 

fi ind reprogramată pe 28 martie. 

Galaţiul reia campionatul cu 

trei din cele patru care au fost 

prezente la start, având ca vârf 

de lance pe Oţelul, care vrea 

promovarea în Liga a II-a. 

Se reintră în competiţie fără 
Avântul Valea Mărului, care s-a 
retras în această iarnă, pentru a 
se reorganiza, rămânând Oţelul, 
Sporting Lieşti şi Metalosport, 
toate trei urmând să joace pri-
mele meciuri din retur astăzi, în 
deplasare.

 Oţelul reia lupta pentru pro-
movare pe terenul celor de la AFC 
Odorheiu Secuiesc, ocupanta lo-
cului 13, unde nu concepe altceva 
în afara victoriei. Cei de la Oţelul 
se aşteaptă la o replică puterni-
că, cu echipa gazdă încercând să-i 
ajute pe cei de la Miercurea Ciuc, 
formaţia din regiune contracan-
didată a gălăţenilor la primul loc. 
„Întâlnim o echipă din partea 
inferioară a clasamentului, dar 
care cred că va fi  supramotivată 
pentru a se autodepăşi, pentru a 
încerca să ne încurce, având în 
vedere că sunt din aceeaşi regi-
une cu una din contracadidatele 

noastre la promovare. Trebuie să 
pornim ca o trupă de comando 
pentru îndeplinirea obiectivului: 
primul loc la fi nalul campionatu-
lui. Avem toate atuurile să câşti-
găm acest meci. Jucătorii veniţi în 
iarnă s-au integrat repede în grup 
şi au ridicat valoarea lotului. Cred 
că am devenit o echipă mai puter-
nică faţă de turul campionatului 
şi trebuie să demonstrăm asta pe 
teren“, a declarat Alexandru Cio-
banu, antrenorul Oţelului.

 Şi Iulian Apostol, manager 
executiv, a făcut aluzie la moti-
varea adversarelor de către cei 
din M. Ciuc: „Cu siguranţă, vor 
fi  foarte motivaţi cei de la Odor-
heiu Secuiesc, avem informaţi-
ile noastre că sunt echipe care 
se ocupă şi de altceva în afară 
de latura strictă sportivă. Acest 
lucru trebuie să ne întărească, 
mişcările care au avut loc la noi 
în iarnă ne obligă să mergem la 
victorie în fi ecare meci, indife-
rent unde jucăm“.

 Reprogramarea primei eta-
pei a avut ca efect rămânerea în 
afara lotului pentru acest meci 
a lui Gâţă şi Muscă, suspendaţi 
pentru cumul de cartonaşe gal-
bene, care altfel ar fi  stat cu Me-
talosport în urmă cu o săptămâ-
nă. De asemnea, vor lipsi doi din 
jucătorii cu experienţa primei 
ligi. „Cârjan a simţit o durere 
musculară, iar Sălăgeanu a relu-
at programul normal, vine după 
o problemă medicală mai veche şi 
a avut un regim de antrenamente 
mai special, sper ca în cel mult 

două săptămâni să fi e aproape de 
sută la sută. Ei nu fac deplasarea“, 
a precizat Alexandru Ciobanu.

 Sporting începe
la Paşcani 

Sporting Liești se deplasează 
în inima Moldovei, pe terenul ce-
lor de la CSM Pașcani, tot cu în-
crederea că poate câştiga. Perioa-
da pregătirilor a fost folosită din 
plin, punctată cu șapte meciuri 
de verifi care, cu echipe de diver-

se categorii, în care s-au înregis-
trat șase victorii și o înfrângere 
la limită. Obiectivul rămâne cel 
de la începutul campionatului, 
clasare în primele cinci locuri. 
Lotul a fost fortifi cat cu patru 
jucători de la SC Oțelul și câte 
unul de la Valea Mărului, Meta-

losport și LPS Galați, în timp ce 
șase fotbalişti au luat drumul al-
tor cluburi. În retur, se porneşte 
cu 23 jucători: Vădeanu, Vicol, 
Brăneț jr - Stancu, Filimon, Voi-
cu, Maftei, Manea, B. Dumitru, 
Gohoreanu, Ciurea - Itoafa, Mun-
chiu, Adamache, Lovin, M. Iancu, 
Dănăilă, Blănaru, Zaharia - Ionuț 
Constantinescu, Tudose, Mihu și 
Subotici. Stafful tehnic este alcă-
tuit din Ionuț Niculcea, Dorinel 
Matei și Cristi Brăneț, antrenor 
cu portarii. Confruntarea de 
mâine este abordată de Sporting 
de pe locul al șaselea, în timp ce 
pășcănenii sunt pe locul 12. În 
tur, la Liești, elevii lui Niculcea 
s-au impus foarte clar, cu 4-0.

 La Metalosport, care la un 
moment dat anunţase că se re-
trage, s-au făcut eforturi pentru 
a rămâne în competiţie, şi săptă-
mâna aceasta au fost legitimaţi 
20 de jucători. Primul meci va fi  
la SCM Roman (locul 2), deplasa-
rea urmând să fi e făcută în ziua 
meciului.

 Meciurile de astăzi ale celor 
trei echipe gălăţene vor începe la 
ora 15.00.

 Celelalte partide ale rundei 
sunt: KSE Tg. Secuiesc - AFK Mier-
curea Ciuc, Bucovina Rădăuți 
- Aerostar Bacău, CSM Focșani - 
AFC Hărman. Cetatea Râșnov şi 
Sănătatea Darabani stau.  .

CELE TREI ECHIPE GĂLĂŢENE DIN LIGA A III-A JOACĂ ASTĂZI  .  FOTBAL

1 Aerostar Bacău 31

2 Roman 30

3 Csikszereda 30

4 OŢELUL 29

5 Târgu Secuiesc 24

6 SPORTING LIEŞTI 24

7 Bucovina Rădăuţi 24

8 Hărman 21

9 Olimpic Cetate 21

10 Focşani 18

11 Sănătatea Darabani 16

12 Paşcani 10

13 Odorheiu Secuiesc 9

14 METALOSPORT -6
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Băsescu nu mai vrea să 
fie audiat în Comisia SRI
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Fostul preşedinte Traian 

Băsescu, care urma să fi e audiat 

în Comisia de Control a SRI pe 

13 martie, anunţă pe Facebook 

că va merge la audieri abia după 

ce va fi  chemat Liviu Dragnea, 

susţinând că liderul PSD are 

multe de spus despre relaţia cu 

cei din SRI. 

„Salvaţi-l pe Daddy! În mod 
repetat, Liviu Dragnea a cerut 
public să fi e audiat la Comisia 
SRI, afi rmând că vrea să spună 
adevărul despre relaţia sa cu „sta-
tul paralel“, despre întâlnirile bi-
săptămânale la tenis de la baza 
lui Pescariu şi vila T 14, despre 

chefurile de la vila K2, despre tă-
iatul porcului de Crăciun la vila 
T 14, despre mângâiatul ghipsu-
lui lui Kovesi, despre vinul roşu 
preferat de Coldea şi mai ales să 
vorbească despre modul în care se 
făceau şi se prioritizau dosarele 
baronilor PSD şi nu numai. Deşi 
Dragnea se perpeleşte şi nu poa-
te dormi de grija celor pe care le 
are de mărturisit/ denunţat, ma-
joritatea PSD - ALDE din comisia 
SRI a respins, prin vot, solicita-
rea lui Dragnea de a fi  audiat. Şi 
dacă tot ceea ce poate mărturisi 
Dragnea despre întâlnirile, che-
furile şi meciurile de tenis de 
la vilele SRI, la care a participat 
alături de Maior, Ponta, Coldea, 
Dîncu, Kovesi, Georgescu, Ghiţă 
şi alţi înalţi reprezentanţi din 

magistratură şi servicii secrete, 
nu prezintă interes pentru ono-
rabila majoritate din comisia SRI, 
de ce aş crede că prezenţa mea la 
comisie ar fi  necesară sau utilă? 
Aşa că, dragi parlamentari din 
comisia SRI, căutaţi-mă după ce 
îl audiaţi pe Dragnea. Nu vedeţi 
că bietul Daddy îşi rupe hainele 
de pe el pentru că aţi refuzat să-i 
primiţi spovedania? Salvaţi-l pe 
Daddy!“, scrie fostul preşedinte 
Traian Băsescu, pe Facebook.

Declaraţiile vin după ce mem-
brii Comisiei de Control SRI au 
votat, marţi, împotriva audierii 
liderului PSD Liviu Dragnea, pes-
te două săptămâni. Parlamentarii 
PSD - ALDE sunt cei care au votat 
împotrivă. „S-a respins decizia ca 
dată, nu ca propunere. Domnul 

Dragnea va fi  audiat la Comisia 
SRI. Doar ca dată am respins au-
dierea. Noi luasem în calcul de 
foarte mult timp să-l audiem pe 
domnul Dragnea, dar după un 
calendar stabilit în cadrul co-
misiei. Bineînţeles că trebuie să 
ţinem cont şi de disponibilitatea 
domniei sale, aşa cum am făcut 
cu fi ecare invitat de până acum. 
Să vedem când poate. Nu putem 
să votăm o dată doar la propune-
rea unui USR-ist care vrea să facă 
un subiect de presă. Practic, asta 
s-a dorit - un subiect de presă. Nu 
era nimic serios. Cu siguranţă, 
domnul Dragnea va fi  audiat în 
comisie“, a declarat, pentru Me-
diafax, vicepreşedintele Comisi-
ei de Control SRI, Marian Cucsa 
(ALDE).  .

CU O SĂPTĂMÂNĂ ÎNAINTE DE TERMEN  .  DECLARAŢIE

Traian Băsescu  u

a anunţat că va 

merge la comisia 

de anchetă după 

ce va fi  audiat Liviu 

Dragnea

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Federaţia Sindicală Naţională 
a Poliţiştilor, Federaţia Sindicate-
lor Democratice ale Poliţiştilor, 
Federaţia „Sed Lex“, Sindicatul 
Naţional al Agenţilor de Poliţie, 
Unipol, Europol, „Diamantul“ şi 
Sindicatul „Onoare şi Respect“ 
au încheiat un protocol de cola-
borare, obiectivul fi ind crearea 
unui cadru juridic pentru solu-

ţionarea revendicărilor comune, 
printr-un protest de amploare, ce 
va avea loc pe 24 martie. Pe 22 şi 
23 martie, dar şi în intervalul 26-
30 martie vor fi  pichete la sediul 
MAI.

 Printre obiectivele comune ale 
celor opt sindicate din Poliţie se 
numără „asigurarea sprijinului 
reciproc în vederea revendicări-
lor comune privind drepturile şi 
interesele poliţiştilor şi persona-
lului contractual din Ministerul 

Afacerilor Interne, dar şi identi-
fi carea unor soluţii de unifi care 
a mişcării sindicale din MAI“, se 
arată într-un comunicat, remis 
de Sindicatul Naţional „Alexan-
dru Ioan Cuza“, al agenţilor de 
Poliţie din România.

 Sindicaliştii spun că sunt ne-
mulţumiţi de fi nanţarea actuală 
a MAI, pentru asigurarea cheltu-
ielilor de personal şi a cheltuieli-
lor materiale necesare unităţilor 
din subordine. „Vrem o salarizare 

adecvată a personalului pe care îl 
reprezentăm şi includerea în gri-
la aferentă Legii-cadru 152/2017, 
cu 85 la sută din cuantumurile 
prevăzute pentru anul 2022. Soli-
cităm dotarea logistică în raport 
cu riscurile şi complexitatea 
misiunilor poliţieneşti, pentru 
a nu fi  afectată capacitatea ope-
raţională şi pentru a se asigura 
protecţia fi zică a poliţiştilor“, se 
mai arată în comunicatul sindi-
catului.  .

Opt sindicate din poliţie 
vor un protest mare pe 24 martie

Andronescu 
şi Dăncilă, 
candidate pe 
acelaşi post

ALEGERI. Ecaterina Andro-

nescu şi-a depus candidatura pentru 

funcţia de preşedinte executiv al PSD, 

funcţie deţinută în prezent de Nicolae 

Bădălău, declarând însă că nu era 

nevoie de alegeri în partid, iar dacă 

acestea au loc trebuiau supuse la vot 

toate funcţiile. Întrebată cum comen-

tează decizia Biroului Permanent 

PSD Bucureşti-Ilfov de a o susţine pe 

Viorica Dăncilă pentru aceeaşi funcţie, 

de preşedinte executiv, Andronescu a 

spus: „Orice om are dreptul să-şi poată 

depune candidatura“.  . T.M. 

 AJUTOARE 

DE PESTE 1,5 

MILIOANE DE LEI
URGENŢĂ. Guvernul 

a decis să acorde ajutoare 

de urgenţă în sumă totală de 

peste 1,5 milioane de lei. „A 

fost aprobată o hotărâre privind 

acordarea de ajutoare de urgenţă 

pentru 493 de familii afectate 

de incendii, inundaţii, alunecări 

de teren, accidente şi probleme 

grave de sănătate. Suma totală 

a ajutoarelor este de 1.517.900 

de lei“, a declarat purtătorul de 

cuvânt al Executivului, Nelu Barbu. 

„Benefi ciarii au fost identifi caţi 

prin anchete sociale realizate de 

agenţiile judeţene pentru plăţi 

şi inspecţie socială. Ajutoarele 

se suportă din bugetul alocat 

Ministerului Muncii şi Justiţiei 

Sociale“, a adăugat Barbu.  . T.M. 

 ESTE NEVOIE 

DE PROCEDURI 

CLARE PRIVIND 

MIGRANŢII 
ÎNTÂLNIRE. Preşedintele 

Klaus Iohannis a declarat că vor 

exista migranţi în continuare la 

graniţa dintre Serbia şi România, 

precizând însă că nu există 

probleme între cele două ţări. 

„Avem persoane care au statutul 

de migrant şi încearcă să treacă 

din Serbia în România. Migranţi 

vom avea şi în continuare, nu 

trebuie să-şi facă nimeni iluzii 

că se va opri fl uxul migratoriu şi 

atunci e nevoie de proceduri foarte 

clare pe zona de graniţă. Sunt 

convins că se vor găsi colaborări 

din ce în ce mai efi ciente. Cred 

că nu avem nicio problemă între 

Serbia şi România, în această 

privinţă“, a declarat Iohannis, într-o 

conferinţă de presă comună cu 

omologul său sârb, Aleksandar 

Vucic.  . T.M. AR
H

IV
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 „DUMNEZEUL 

DE A DOUA 

ZI“, COMIC 

ŞI DRAMATIC
VIAŢĂ. Gălăţenii sunt 

aşteptaţi la Teatrul Naţional de 

Operă şi Operetă „N. Leonard“, 

pe 19 martie, de la ora 19,00, la un 

spectacol interzis persoanelor sub 

16 ani.

 „Dumnezeul de a doua zi“ este un 

text scris de Mimi Brănescu (unul 

dintre cei mai în vogă dramaturgi 

la ora actuală), un text comic şi 

dramatic în acelaşi timp, poetic 

şi violent deopotrivă. Violent prin 

simplitatea şi exactitatea cu care 

pune diagnosticul, fără să judece şi 

fără să condamne. Protagonişti vor 

fi  actorii Vlad Zamfi rescu, cunoscut 

publicului pentru mai multe roluri 

din seriale, printre care şi „Inimă de 

ţigan“, unde joacă alături de tatăl 

său, Florin Zamfi rescu, şi Mirela 

Oprişor, nimeni alta decât „Aspirina“ 

din „Las Fierbinţi“. Preţul unui bilet 

este de 60 de lei. . R.A.P.

„  SE CAUTĂ 

UN MINCINOS“
COMEDIE. În anul 

Centenarului Marii Uniri, Cluburile 

Rotary Galaţi Donaris, Vigoris 

şi Cahul vă invită la o piesă de 

teatru, „Se caută un mincinos“, în 

interpretarea actorilor de la Teatrul 

de Stat „B.P.Haşdeu“ din Cahul, 

Republica Moldova. Evenimentul 

va avea loc miercuri, 28 martie, 

începând de la ora 19.00, la Teatrul 

Naţional de Operă şi Operetă „N. 

Leonard“. Acest spectacol se afl ă pe 

primele poziţii în topul preferinţelor 

iubitorilor de teatru de satiră din 

Republica Moldova, fi ind considerat 

o interpretare extrem de reuşită, 

regizată de Gheorghe Mândru.

Biletele costă 30 de lei şi pot fi  

cumpărate sunând la numerele de 

telefon: 0722.431.435, 0722.643.426, 

0744.249.894 şi 0747.804.556. Toate 

fondurile rezultate din vânzarea 

biletelor vor fi  donate în cadrul 

proiectului „Atelierul de sculptură“ din 

Grădina Botanică Galaţi.  . R.A.P. 

Spectacole cu râs 
printre lacrimi, 
la Dramatic

marionete
„Frumoasa şi Bestia“, la „Gulliver“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

"Frumoasa şi Bestia“ este spec-
tacolul la care sunt aşteptaţi şi 
mari şi mici, astăzi, 9  martie,  
de la ora 10,00, şi duminică, 11 
martie, de la ora 10,30, de către 
păpuşarii de la "Gulliver“. Regia 
îi aparţine unui maestru al genu-
lui, Cristian Pepino, scenografi a 
este semnată de Alexandru Re-
mus Gabor şi Raluca Aioniţoaie, 
iar muzica, de Dan Bălan.

O poveste foarte îndrăgită de 
copii, care nu putea să lipsească 

din repertoriul teatrului. Specta-
colul este o lecţie de devotament 
şi sacrifi ciu pe care fi ica cea mică 
îl face pentru tatăl său, Bernar-
do. Aceasta acceptă să se ducă la 
palatul Bestiei, pentru a-şi salva 
tatăl, care furase un trandafi r 
din grădina monstrului cu chip 
de om şi trup de fi ară, drept cadou 
pentru fi ica sa. Ajunsă la palat, 
Frumoasa va reuşi să îndrăgească 
această arătare, care, dincolo de 
înfăţişarea sa grotescă, ascundea 
un sufl et cald şi sensibil. Şirul 
întâmplărilor desfăşurate la pa-
latul fermecat ne conduc într-o 

ingenuă poveste de dragoste din-
tre cei doi. Bestia fusese de fapt 
un prinţ fermecat de o vrăjitoare 
care dorea să se răzbune, pentru 
că frumosul prinţ îi respinsese ce-
rerea în căsătorie. Vraja aceasta 
nu se va desface decât atunci când 
o fecioară va consimţi să îi devină 
soţie. Frumoasa se va îndrăgosti 
de Bestie şi, pentru a-l salva de 
la moarte, acceptă să se căsăto-
rească cu ea. Vraja se desface şi 
copacii din pădure devin iarăşi 
ce au fost, adică Regele, Regina 
şi supuşii lor, iar Bestia redevine 
prinţul cel frumos. .

DOUĂ COMEDII ŞI O DRAMĂ  .  TEATRU evenimente

Stand up 
comedy 
marca 
„Fără zahăr“

UMOR. Joi, 15 martie, sunteţi 

aşteptaţi în 55 Pub, de la ora 21.00, 

pentru o porţie de râs, cu Bobi 

Dumitraş şi Petrică Iştoc, care 

garantează „Umor moldovenesc, 

inteligent cât de cât“. Cu peste 

cinci milioane de vizualizări pe Yo-

utube, Bobi Dumitraş (Fără Zahăr) 

şi Petrică Iştoc sunt doi dintre cei 

mai îndrăgiţi comedianţi ai mo-

mentului, ambii apreciaţi atât pe 

scenele de comedie din ţară, cât şi 

de publicul iUmor. Biletul costă 30 

de lei.     . R.A.P.

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Femeia şi ce poate să însemne 

prezenţa sau absenţa ei, 

deopotrivă, e tema celor trei 

spectacole care se vor juca, la 

sfârşitul acestei săptămâni, la 

Teatrul Dramatic „Fani Tardini“: 

„Trei graţii“ - descoperă cu 

delicateţe şi umor universul 

femeilor trecute de prima 

tinereţe, „Puşlamaua de la etajul 

13“ vorbeşte despre ceea ce se 

întâmplă cu un copil lipsit de 

iubirea maternă, în timp ce „Visul 

unei nopţi de vară“ e un exemplu 

clar de ceea ce se poate întâmpla 

când femeile încurcă iţele iubirii. 

Astăzi, de la ora 19,00, sunteţi 
aşteptaţi la "Trei graţii“, spectacol 
tipic rusesc  în care hohotul de râs 
se amestecă cu lacrima şi nodul în 
gât. În roluri memorabile, lucrate 
cu migală, fi neţe şi devotament, 
trei doamne ale Dramaticului 
gălăţean: Liliana  Lupan, Svetla-
na Friptu şi Carmen Albu. Trei 
bătrâne care s-au ratat, fi ecare în 
felul ei, îşi găsesc speranţa într-
un bărbat târziu, graţie interne-
tului. Cald, într-un rol episodic, 
Dan Căpăţână, un Caron veşnic 
îndrăgostit de victimele sale, un 
iubăreţ în serie mare, se adaugă 
distribuţiei. Trei copile o com-
pletează: Sarah Bivol, Alexandra 
David, Alexandra Suchoverschi. 
Fragile, îngeraşi în alb, evocă 
speranţele copilăriei celor trei 
bătrâne. Maestru la regie este Eu-
gen Făt, iar scenografi a inspirată 
îi aparţine Soranei Ţopa. Specta-

colul se joacă în cadrul Campa-
niei Naţionale "Artiştii pentru 
artişti“, eveniment organizat de 
UNITER, dedicat sprijinirii ar-
tiştilor cu probleme de sănătate 
şi existenţă. Sumele strânse din 
vânzarea de bilete vor fi  donate 
într-un cont al solidarităţii teatra-
le, aşa că bucuraţi-vă de spectacol 
şi donaţi pentru actorii afl aţi în 
difi cultate.

Mâine, 10 martie, de la aceeaşi 
oră, este programat un spectacol 
de actualitate, "Puşlamaua de la 
etajul 13“, de Mircea M. Ionescu, 
jucat şi de câteva teatre din Bulga-
ria. Regia îi aparţine bulgarului 
Vili Perveli Nikolov. Distribuţia 
este alcătuită din actori care dau 
totul pentru ritmul spectacolu-
lui, talentaţii Petronela Buda, 
Gheorghe V. Gheorghe, Veronica 
Păpuşă, Petrică Păpuşă, Svetlana 
Friptu, Ana Maria Ciucanu, Aurel 

Bâtcă, George Breabăn. Ce poate 
fi  mai actual decât drama copiilor 
lăsaţi singuri de părinţii care îşi 
încearcă norocul în străinătate?

Duminică sunteţi aşteptaţi 
la o capodoperă a lui William 
Shakespeare, "Visul unei nopţi 
de vară“, în regia lui Eugen Gye-
mant. Încâlcitele fi re ale poveştii 
şi ale dragostei sunt împletite de 
actorii: Carmen Albu, Vlad Volf, 
Oana Mogoş, Cristina Uja-Neagu, 
Tamara Constantinescu, Ştefan 
Forir, Vasile Dănilă, Flavia Călin, 
Elena Anghel, Radu Horghidan, 
Ciprian Braşoveanu, Ionuţ Mol-
doveanu, Dan Căpăţână, Răzvan 
Clopoţel, Aureliu Bâtcă, Cristian 
Gheorghe, Vlad Ajder. Remarca-
bili pe rol sunt Lucian Pânzaru 
(Oberon), care farmecă cu arta 
rostirii fi reşti a versului, şi Vlad 
Volf, care rămâne pe retină în 
rolul unui Puck interpretat pe 

Scenă  din „Visul  unei  nopţi de vară“ u

muchie de cuţit, cu candoare, 
dar şi cu o "supradoză“ de rău-
tate, care-l fac, deopotrivă, fasci-
nant şi amuzant. Partea "hard“ a 
comicului este asigurată de trupa 
ambulantă a calfelor, interpreta-
te de Cristian Gheorghe, Aureliu 
Bâtcă, Dan Căpăţână şi Răzvan 
Clopoţel. .
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Poliţist cercetat după 
ce a luat mită de la un deţinut 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Un poliţist din cadrul IPJ Galaţi 
a fost plasat sub control judiciar, 
după ce a fost prins în fl agrant 

delict în timp ce primea mită. Fla-
grantul a fost organizat de ofi ţe-
rii de poliţie judiciară din cadrul 
Direcţiei Generale Anticorupţie 
(D.G.A.) – Serviciul Judeţean An-
ticorupţie (S.J.A.) Galaţi, sub coor-
donarea procurorului de caz din 
cadrul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Galaţi. „Agentul de 
poliţie a fost prins în fl agrant, în 
timp ce primea de la o persoană 
suma de 500 de euro, cu scopul 
de a-şi trafi ca infl uenţa pe lângă 
angajaţii unei unităţi penitenci-
are, în vederea introducerii unui 

telefon mobil şi a unei cartele SIM 
în incinta acesteia”, se arată într-
un comunicat al DGA.

 Conform sursei citate, agen-
tul de poliţie a solicitat şi primit 
suma de 1.500 de euro de la un 
martor denunţător afl at în stare 
de arest preventiv, cu scopul de 
a introduce în interiorul insti-
tuţiei două telefoane mobile şi 
două cartele SIM. Ulterior, mar-
torul denunţător a fost trans-
ferat într-o unitate de detenţie 
şi, cu ocazia discuţiilor purtate, 
agentul de poliţie i-a promis in-

troducerea unui telefon mobil în 
incintă, contra unei sume de bani 
neprecizată la acel moment, situ-
aţie care a condus la organizarea 
fl agrantului. 

Anchetatorii îl cercetează 
acum pe poliţist pentru săvârşi-
rea infracţiunii de luare de mită 
şi trafi c de infl uenţă, acesta fi ind 
plasat sub control judiciar. Pen-
tru activitatea de prindere în 
fl agrant, s-a benefi ciat de spriji-
nul lucrătorilor din cadrul D.O.S. 
- Brigada de Operaţiuni Speciale 
Galaţi şi I.P.J. Galaţi.  .

Cine câştigă bani 
din televizarea şedinţelor 
Consiliului Local

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Şi acest an, la fel ca în 2017 şi 

2016, gălăţenii ar putea viziona 

întrunirile aleşilor locali tot la 

postul TV Galaţi, iar de pe urma 

înregistrării şi difuzării acestor 

şedinţe va avea de câştigat tot 

fi rma Paf Media SRL, controlată 

de familia fostului deputat PSD 

Florin Pâslaru. 

În 2016, Paf Media SRL a fost 
plătită de Primăria municipiului 
Galaţi cu 7.500 de lei pe lună pen-
tru transmiterea la TV Galaţi a 
şedinţelor Consiliului Local, iar 

în 2017 cu 4.350 de lei pe lună, 
fără TVA. Ce-i drept, anul trecut, 
municipalitatea a avut probleme 
în încheierea contractului pen-
tru servicii de înregistrare şi di-
fuzare tv a şedinţelor Consiliului 
Local.

Aşa cum aţi putut citi în zia-
rul „Viaţa liberă”, prima achiziţie 
publică, lansată de Primărie pe 
site-ul propriu, a fost anulată pe 
motiv că „din caietul de sarcini 
au lipsit cerinţe legate de infra-
structura tehnică şi de resurse 
umane de care trebuie să dispu-
nă ofertanţii“. Primăria a fost ne-
voită să lanseze o nouă achiziţie, 
iar în caietul de sarcini a impus 

o condiţie suplimentară: ofertan-
tul „să fi  prestat activităţi simi-
lare celor solicitate prin caietul 
de sarcini şi altor operatori eco-
nomici sau instituţii publice“. În 
aceste condiţii, Paf Media SRL a 
câştigat contractul, cu o valoare 
fi nală de 56.550 de lei fără TVA 
- 4.350 de lei pe lună fără TVA - 
durata fi ind până la 31 decembrie 
2017, cu posibilitatea prelungirii 
cu trei luni în 2018. 

Pentru că prelungirea se apro-
pie de fi nal, Primăria va trebui să 
încheie un nou contract pentru 
televizarea şedinţelor Consiliu-
lui Local. Numai că, de această 
dată, municipalitatea a preferat 

cumpărarea directă a acestor ser-
vicii. Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
Primăria doreşte „înregistrarea 
pe suport digital a şedinţelor 
Consiliului Local al municipiu-
lui Galaţi şi difuzarea acestora 
de cel puţin două ori la postul de 
televiziune TV Galaţi“, cu un preţ 
maximal de 4.350 de lei. Ofertant 
este Paf Media SRL, iar achiziţia 
directă se afl ă în etapa de delibe-
rare până luni, 12 martie. 

Rămâne de văzut care va fi  
preţul fi nal pe care îl va plăti 
Primăria pentru ca gălăţenii să 
poată urmări la televizor şedinţe-
le micului Parlament local.  .

ACHIZIŢIE DIRECTĂ A PRIMĂRIEI GALAŢI  .  CONTRACT

Cum 
reclamăm 
calitatea 
apei potabile

UTIL. Gălăţenii care doresc 

să reclame calitatea apei potabile 

trebuie să apeleze Dispeceratul 

Apă Canal la numărul de telefon 

0236.463294, care are program 

non stop. În urma apelului, speci-

alişti ai laboratorului de calitate se 

vor deplasa la faţa locului pentru a 

preleva probe (la limita de proprieta-

te). În paralel, personalul din cadrul 

sectoarelor de distribuţie apă vor 

face spălări ale reţelelor publice în 

zona reclamată. Rezultatele probelor 

vor fi  comunicate în scris.  . C.D.

 SALARII MAI 

MARI PENTRU 

INSPECTORII 

ŞCOLARI 
DECIZII. În Camera 

Deputaţilor s-au luat 

săptămâna aceasta câteva 

decizii prin care se rezolvă 

unele probleme generate 

în urma aplicării Legii-

cadru nr. 153/2017, anunţă 

Federaţia Sindicatelor din 

Educaţie „Spiru Haret“: 

„Unul dintre amendamentele 

adoptate prevede majorarea 

coefi cienţilor inspectorilor 

din cadrul inspectoratelor 

şcolare. De asemenea, tot în 

urma propunerilor federaţiei 

noastre, funcţionarii publici 

şi personalul contractual din 

Ministerul Educaţiei Naţionale 

şi din instituţiile afl ate în 

subordine vor benefi cia 

pentru complexitatea muncii, 

începând cu 1 ianuarie 2019, 

de o majorare a salariului de 

bază cu 15 la sută. În şedinţa 

de marţi, 6 martie, a mai 

trecut şi modifi carea privind 

posibilitatea ocupării prin 

cumul a posturilor vacante 

şi temporar vacante de 

personalul didactic auxiliar şi 

nedidactic“, a declarat Marius 

Ovidiu Nistor, preşedintele 

Federaţiei “Spiru Haret“. 

Acesta susţine că încă au 

rămas nerezolvate solicitările 

referitoare la modalitatea de 

calcul al sporurilor pentru 

personalul didactic şi didactic 

auxiliar şi majorarea salariilor 

personalului nedidactic.   
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră parter, Micro 

19, bloc N1. Telefon 0765391317 

(225734) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând apartament 1 cameră, CF1, 

Micro 13B. 0773951283 (225732) 

 • PF vând ap.1 cameră Maz.1, 7/7, 

mobilat şi utilat lux. 33500E nego-

ciabil. 0751451429 (225735) 

 • 1 camera ICFrimu, renovat, mo-

bilat, 30000 Euro. 0745526231 

(225776) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 came-

re, Mazepa 2, et.4. 0720301196 

(225254) 

 • Vând urgent apartament zona 

Ţiglina I. Se acceptă şi credit. 

0755541794 (225384) 

 • Vând/ schimb apartament 2 ca-

mere Mic.19 cu centrală, termopa-

ne, gresie, faianţă, parchet, UM, uşi 

termopan, cu ap. 3 camere+ dife-

renţă. 0745621678 (225404) 

 • Vând apartament str. Coşbuc, 2 

camere, 2 balcoane, curăţenie re-

centă, totul nou ultramodern, etaj 1. 

0236475974 (225491) 

 • 2 decomandate, IREG, 56 mp, 

etajul 3, simplu, 40.000 euro. 

0755306495. (225624) 

 • 2 dec General, bloc nou, spa-

tios, 44.000 Euro. 0745/526231 

(225777) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, bl. 

Modern, et.2. Preţ negociabil. Tel. 

0751641752 (225320) 

 • Vând/ schimb ap. 3 camere Sid. 

Vest pentru ap. 2 camere. Tel. 

0770154256 (225462) 

 • Apartament 3 camere PS-uri (lân-

gă Liceul Cuza). Tel. 0740118880 

(225596) 

 • Vând apartament 3 camere 

Mazepa, et.9/12, CT, AC, mobi-

lat, anvelopat, terasă închisă ter-

mopan, băi modernizate+ garaj 

în proximitate. Tel. 0744133105. 

(225642) 

 • Apartament 3 camere Aviatie, im-

bunatatit, 130000 lei. 0754/267318 

(225778) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 

Complex Privilege. 190000E. 

0752334334 (225140) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Particular, cumpăr garsonie-

ră sau apartament cu 1 cameră. 

0747708566. (224763) 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (225300) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Particular, cumpăr apartament cu 

2 camere cu banii cash. 0742686917. 

(224764) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (225299) 

 • Cumpăr apartament 1,2 camere. 

Banii cash. 0756553888 (225383) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând imobil în zonă centrală, 

compus din 4 camere, 2 bucătării, 

2 băi, 1 hol, suprafaţă 100 mp şi ane-

xe 34 mp, grădină 100 mp. Telefon 

0754670871, 0746201957 (224311) 

 • Vând casă+ teren, localitatea 

Siviţa. Tel. 0753697047 (224421) 

 • Vând casă Poşta Veche, 900 mp. 

0741670847 (224686) 

 • Vând casă cu etaj cu spaţiu comer-

cial str. Domnească nr.167. Telefon 

0744476414 (225020) 

 • PF vând casă+ teren 3600 mp 

în com. Pechea. Accept schimb 

cu apartament 2 camere în Galaţi. 

0754274947 (225071) 

 • Vând clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă, cur-

te 700 mp liber, Morilor nr.10 

colţ cu str. Tecuci. 300000E. 

0752334334 (225141) 

 • Vând casă locuibilă Nămoloasa- 

Sat, 14000 euro. Tel. 0761708536 

(225489) 

 • Vând casă 480 mp, 3 nivele (P+E+S) 

cu piscină, foişor şi garaj la subsol. 

Tel. 0740118880 (225597) 

 • Vând casă nouă Şiviţa. 0740028092 

(225651) 

 • Vând casă nouă Tuluceşti. 

0740028092 (225652) 

 • Vând casă locuibilă în cartierul 

Aurel Vlaicu. Preţ 79000 euro. Detalii 

telefon 0723572985 (225656) 

 • Persoană fi zică vând casă 

Centru, 33000E. 0748565625. 

(225687) 

 • Vând casă T.Vladimirescu- zonă 

bună, 1527 mp grădină- 800 mp- 

pomi fructiferi, fântână forată, 2 

corpuri casă. 0745545076 (225744) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • PF schimb apartament 2 semi-

decomandate, parter, cu balcon 

din construcţie, stradal, renovat 

recent, CT, apă separat, cu 2 deco-

mandate+ diferenţă. 0756279693 

(225325) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă+ curte 

700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 

cu str. Tecuci. 3000E negocia-

bil. 0752334334 (225142) 

 • Închiriez ap. 2 cam. et.1, 

zona IREG, ultramodern. Tel. 

0743578255 (225409) 

 • Închiriez 2 camere. 900 lei. Tel. 

0745004722 (225504) 

 • Închiriez gars. R7, Mic.19. 

0753906599 (225523) 

 • Primesc în gazdă, la bloc, o fată. 

Tel. 0754296140 (225644) 

 • APARTAMENT O CAMERA 

MAZEPA 1, MOBILAT, UTILAT. 

TELEFON 0726299166 (225774) 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemo-

bilate.0725945942 (225782) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, nemobilat, et.1, zona General. 

0729769436 (225784) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comercial zona 

Piaţă, parter, 55 mp. Tel. 0736640723 

(225244) 

 • Închiriez spaţiu comercial „2 

Babe”, parter bloc. 0743024450 

(225330) 

 • Închiriez spaţiu comercial în 

com. Şendreni, 67 mp, situat 

stradal, în faţa şcolii, alimentare 

380V şi 220V. Tel. 0746574147. 

(225331) 

 • Închiriez spaţiu comercial central. 

Tel. 0740506467 (225495) 

 • Închiriez teren 7000 mp şi hală, 

str. Basarabiei. Tel. 0744766892 

(225509) 

 • Spaţiu comercial, 50 mp, zona Doja 

(Calorgal). 0745955850 (225582) 

 • 30 mp pretabil coafor, frizerie, 

cabinet medical, sediu fi rmă etc. 

0747481044 (225684) 

 • Închiriez magazin Siderurgiştilor, 

vad comercial bun. 0745207235 

(225709) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Lot casă 1150 mp Sat Costi. Preţ 

negociabil 10 E/mp. 0746461593 

(224464) 

 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă 

bună. Tel. 0743017647 (225321) 

 • Proprietar vând loc de veci în 

Cimitirul Eternitatea din Galaţi par-

cela 31, rând 2, loc 23 sud, (localiza-

re: a doua alee în spatele bisericii), 

2000 Euro. Telefon 0730.339.664 

(225329) 

 • Loturi 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 

50E/mp. 0762321440 (225333) 

 • 700 mp, deschidere 15m, str. G. 

Coşbuc 380. Valoare 100.000 euro. 

Tel. 0740020335. (225457) 

 • Vând urgent teren Bariera Traian, 

866 mp. Tel. 0748027258 (225479) 

 • Târgu Bujor, vând 10,33 ari vie 

nobilă (Fetească- 4 rânduri), zona 

„Moara Dracilor”, 700 lei rândul, 

(negociabil). Telefon 0236415739 

sau 0764852010 (225503) 

 • Vând teren 500 mp str. Luminoasei, 

în spate depozit Pietricica- Bariera 

Traian. Telefon 0758692201 

(225649) 

 • Vând loc ultracentral comuna 

Tudor Vladimirescu, pentru maga-

zin sau ceva similar. Tel. 0729027261 

(225683) 

 • Teren intravilan Barboşi, va-

tră casă Schela. 0748565625. 

(225688) 

 • Vând teren arabil 2,5 ha Bădălan. 

Tel. 0769675028 (225693) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren agricol 

zona Bădălan. Telefon 0749546670 

(202790) 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul 

Galaţi. 0745527260 (225414) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 

MP, ÎMPREJMUIT, GARD TIP 

METRO, CLĂDIRE P+2E, TOATE 

UTILITĂŢILE, ZONA TIRIGHINA. 

0741495835, 0744846778 

(222506) 

 • Spatiu comercial 150 mp teren, 

concesinat Aleea Traian, 42.000 

euro 0751167540 (225355) 

 • Vând magazin strada 

Siderurgiştilor, vad comercial. 

0745207235 (225710) 

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660 (225109) 

 • Plafar Piaţa Centrală an-

gajează 2 vânzătoare. CV: 

antract.trading@yahoo.com 

(225144) 

 • Caut persoană muncă pomicul-

tură, asigur locuinţă. 0743126551 

(225157) 

 • Angajez barmaniţă şi vânză-

toare. 0743960059 (225161) 

 • Societatea Katy angajează munci-

tori pentru lucrări construcţii. Sediul, 

vis-a-vis AUTOGARĂ. (225177) 

 • Societatea Katy angajează pentru 

lucrări în Mittal: maşinişti pod rulant, 

sudori autogeni, tăietori oxigaz, sor-

tatori. Sediul,vis-a-vis AUTOGARĂ. 

(225178) 

 • Angajăm bucătar şi ajutor bucătar. 

0728032511; str. Basarabiei nr.109. 

Email: asociatiasfvasile@yahoo.

com (225205) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi macaragii. Tel. 0753099790 

(225247) 

 • Angajăm personal produc-

ţie fi bră de sticlă şi electrician. 

Telefon 0744316631 (225264) 

 • Restaurant CA JOU angajează 

barmani. Interviu zilnic, ora 17,00. 

0236416722 (225269) 

 • Angajăm vânzătoare pentru maga-

zin alimentar. Telefon 0722762743 

(225273) 

 • SC angajează tăietori oxi-gaz, 

cu experienţă ArcelorMittal. 

Tel. 0740236626. (225332) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, ca-
litate. 0722248732, 0741793039. 
(223927) 
 • REPARAŢII TV şi AER 
CONDIŢIONAT. Montaj cu garanţie. 
Telefon: 0766327431. (224355) 
 • Expert contabil servicii contabi-
le complete. Telefon 0722207522 
(225030) 

 • Executăm zugrăveli, faian-
ţă şi gresie, case de scări. Tel. 
0747059272 (225376) 

 • Rigipsar profesionist execut ta-

vane, pereţi, gleturi, zugrăveli, gre-

sie, faianţă, construcţii case. Tel. 

0749405231 (225422) 

 • Particular execut instalaţii sanita-

re. 0748691969 (225487) 

 • Curăţăm, zidim, recondiţionăm 

sobe teracote, hornuri. 0726835985 

(225496) 

 • Montăm panouri siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(225497) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (225498) 

 • Zugrăveli. Calitate. Faianţări. 

Seriozitate. Convenabil. 

0752457466 (225570) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează sudor, izolator 

hidrofug, lăcătuş confecţii me-

talice, muncitor necalifi cat. Tel. 

0757776795 (224548) 

 • SC angajează muncitori necalifi -

caţi, izolatori, lăcătuşi şi tubulatori. 

Tel. 0741022960 (224770) 

 • Farmacie din Măcin anga-

jează farmacist. Salariu 3000- 

3500 lei. Relaţii: 0731.345.400/ 

0731.345.401. (224831) 

 • Societate comercială SA an-

gajează lăcătuşi mecanic, sudori 

electric, sudori argon. Relaţii te-

lefon 0236470870 (224836) 

 • Angajez instalator sanitar, ne-

califi cat, menajeră. 0743042562 

(224954) 

 • Societate Comercială anga-

jează Bucătăreasă, Cameristă. 

0740425775 (224967) 

 • Angajăm vânzătoare (vânzător) 

la pescărie. Studii min. 10 clase. 

Salariu brut 2000 lei+ bonuri de 

masă. Tel. 0744390324. (225348) 

 • Angajez muncitori pentru 

montaj confecţii metalice, 

Italia- Torino. Tel. 0756423806 

(225359) 

 • Angajez personal spălătorie auto. 

Tel. 0743607156 (225361) 

 • Angajez vulcanizator auto, cu sau 

fără experienţă. Tel. 0754343984 

(225367) 

 • Angajez personal vulcanizare. 

Salariu 1200- 1500. Tel. 0755185173 

(225388) 

 • Brutărie angajează modelatoare 

(salariu 1600), cu experienţă. Tel. 

0732334086 (225390) 

 • RESTAURANT angajează 

OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 

şi băieţi), cu sau fără experien-

ţă. Salariul atractiv şi la timp. Tel. 

0745084880. (225391) 

S.C. ARCADA COMPANY S.A. angajează

INGINER 
AUTOMATIST

CERINŢE:
?  Studii superioare de specialitate: Automatică şi 

Calculatoare / Electronică
?  Bune cunoştinţe în domeniul automatizărilor 

industriale, automate programabile
? Experienţă în domeniu

CV-urile se depun  la sediul fi rmei din Galaţi, str. Brăilei c/c str. 
Constructorilor, Ţiglina I, la e-mail offi ce@arcadacompany.ro, 
sau pe fax 0236 462 695.

Termenul limită pentru depunerea CV-urilor
este 12 martie 2018.

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilitaţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

OFERTE  

DE SERVICIU

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302, 

0755124301. (225403) 

 • SC Citadina 98 SA angajează de 

urgenţă mecanici pentru excava-

tor şi buldoexcavator. CV-urile se 

vor transmite la adresa de email: 

offi ce@citadina98.ro sau se vor de-

pune la sediul societăţii de pe bule-

vardul Siderurgiştilor nr.7, mezanin 

1, spaţiul comercial nr.2, bloc PS1B, 

scara 4, Galaţi. (225407) 

 • HANUL VÂNĂTORILOR anga-

jează bucătar. Salariu atractiv. 

0746320768 (225415) 

 • Societate comercială an-

gajează cofetar cu experien-

ţă. CV-urile se pot trimite pe 

sophialex_pan@yahoo.com. Relaţii 

la 0754011100. (225416) 

 • SC CA PROFILE STEEL SOLUTION 

SRL, producător profi le metalice, 

angajează: operator presă hidrau-

lică, lăcătuşi, strungari, muncitori 

necalifi caţi (şomeri sau proaspăt 

absolvent liceu/ şcoli profesionale). 

Benefi cii: salariu motivant, bonus 

de performanţă. Tel. 0728044850 

(225429) 

Societate Comercială 
angajează  

FEMEIE

DE SERVICIU
 

CV-urile se depun 

pe adresa de mail 

bratesprut@gmail.com 

sau la sediul societăţii din 

str. Calea Prutului nr. 13 

(vis-a-vis de Piata en-gross 

a moldovenilor).

 • SC RIVER angajează 

TĂIETOR (sală de croit), 

CONFECŢIONERI TEXTILI ŞI 

CĂLCĂTORI CU EXPERIENŢĂ. 

Salariu atractiv şi condiţii bune 

de lucru. Relaţii la 0749958358. 

(225430) 

• Firmă transport internaţional an-

gajează şofer profesionist cat. BCE. 

0749560609 (225432)

 • Societate comercială angajea-

ză operator date. 0749560609 

(225433) 

 • SC Frigorifi ca SRL angajăm re-
prezentatnt vânzări, chiar şi fără 
experienţă, pentru comercializarea 
de produse electrice en-gross şi en-
detail, gestiune primară cu program 
de gestiune întocmire acte de ges-
tiune primară în localitatea Galaţi. 
Se cere să cunoască pachetul offi ce 
şi să dorească să înveţe, se accep-
tă şi persoane care sunt la master 
sau la facultate. Retribuţia se face în 
funcţie de competenţele şi abilităţile 
fi ecăruia. Pentru început se asigură 
salariul, cu carte de muncă, de 1900 
lei. Vă rog să trimiteţi CV-ul la adre-
sa de email: valerica.renea@gmail.
com (225431) 

   • Restaurant angajează: bucă-
tari cu experienţă, ospătari, bar-
mani. 0740169851. (225436) 

 • Restaurant angajează vân-
zătoare linie autoservire. 
0740169851. (225437) 

 • Angajăm personal califi cat 
şi necalifi cat în construcţii. 
0743954771 (225439) 

 • Angajez şoferi profesionişti pentru 
camion 7,50 to şi 12 to, punct de 
lucru Germania. Salariu 1500- 1850 
euro. Telefon 0741325079 (225445) 

 • Angajam cofetari, brutari, pati-

seri si muncitori necalifi cati. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(225447) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(225448) 

 • Angajam electromecanic. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(225449) 

 • Angajam inginer industria ali-

mentara. Salariu motivant! Telefon 

0749223352 (225450) 

 • Service auto angajează ing. 

mecanic auto, maistru meca-

nic auto. Telefon 0236464654, 

0745312460 (225456) 

 • Angajez vânzătoare aprozar. Relaţii 

la telefon 0774097396 (225466) 

 • Societatea Demiratus S.A.S, 

cu sediul în Franţa, angajează 

lucrători califi caţi, cu experi-

enţă în construcţii, acoperi-

şuri din tablă ondulată şi ţi-

glă mecanică, pentru insulele 

St. Martin şi St. Barthelemy 

(Caraibe). Salariu motivant şi 

cazare asigurată. Se oferă di-

urnă. Telefon (004)0748975345, 

(0033)763044986 (225472) 

 • Spălătorie auto, hală încălzită, 

angajează personal. Salarizare de-

osebită. 0756806412 (225476) 

 • SC Steel Marconstruct SRL an-

gajează în condiţii avantajoase: tu-

bulatori, polizatori, sudori autorizaţi 

CO2 pentru Şantier Naval Tulcea. 

Se oferă salariu atractiv, cazare, bo-

nuri de masă şi bonusuri în funcţie 

de performanţe. Tel. 0754433586, 

0746172003. Cerem şi oferim seri-

ozitate. (225477) 

 • SC Kleven Eurosteel SRL anga-

jează în condiţii avantajoase sudori 

autorizaţi CO pentru Olanda. Se 

oferă cazare, transport intern şi 

internaţional, asigurare de muncă, 

salariu atractiv. Tel. 0754433586, 

0746172003. Cerem şi oferim seri-

ozitate. (225478) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi 

pentru lucrări de curăţenie 

tehnologică în domeniul na-

val. Tel. 0741608656 (225490) 

 • Instal Electric angajează lucră-

tor depozit electrice. Se oferă: 

salariu atractiv; program lucru 

fi x, luni- vineri; bonuri masă. 

CV-uri: offi ce@instalelectric.ro; 

sediul: str. Traian 303. Tel./fax 

0236461108 (225499) 

 • HOTEL GALMONDO 

ANGAJEAZĂ AGENŢI PAZĂ, 

OSPĂTAR, INSTALATOR. TEL. 

0236320300 (225507) 

 • Dirom V SRL angajează şofer cat.B 

şi B+C. Relaţii la telefon 0745105333, 

între orele 10,00-15,00. (225513) 

 • ŞCOLARIZĂM AGENŢI 

DE SECURITATE. RELAŢII 

0740030048 (225517) 

 • Societate de construcţii an-

gajează zidari, dulgheri. Tel. 

0724067122 (225519) 

 • Societate comercială anga-

jează personal staţie distribu-

ţie carburanţi. CV pe adresa: 

interoil_srl@yahoo.com (225522) 

 • Restaurant angajează bucătar/ 

ajutor bucătar. Tel. 0743420648 

(225526) 

 • Restaurant CORSO angajează 

personal pentru bar, bucătărie. Tel. 

0752209862 (225540) 

 • Angajăm agent de securitate. 

Telefon 0759050056 (225550) 

 • Angajam urgent SUDORI 

IN MigMag si LACATUSI 

CONSTRUCTII METALICE. 

Persoana de contact Sc Mageto 

Steel Srl, TEL. 0748918883 

(225556) 

 • Angajez vânzătoare Fornetti. Tel. 

0749080333 (225571) 

 • SC angajează pentru lucrări 

ArcelorMittal: rectifi catori/ strun-

gari, lăcătuşi, sudori, electricieni 

întreţinere şi reparaţii. Telefon 

0752167964 (225578) 

 • Angajez vulcanizator şi mun-

citor depozit. Tel. 0744909527 

(225585) 

 • Angajăm vânzătoare maga-

zin alimentar. Tel. 0741935153 

(225586) 

 • SC angajează strungari, frezori, 

boverghişti. Tel. 0744779518 

(225587) 

 • SC angajează ingineri mecanici, 

hidraulişti, lăcătuşi, sudori, ingineri 

electric, electricieni, cu experien-

ţă ArcelorMittal. Tel. 0751670002 

(225605) 

 • Angajăm automacaragiu pe 

Liebher 30T. 0749281243 (225619) 

 • SC Quantum Construct 

Vînători, producător de 

structuri metalice, angajea-

ză: Maistru construcţii me-

talice Suntem în căutare de 

profesioniști, cu foarte bune 

cunoștinţe de sudură și asam-

blări mecanice, care a condus 

echipe în producţia de struc-

turi metalice și a avut res-

ponsabilitatea planurilor de 

producţie. Oferim condiţii de 

muncă foarte bune, o echipă 

de profesioniști, dotări teh-

nologice de ultimă generaţie 

şi un pachet salarial şi de be-

nefi cii competitiv. CV-urile pe 

email offi ce@quantum-group.ro 

(225621) 

 • Societate angajează rigipsar, fa-

ianţar, fi nisor amenajări interioare. 

0741492233 (225622) 

 • Firmă deratizare angajez munci-

tor, eventual posesor permis cate-

goria B, salariul net 1500- 2000 lei. 

CV-uri la adresa: offi ce@decislvk.ro. 

Tel. 0742351414 (225634) 

 • SC angajează pentru evenimente: 

bucătari, ospătari. Tel. 0744569046 

(225635) AR
H

IV
A 

V.
L.



14 9 MAR 2018 

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • ANGAJEZ PENTRU LUCRARI 

DE ASAMBLARE MONTAJ CORP 

NAVE, LACATUSI NAVALI BUNI SI 

FOARTE BUNI CUNOSCATORI DE 

PLAN, SUDORI CO2 SI AUTOGENI. 

SALARIU MOTIVANT (12-18 RON/

ORA), ORE SUPLIMENTARE, 

BONURI DE MASA -GALMIRAD 

GRUP 0751414248 (225763) 

 • Angajăm sudor electric şi 

lăcătuş naval. 0740531490 

(225764) 

 • Hotel -Restaurant Corneliuss 

angajează ospătar. Rela�ii la 

tel 0749278177. (225769) 

 • Magazin de instalaţii UNITERM 

Galaţi, angajează operator date 

şi şofer manipulant. CV se de-

pun la magazin în Piaţa Centrală. 

Relaţii la nr. de telefon 0747509277 

(225771) 

 • CAUTAM O PERSOANA 

PROFESIONISTA CU EXPERIENTA 

IN RECRUTARE PERSONAL SI 

ABILITATI DE COMUNICARE IN 

LIMBA ENGLEZA. PENTRU DETALII 

SUNATI LA: 0720129556 (225773) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Opel Astra G, stare foarte 

bună, motorizare 1,6- 101 CP. Ofer 

şi roţi din aliaj cu cauciucuri de vară, 

portbagaj, scut motor confecţionat 

artizanal din tablă de 5mm. Preţ 

1450E negociabil sau 7000 lei. Tel. 

0723558701 (225637) 

 • Vând Dacia Super Nova, stare teh-

nică bună, cu ITP, pentru Programul 

Rabla. Tel. 0749330474 (225645) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 

radiere. 0743760067. (225164) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (225356) 

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Angajez vânzătoare aprozar. 

0740691927 (225640) 

 • Societate comercială an-
gajează reprezentant vân-
zări pe ruta Galaţi- Brăila- 
Tulcea. CV-uri la adresa mail: 
p a a u l _ c o m @ y a h o o . c o m 
(225643) 

 • Închiriez 3 scaune coafor. Telefon 
0766683617 (225650) 

 • Angajăm tinichigiu auto. 
0745660735 (225655) 

 • Timea Salon închiriază post 
cosmetică şi post coafor. Tel. 
0722246481 (225668) 

 • Angajăm DULGHER şi 
TINICHIGIU. Relaţii la tel. 
0752140143 (225669) 

 • Angajez şofer pentru TIR intern 
şi internaţional. Tel. 0740082318 
(225672) 
 • Angajăm şofer pentru maxi-taxi, 
permis de conducere categoria D. 
Tel. 0740082318 (225673) 

 • Reprezentanţă auto anga-
jează ucenici pentru pregăti-
re- vopsitorie auto. Relaţii la 
telefon 0236413344 (225674) 

 • Service auto angajează 
pregătitor vopsitorie auto. 
Relaţii la telefon 0236412560 
(225675) 

 • Reprezentanţă auto angajea-
ză ucenic tinichigerie. Telefon 
0236413344 (225676) 

 • Societate comercială angajează 
schelari, cu diplomă, dar nu obliga-
toriu, şi necalifi caţi. Salarizare atrac-
tivă. Tel. 0742342787, 0752242664 
(225679) 

 • ANGAJĂM ŞOFER 
PROFESIONIST C,E TIR 
TRANSPORT INTERN ŞI MANAGER 
EXPEDIŢII AUTO. TEL. 0726.730.095 
(225689) 

 • Angajez vânzătoare la magazin 

alimentar mixt, situat în Micro 20, 

cu recomandare de la ultimul loc 

de muncă. Relaţii la tel. 0751631271 

(225691) 

 • KITCONSULTING Galaţi angajea-

ză muncitori califi caţi şi necalifi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. Tel. 

0748586999 (225694) 

 • Firmă de contabilitate angajează 

contabil absolvent liceu econo-

mic, profi l contabilitate, promoţia 

2015-2017, full/ part time. Se ac-

ceptă studenţi, se asigură formare 

şi dezvoltare profesională. CV la 

hr@ecomangroup.ro (225695) 

 • Compania Naţională Administraţia 

Porturilor Dunării Maritime S.A. 

Galaţi recrutează personal în vede-

rea ocupării postului de SPECIALIST 

IN INVESTITII/ INGINER GEODEZ. 

Cerinţe obligatorii: · experienta 

profesionala in domeniul investi-

tii si experienta specifi ca postului 

de la 2-3 ani; · Studii superioare 

tehnice ; Cunostinte temeinice de 

legislatie aplicabila in domeniul 

constructiilor hidrotehnice (acti-

vitate de masuratori hidrografi ce, 

dragaj, lucrari de constructii hidro-

tehnice) ; · Cunostinte temeinice 

de programe de prelucrare masu-

ratori topografi ce si hidrografi ce 

(AutoCAD, HYPACK); · Cunostinte 

temeinice operare aparatura topo-

grafi ca (statie totala, GPS, sonda ul-

trason); · Cunostinte limba engleza 

nivel mediu; Calendar de selectie: 

16.03.2018, ora 13:30, data limita 

pentru depunerea dosarelor- re-

gistratură Galati, Str. Portului nr.34; 

19.03.2018, ora 10:00- interviul de 

selectie si proba practica (program 

Autocad si HYPACK); 20.03.2018, 

comunicare telefonica candidat 

admis. Continutul dosarului de 

aplicatie: formularul de aplicatie 

-il puteti ridica de la registratura 

Galati sau il puteti descarca de site 

ul companiei http://www.romanian-

ports.ro/html/index.html sectiunea 

anunturi; CV – model EUROPASS; 

copii documente studii si califi care; 

adeverinta de vechime in munca 

de la alti angajatori/ recomanda-

re. Relatii suplimentare la telefon: 

0236.460.660-61-62-63 int.129, 

email: ru@apdmgalati.ro sau la 

sediul companiei din Galati, Str. 

Portului nr.34, Galati. (225706) 

 • Staer International SA, cu obiect 

de activitate -fabricarea mobilei, an-

gajeaza. Şofer tir pentru transport in 

tara. Salariu 3000 lei si -Imprimator 

serigraf- cunostinte serigrafi e 

mecanizata -Tapiter -Tamplar 

-Confectioner textile. Conditii de 

munca corespunzatoare, salariu in 

functie de manopera 1800-2000 lei 

net +tichete de masa, program de 

luni pana vineri, transport gratuit. 

Telefon 0747778808 (225717) 

 • Angajez vânzătoare, cu sau fără 

experienţă. 0741489107 (225738) 

 • SC angajează şofer cat. B şi cat. 

C+E. 0742922615 (225739) 

 • Angajăm personal pentru 

spălătorie auto, cu sau fără 

experienţă. Tel. 0236412560 

(225751) 

 • SC CIPSCOM SRL angajează 

sudori electric pentru ţeavă, su-

dori oxigaz şi instalatori pentru 

instalaţii industriale. Interviul în str. 

Basarabiei 124, între orele 9,00-

17,00. Tel. 0745626010 (225752) 

 • Caut persoană îngrijire bătrân, 

deplasabil, Măstăcani. Asigur ca-

zare, remuneraţie atragătoare. 

0740631572 (225756) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 

de carne. La cerere asigurăm sa-

crifi care şi curăţare. 0757307294 

(225210) 

 • Vând (închiriez pe termen lung) 

garaj zona Piaţa Centrală, aferent 

bloc V5, intabulat. Tel. 0721284981 

(225370) 

 • Vând pui Kabir, porumbac şi 

roşu, 400g greutate, vârstă 3 săp-

tămâni, începând cu 10.03.2018. 

0757307294. (225560) 

 • Vând loc veci, zonă centrală ci-

mitirul „Sf. Lazăr”. 0758584799, 

0768324430 (225662) 

 • Vând butelie aragaz. Tel. 

0722468057 (225730) 

 • Cine este interesat de un loc de 

veci? 0743643517 (225740) 

 • Vând loc veci Eternitatea. Tel. 

0744205880, după ora 17,00. 

(225757) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Anticariat Cronos cumpara carti, 

antichitati, tablouri, bijuterii, mone-

de, bancnote, carti postale, decora-

tii, ceasuri, 0751167540 (225354) 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-

blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 

bancnote,monede, carte, decoratii, 

carti postale. 0751307072 (225357) 

 • Cumpăr loc de veci Eternitatea, 

poziţie bună. Tel. 0722738732 

(225566) 

 MATRIMONIALE  

 • Vreau să găsesc o femeie de la 

ţară, fără obligaţii, între 45-55 ani. 

Telefon 0752478294 (225715) 

 • Caut o femeie de la ţară, necăji-

tă, între 55-60 ani. Tel. 0746488489 

(225716) 

 • Domn, 50 ani, serviciu, locuinţă, 

caut parteneră nefumătoare. Ofi ciul 

6/201 (225753) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul; împrumut maxim 25.000 lei. 

Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (225657) 

 • Consultanţă fi nanciară şi juridică; 

Anulare date negative în Birou de 

Credit. (Re)Finanţare cu Rate fi xe. 

0747547670 (225761) 

 CURSURI 

 

 • CLUB ALICE organizea-

ză CURSURI CALIFICARE: 

-MECANIC AUTO; -CROITOR; 

-BUCĂTAR; -OSPĂTAR; 

BARMAN. Angajare 

GARANTATĂ! 0741.393.712 

(225358) 

 LICITAŢII  

 • Primăria comunei Pechea anunţă 

publicul interesat asupra închirie-

rii prin licitaţie publică cu strigare 

a 3 boxe pentru vânzarea de car-

ne, produse din carne, pește și 

produse din pește în incinta Pieţei 

Agroalimentare din comuna Pechea, 

judeţul Galaţi. Licitaţia va avea loc 

în data de 20.03.2018, ora 10:00 la 

sediul primăriei comunei Pechea, 

judeţul Galaţi. Documentaţia pen-

tru participarea la licitaţie se poate 

procura de la sediul Primăriei co-

munei Pechea, începând cu data 

de 09.03.2018 și până la data de 

20.03.2018, ora 9:00. Ofertele se pot 

depune la sediul Primăriei comunei 

Pechea până la data de 20.03.2018 

ora 09:30 (225641) 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 DECESE  

 • Întoarce-ţi faţa blândă de dincolo 

de noapte,/ Şi-ascultă plânsul nos-

tru ce vine de departe,/ Ascultă vân-

tul nopţii ce-ţi plânge tinereţea,/ 

Singurătatea crudă, mândria şi tris-

teţea,/ Te plâng încet copiii cu lacri-

mă de sânge,/ Recunoştinţa noas-

tră în veci nu se va stinge. Aprindem 

lumânări pentru buna şi neuitata 

noastră mamă, NĂSTASE MARIA- 

66 ani, care ne-a părăsit pentru tot-

deauna. Matilde, Dana, Emilian, 

Pypo. (225646) 

 • La vremea când natura se trezeşte 

la viaţă, obosită de efortul suprao-

menesc al luptei cu boala şi o durere 

infi nită, a plecat dintre noi NĂSTASE 

MARIA, mătuşa şi cumnata noastră. 

Ne vom aminti cu drag de tine. 

Sebastian, Lyly, Ica. (225647) 

 • La început de primăvară, inima 

celei care a fost MARIA NĂSTASE a 

încetat să mai bată, după o scurtă, 

dar grea suferinţă. Nu te vom uita 

niciodată, draga noastră mătuşă. 

Dumnezeu să te odihnească în 

pace! Nepoţii George, Ica, Cosmin 

şi Ana Năstase. (225648) 

 • Cu nemărginită durere îl con-

ducem pe ultimul drum pe pri-

etenul şi cumătrul nostru, ing. 

VASILE MOZA. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace, iar familiei 

linişte şi putere pentru a trece 

peste acest trist moment. Rica 

Caragea şi Florica şi Nicu Popa. 

(225731) 

 • Cu regrete şi adâncă tristeţe 

în sufl ete ne despărţim de fostul 

vecin CONSTANTINESCU MIHAI 

(nea Mişu), om de o deosebită 

ţinută morală. Ne alăturăm fa-

miliei cu compasiune în aceste 

momente de grea încercare. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Fam. Ţigaroi. (225737) 

 • După o scurtă suferinţă, 

s-a stins timpuriu din viaţă 

LOZIOARA MĂNDIŢA BĂDIC. 

Ne rugăm bunului Dumnezeu 

pentru sufl etul său blând. Fam. 

Ion Neagu. (225743) 

 • Ne despărţim cu durere în sufl et 

de bunul nostru soţ, tată şi bunic, 

URSU IOAN. Corpul neînsufl eţit 

este depus la Biserica „Sf. Ilie”. 

Înmormântarea va avea loc sâmbă-

tă, la Cimitirul „Sf. Lazăr”. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! (225745) 

 • Suntem alături de familia îndoliată, 

la marea durere pricinuită de trece-

rea în nefi inţă a dragului lor URSU 

IOAN. Dumnezeu să-l odihnească! 

Fam. Buruiană, Câşleanu, Antohi şi 

Mărgărit. (225746) 

 • Pios omagiu fostului nostru co-
leg, ing. VASILE MOZA, care prin 
corectitudinea, bunătatea şi ve-
selia lui, ne-a făcut să-l îndrăgim 
şi să-l preţuim. Dumnezeu să-l 
ierte! Sabina şi George Grecu 
(225747) 

 • Cu adâncă durere în sufl et ne 
despărţim de buna noastră soţie, 
mamă şi bunică, IVAN STĂNICA. 
Corpul neînsufl eţit este depus 
la Capela Bisericii „Sf. Sofi a şi 
Varlaam”. Slujba de înmormân-
tare va avea loc vineri, 09 mar-
tie 2018, ora 11:00. Dumnezeu 
s-o odihnească în pace! Familia 
(225762) 

 • Colectivul SC Turnarom SA 

este alături de doamna Forţu 

Elena la greaua încercare prici-

nuită de decesul soţului. Sincere 

condoleanţe şi Dumnezeu să-l 

ierte! (225770) 

 • Cu sufl etele împietrite de durere, 

anunţăm trecerea timpurie spre 

cele veşnice a dragii LOZIOARA 

MĂNDIŢA BĂDIC (TĂNASE). 

Dumnezeu să o primească pen-

tru odihnă în Împărăţia Sa. Fam. 

Vasile Leonte. (225741) 

Lista rubricilor 
disponibile pentru 
acest serviciu şi 

indicativele de rubrici

01 - Prestări servicii
02 – Pierderi
03 – Schimburi
04 - Cereri de serviciu
05 - Oferte de serviciu

Vânzări:
06 - terenuri
07 – garsoniere
08 - ap. 1 cameră
09 - ap. 2 camere
10 - ap. 3 camere
11 - ap. 4-5 camere
12 - case
13 - spaţii comerciale
14 - electr.-electronice
15 – auto
16 - diverse

Cumpărări:
17 – terenuri
18 – garsoniere
19 - ap. 1 cameră
20 - ap. 2 camere
21 - ap. 3 camere
22 - ap. 4-5 camere
23 - case
24 - spaţii comerciale
25 - electr.-electronice
26 – auto
27 - diverse

Închirieri oferte:
28 – apartamente
29 - spaţii comerciale

Închirieri cereri:
30 – apartamente 
31 - spaţii comerciale

Pentru recepţionarea corectă a mesajelor vă rugăm 

NU FOLOSIŢI DIACRITICELE (ex: ş, ţ, ă, î, â) 

SAU SIMBOLURI PENTRU EURO SAU DOLAR!

?  Atenţie la introducerea indicativului de rubrică!
? Indicativele le veţi găsi în ziar zilnic, pe una din paginile de mică publicitate.
?  Dacă o rubrică nu are indicativ, înseamnă că nu o puteţi apela prin acest serviciu.
?  Nu introduceţi deliberat indicativul altei rubrici. 

Dacă mesajul nu corespunde rubricii respective, acesta nu va fi  publicat.
?  Textul publicat va fi  identic cu cel scris în mesaj şi va apărea în ziar scris 

CU MAJUSCULE.
?  Nu se adaugă automat numărul de mobil de pe care a fost trimis mesajul. 

Acesta trebuie completat de dumneavoastră.
? Mesajele care nu corespund regulilor enumerate nu vor fi  publicate!
?  Un mesaj poate avea maximum 154 de caractere 

(inclusiv spaţiile libere)
?  1 comandă trimisă = 1 apariţie publicată în Viaţa Liberă. 

Nu trimiteţi acelaşi mesaj de mai multe ori într-o zi în 
speranţa că va fi  publicat în zile consecutive.

?  SMS-urile trimise în cursul zilei până la ora 15,00 vor 
fi  publicate în ziua următoare.

?  SMS-urile transmise după ora 15,00 vor fi  publicate 
peste 2 zile.

?  Nu există posibilitatea de opţiuni speciale: bold, italic, 
chenar etc.

Sesizări de luni până vineri între orele 900-1800 

la telefon: 0318.260.010
Mesajele cu conţinut indecent, incomplete sau care nu sunt în conformitate cu politica 

ziarului nu vor fi  publicate. Nu ne asumăm răspunderea pentru veridicitatea acestora.

Comanda prin SMS se face astfel:

1.  Pas 1 – trimite cuvântul-cheie GL spaţiu numărul rubricii spaţiu text mesaj

2.  Pas 2 – confi rmaţi comanda conform instrucţiunilor primite prin SMS

Indicativ oraş Spaţiu Indicativ Rubrica Spaţiu Text Mesaj

GL  
vezi lista rubricilor şi 
indicativelor acestora

 
154 caractere inclusiv 

spaţiile libere

Tarif comandă: 5.1 euro+TVA

7412
CU PLATA PRIN SMS!

Anunţuri de 

MICĂ PUBLICITATE ÎN

AR
H

IV
A 

V.
L.



16 9 MAR 2018 

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Cu profundă tristeţe ne luăm 

rămas bun de la colegul nostru 

BURUIANĂ NICU. Sincere con-

doleanţe familiei îndoliate. 

Dumnezeu să îl odihnească în 

pace. Colectivul Primăriei 

Fîrţăneşti. (225775) 

 • Consiliul Local al comunei 

Fîrţăneşti împărtăşeşte durerea şi 

tristeţea familiei la despărţirea de 

dragul lor soţ, tată şi socru. Sincere 

condoleanţe întregii familii. 

(225779) 

 • Regretăm trecerea în nefi inţă a 

celui care a fost BURUIANĂ NICU, 

un bun coleg şi prieten. Suntem 

alături de familia îndurerată. 

Familia Filote. (225780) 

DECESE 

 • S-a stins din viaţă domnul 

MOZA VASILE, inginer- absol-

vent al Facultăţii de Tehnologia 

Produselor Alimentare a 

Universităţii Galaţi, promoţia 

1961. A fost un coleg bun, ve-

sel, oricând gata să-şi ajute 

prietenii. Nu îl vom uita nicio-

dată. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! Familia 

Olimpia Pană. (225750) 

 • Suntem alături de familia îndoliată 

la pierderea celui care a fost MOZA 

VASILE. Dumnezeu să-l odihneas-

că în pace! Locatarii Asociaţiei de 

prop. 287. (225754) 

 • Cu multă tristeţe, amintiri dragi 

împletite cu lacrimi, păstrăm în su-

fl etele noastre imaginea chipului 

celui care a fost CONSTANTINESCU 

MIHAI, plecat din mijlocul celor 

dragi. Trist şi îndurerat rămas bun 

de la cei care am fost prieteni o via-

ţă. Dumnezeu să-l odihnească! 

Fam. Mitrofan. (225759) 

 • Copleşiţi de durere anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celui care a 

fost soţ, tată şi bunic, 

CONSTANTINESCU MIHAI, 76 

ani, pensionar SNG. Corpul ne-

însufl eţit se afl ă depus la capela 

Bisericii „Atanasie Patelarie”, 

Micro 17. Înmormântarea va avea 

loc sâmbătă, 10 martie 2018, la 

ora 12,30. Familia. (225760) 

 • A decolat în ultimul zbor spre 

cer sufl etul meu pereche, 

Aviator TURCU MARIAN, 59 ani. 

S-a alăturat fi icei noastre în via-

ţa veşnică, lăsându-mi lacrimile, 

povara dorului şi singurătatea. 

Corpul neînsufl eţit este depus la 

capela Bisericii „Sf. Grigore 

Teologul”, Ţiglina 3, str. Ctin 

Levaditti. Înhumarea va avea loc 

sâmbătă, 10 martie, în comuna 

Glodeanu Siliştea, jud. Buzău. 

Cortegiul funerar va pleca de la 

capela mortuară, ora 9,30. Se 

asigură transport. (225765) 

 • Ai ales un drum pe care nu 

există suferinţă sau durere, ai 

ales să pleci lângă unica ta fi i-

că, AMALIA. Vei rămâne în 

gândul nostru la bine şi la 

greu, dragul nostru MARIAN 

TURCU- 59 ani. Am sperat 

până în ultima clipă, dar moar-

tea a fost mai puternică decât 

tine. Dumnezeu să te aibă în 

grija Lui! Colectivul SC Aşii 

Volanului SRL. (225766) 

 • Înmuguresc copacii, fl orile 

înfl oresc, toate capătă viaţă, 

iar tu te-ai stins încet, încet ca 

o lumânare, scumpul nostru 

coleg, MARIAN TURCU, 59 

ani- lector. Nu te vom uita ni-

ciodată. Dumnezeu să te odih-

nească în pace, sufl et bun! 

Colectivul Centrului de 

Pregătire Profesională 

C.P.P.T.R. (225767) 

 • Ai decolat pentru ultima dată 

din rândurile noastre! Cu mare 

durere în sufl et ne luăm rămas 

bun de la bunul nostru coleg şi 

prieten deosebit, pilot aviaţie 

TURCU MARIAN. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

Condoleanţe familiei îndurerate. 

Colectivul fi rmei Fitocom Agro 

Invest. (225783) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu mare durere în sufl etele noas-

tre, azi, 9 martie, se împlineşte un 

an de când a plecat în veşnicie dra-

gul nostru soţ, tată şi bunic, VLASE 

ALEXANDRU, fost căpitan Navrom, 

un om cu un caracter deosebit. Nu 

te vom uita niciodată şi te vom iubi 

mereu! Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Soţia, copiii şi nepoţii. 

(225563) 

 • Cu aceeaşi durere anunţăm că 

se împlinesc 15 ani de la despăr-

ţirea de cel care a fost soţ, tată 

şi bunic, ŢÎRMOACĂ VASILE. 

(225713) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • C.A al „Brateşul” SCM Galaţi, 

convoacă în ziua de 28.03.2018, 

ora 8.30, la sediul din B-dul Marea 

Unire, Nr.1, Adunarea Generală or-
dinară cu ordinea de zi: - Raportul 
administratorilor, cenzorului, con-
siliului social, privind anul 2017. - 
Descarcarea administratorilor de 
gestiune. - Contul de profi t şi pierderi 
pe 2017. - Criteriile de performanţă 
din contractul de administrare pe 
anul 2018. - Programul de investiţii, 
modernizarea socieţăţii pe 2018. 
- Proiectul bugetului de venituri şi 
cheltuieli pe 2018. - Hotarârea pri-
vind raporturile de muncă şi sistemul 
de salarizare pe 2018. - Stabilirea 
indemnizatiilor administratorilor si 
cenzorului. - Modifi carea capitalului 
social. (225667) 
 • Comitetul constitutiv al organi-
zatiei utilizatorilor de apa pentru 
irigatii Siretul Sendreni convoaca 
Adunarea Generala Constitutiva 
a membrilor potentiali, in ziua de 
11.04.2018, ora 10 la sediul soci-
etatii Agromec Sendreni SA din 
comuna Sendreni, judetul Galati. 
Proiectul ordinii de zi este urma-
torul: 1. aprobarea statutului si a 
actului constitutiv al organizatiei. 
2. aprobarea preluarii infrastructu-
rii de imbunatatiri funciare situata 
pe teritoriul viitoarei organizatii. 3. 
alegerea organelor de conducere. 
(225772) 

 MEDITAŢII  

 • Profesor matematică meditez con-
venabil curs intensiv. 0743016243 
(223983) 
 • Română şi franceză, orice nivel. 
0236469164, 0763913542 (225303) 
 • Meditez matematică orice nivel, 
cls.V-XII, locuiesc în Centru. Tel. 
0755296764, 0236411816 (225681) 

 DIVERSE  

 • SC DMT MARINE EQUIPMEMT 
S.A., titular al Planului „Construire 
hala productie, platforme betona-
te, imprejmuire si dotare cu utilaje 
de productie”, cu amplasamentul 
in comuna Vanatori, str.Prelungirea 
Foltanului nr.13A, judetul Galati, 
anunta publicul interesat asupra 
depunerii primei versiuni a planului 
la APM Galati, in vederea obtinerii 
avizului de mediu. Informatiile pri-
vind varianta de plan pot fi  con-
sultate la sediul APM Galati, str.
Regiment 11 Siret nr.2 si la sediul 
titularului, comuna Vanatori, str.
Prelungirea Foltanului nr.13, judetul 
Galati, zilnic, de luni pina joi, intre 
orele 8.30-16.30 si vineri intre orele 
8.30-13.30. Observatiile publicului 
se primesc zilnic in scris la sediul 
APM Galati in termen de 18 zile 
calendaristice de la data aparitiei 
anuntului. (225768) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

9

1454  u  Se naşte AMERIGO 
VESPUCCI (m. 1512), vestit 
navigator italian.
1859  u  Se naşte ALEXANDRU 
AVERESCU (m. 1938), mareşal, om 
politic [ministru, prim-ministru], 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1873  u  Se naşte NICOLAE 
LONGINESCU (m. 1935), doctor 
în filozofie, pedagog, cu activitate 
didactică şi la Galaţi. Are un bust 
amplasat în faţa Liceului Pedagogic 
„C. Negri“ din Galaţi.
1907  u  Se naşte MIRCEA ELIADE 
(m. 1986), filosof, prozator, eseist, 
specialist în istoria religiilor, 
preşedinte al Academiei Americane 
de Ştiinţe şi Arte, membru, post-
mortem, al Academiei Române.
1934  u  Se naşte IURI GAGARIN 
(m. 1968), cosmonaut rus, primul 
om care a zburat în Cosmos [la 12 
aprilie 1961].
1942  u  Se naşte ION CARAMITRU, 
actor de teatru şi film,  preşedintele 
UNITER de la înfiinţare (1990), 
director general al Teatrului 
Naţional Bucureşti (din 2005), 
Cavaler de Onoare al Ordinului 
Imperiului Britanic (1995). În 
perioada 1996 - 2000, a fost 
ministru al Culturii.
1943  u  Se naşte ROBERT JAMES 
(BOBBY) FISCHER (m. 2008), celebru 
şahist american.
1944  u  Încetează din viaţă GRIGORE 
ANTIPA (n. 1867), biolog, oceanolog, 
vicepreşedinte (1921-1924; 1935-
1938) al Academiei Române.
1953  u  Se naşte, la Nicoreşti, jud. 
Galaţi, PETRE RĂU, poet, prozator, 
eseist, publicist.
1961  u  Încetează din viaţă CEZAR 
PETRESCU (n. 1892), prozator, 
publicist, autor de literatură pentru 
copii, traducător.
2006  u  Încetează din viaţă LAURA 
STOICA (n. 1967), interpretă de 
muzică pop-rock.
2015  u  Încetează din viaţă 
MARCEL DRAGOMIR (n. 1944), 
compozitor. V.G.

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  - ora 18,00, vernisajul 
expoziţiei de artă textilă şi grafică, semnată de 
Simona Pascale şi Tudor Şerban - „Căutări în 
labirint“.
  Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă    u

- Expoziţia „Artă, tradiţii şi culoare“ - Antonio  
Romeo  Pălie, Vasile  Marius Lupu şi Ovidiu Cucu.
   Lapidarium  (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis) -  u

Expoziţii: „Arheologie  - Lapidarium“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar 
românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale 
Unirii Principatelor Române“.

 Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie:  miercuri-duminică, 9,00-17,00.
   Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   - Expoziţia de fotografie „Marea 
Unire. De la victoria în Primul Război Mondial la 
Încoronarea Suveranilor României Mari“.
  Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   - Expoziţiile: „Între 
lumi“ - miniaturi din ceramică realizate de Oleg 
Fulga, „Arii protejate din judeţul Galaţi“, „Cum 
să fii entomolog“ şi „Păsări fără secrete“, „Rolul 
albinelor în natură“, „Cerul în mâinile tale 2“ - 
planetariu pentru nevăzători, „Descoperă singur 
Universul“, „Fosile vii - crabii potcoavă“, „Peşti 
mesageri ai unei lumi dispărute: Coelacanthul“, 

„Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate“. La 
acestea se adaugă Grădina Botanică, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D.

  BIBLIOTECI  

 Biblioteca „V. A. Urechia“  - la sediul central  u

şi la fi liala „Costache Negri“  - Biblioteca 
Municipală pentru Copii: luni - vineri, 8,00 - 
20,00, sâmbătă - închis, duminică - 8,00 - 13,00; 
filiala „Paul Păltănea“ - Biblioteca Municipală: 
9,00 - 17,00.
  Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“    u

- luni şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-
12,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu sfaturi 

utile pentru îngrijirea prietenului 

necuvântător. Continuăm topul 

greşelilor prin care stăpânii îşi 

pot îmbolnăvi sau pot agrava 

problemele de sănătate ale 

animalului de companie.

 Aşa cum spuneam săptămâna 
trecută, de multe ori, stăpânii nu 
înţeleg de ce, în cazul anumitor 
afecţiuni, medicii veterinari re-
comandă un anumit tip de mân-
care, în locul celei cu care anima-
lul este hrănit. Sau de ce, după 
anumite intervenţii precum ste-

rilizarea patrupedului, dieta tre-
buie să fi e schimbată, iar porţia 
de mâncare mai mică.

 De cele mai multe ori, mân-
carea recomandată de medic 
este mai scumpă decât cea ofe-
rită până atunci animalului. Ba 
mai mult, e posibil ca noua dietă 
să nu fi e acceptată de câine sau 
pisică atunci când patrupedele 
sunt obişnuite cu alte gusturi şi 
arome. Un motiv ca stăpânii să se 
întrebe dacă nu cumva la mijloc e 
o „afacere“ a medicului veterinar 
cu fi rma producătoare a mâncă-
rii respective. Înainte de a trage 
concluzii greşite, stăpânii trebuie 
să ştie că rolul alimentaţiei este 
la fel de important ca al medi-
caţiei administrate animalului 
de companie !  Pentru că, atunci 

când o anumită condiţie fi zică a 
animalului este dublată de o afec-
ţiune, rolul mâncării devine, din 
preventiv, curativ! Unii medici 
compară mâncarea ieftină, care 
poate fi  găsită la supermarket, cu 
snacksurile pe care noi, oamenii, 
le mâncăm cu plăcere. Sunt gus-
toase, dar nu neapărat şi sănătoa-
se! La fel de adevărat este că medi-
cii trebuie să ofere stăpânilor mai 
multe variante economice ale di-
etei! Şi la fel de important este 
ca dieta să fi e respectată, dacă ne 
dorim ca animalul să aibă o via-
ţă cât mai lungă şi mai frumoasă 
alături de noi. Şi nu uitaţi, dragi 
stăpâni, că animalul nu-şi poate 
cumpăra sau pune în bol de unul 
singur mâncarea potrivită pen-
tru sănătatea lui!  .

şcoala iubitorilor de animale

Timişoara

12 22

Cluj

11 22

Bucureşti

12 44

Galaţi

13  33

Constanţa

 3  11

Braşov

 7 22

Londra

 9  33

Paris

14 66
Madrid

13 1010
Roma

 1  -5-5

Chişinău

11 22

VARIABIL. Astăzi, cerul 

va fi  variabil. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 13 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii 

mercurul în termometre va coborî 

până la circa 2 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 30 

la sută. Vântul va sufl a moderat, 

cu o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 760 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi 80 la sută.  . surse 

online

meteo 9 martie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 36:33 am

apune

 56:05 pm

Cum ne 
„îmbolnăvim“ 
singuri 
prietenul 
necuvântător 
(VIII)
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Cotele apelor Dunãrii
din 8 martieA
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi ocazia să demaraţi o 

activitate care vă poate aduce 

avantaje materiale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este posibil ca un membru al 

familiei să nu îşi respecte o 

promisiune în legătură cu o 

sumă de bani.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe plan profesional, eforturile 

susţinute din perioada 

precedentă încep să dea roade.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Partenerul de viaţă ar putea avea 

tendinţa să vă facă reproşuri 

neîntemeiate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să încasaţi o sumă 

de bani neaşteptată.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Speculaţiile fi nanciare sunt de 

evitat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se pare că aveţi de rezolvat 

multe probleme la locul de 

muncă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să vă stăpâniţi 

nervozitatea în discuţiile cu 

partenerul de viaţă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să primiţi o veste pe 

care o aşteptaţi de mult timp.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ar fi  bine să evitaţi discuţiile 

în contradictoriu cu colegii de 

muncă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Parcurgeţi o perioadă favorabilă 

în ceea ce priveşte relaţiile cu cei 

dragi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Amânaţi deciziile importante şi 

nu vă lăsaţi condus de impulsuri 

de moment. 

horoscop
9 martie

fi lmul zilei
VINERI 9 MARTIE 

remember
Nicolae Cajal (1919-2004)

Medicul Nicolae Cajal s-a năs-
cut, pe 1 octombrie 1919, la Bucu-
reşti, unde a absolvit Facultatea 
de Medicină, devenind, în 1946, 
doctor în medicină şi farmacie. 
Atras încă din timpul studiilor 
universitare de domeniul micro-
biologiei, a lucrat în laboratoare-
le catedrelor de Bacteriologie şi 
Inframicrobiologie (Virusologie) 
ale Facultăţii de Medicină din 
Bucureşti, formându-se ca spe-
cialist microbiolog şi virusolog. 
A fost profesor şi şef al Catedrei 
de Virusologie la Institutul de 
Medicină şi Farmacie; director 
al Institutului de Virusologie al 
Academiei Române; expert al 

Organizaţiei Mondiale a Sănătă-
ţii [din 1966].

În domeniul virusologiei, a 
publicat lucrări şi studii, în ţară 
şi străinătate, precum: „Diagnos-
ticul de laborator al inframicro-
biozelor umane“, „Lumea viru-
surilor“, „Relaţia între virusuri 
şi tumori“, „Omul contra virusu-
rilor“, „Patologia infecţiei virale 
cronice“ ş.a.

În 1963, Nicolae Cajal a fost 
ales membru corespondent, iar 
din 1990, membru titular al Aca-
demiei Române; în perioada 1990 
- 1994, şi vicepreşedinte.

A încetat din viaţă pe 7 martie 
2004. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

278 CM
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+ 4 cm

+ 8 cm

+ 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

346 CM

304 CM

227 CM

+ 2 cm

0 cm

- 3 cm

Thomas Jefferson - al treilea 

preşedinte al statului american - 

a fost primul care şi-a exercitat 

mandatul la Casa Albă, din 

noua capitală, Washington. 

De asemenea, a fost primul 

preşedinte care a avut două 

mandate.

Thomas Jefferson - autorul De-
claraţiei de Independenţă a Statelor 
Unite - a fost unul dintre cei mai 
importanţi oameni politici ai SUA 
nu doar datorită rolului important 
jucat pe scena politică americană, 
dar şi datorită moştenirii politice 
pe care a lăsat-o sistemului politic 
american. Thomas Jefferson a fost 
fondatorul Partidului Republican 
- Democrat, autorul Statutului sta-
tului Virginia privind libertatea 
religioasă, document care a stat la 
baza clauzei de instituire a primului 
Amendament al Constituţiei SUA. 
Cariera politică şi-a început-o în 
1779, ca guvernator al statului Vir-
ginia. De asemenea, a fost, primul 
secretar de Stat al Statelor Unite [în 
perioada 1789-1795] şi vicepreşe-
dinte (1797-1801). La alegerile pre-
zidenţiale din anul 1800, Partidul 
Republican - Democrat a avut doi 
candidaţi înscrişi în cursa electora-
lă: Thomas Jefferson şi Aaron Burr, 
iar Partidul Federalist a fost repre-
zentat de preşedintele în exerciţiu, 
John Adams, Charles Cotesworth şi 
John Jay. În timpul campaniei elec-
torale, John Adams a fost atacat pen-
tru că ar fi  desfăşurat o politică care 
favoriza Marea Britanie şi era ostilă 
Franţei. Republicanii l-au acuzat pe 
Adams că urmăreşte să se declare 
rege şi să realizeze o căsătorie dinas-
tică cu Marea Britanie. Lupta a fost 
deosebit de strânsă şi, surprinzător, 
nu preşedintele în exerciţiu a fost 
principalul oponent al lui Jefferson, 

ci colegul său de partid, Aaron Burr, 
care a primit un număr de voturi 
ale electorilor, respectiv 73. Pe 11 fe-
bruarie 1801, votul a fost transferat 
în Camera Reprezentanţilor [unde 
Partidul Federalist deţinea majo-
ritatea], care trebuia să stabilească 
cine dintre cei doi candidaţi, Burr 
şi Jefferson, avea să ocupe funcţia 
de preşedinte al SUA. De-a lungul 
a şase zile, voturile exprimate de 
federalişti au constituit pasul de-
cisiv pentru stabilirea celui de-al 
treilea preşedinte al Statelor Uni-

te ale Americii. Liderul Partidului 
Federalist, Alexander Hamilton, a 
declarat că l-a susţinut pe Jefferson 
pentru că „nu era atât de periculos“ 
ca Burr. 

Pe 17 februarie 1801, Thomas 
Jefferson a devenit cel de-al treilea 
preşedinte american, primind votul 
a zece delegaţii de state, în timp ce 
Aaron Barr a obţinut patru, alte două 
delegaţii abţinându-se. La 4 martie 
1801, Jefferson a depus jurământul 
de credinţă în noua capitală a SUA, 
Washington, la Casa Albă.  . V.G.

 VÂRSTA INOCENŢEI
TV1000. ora 19:15, dramă, Canada, 1993

Cu: Daniel Day-Lewis, Michelle Pfeiffer, Winona  u

Ryder 

O poveste plasată în secolul al XIX-lea, în înalta 
societate din New York, unde un tânăr avocat se 
îndrăgosteşte de o burgheză divorţată, în timp ce 
e logodit cu verişoara acesteia. Vârsta inocenţei se 
sfârşeşte cu o alegere care îşi va lăsa o amprentă 
melancolică pe întreaga viaţă a protagoniştilor.  

martie 1801
Primul preşedinte american la Casa Albă
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reţeta zilei
Frigărui 
de pui

INGREDIENTE. 300 grame piept de pui, 1 ceapă 

roşie, 1 ceapă albă, 1 dovlecel, 1 ardei gras, 3 căţei de 

usturoi zdrobiţi, sare şi piper după gust, 5 beţe pt frigărui;

MOD DE PREPARARE. Pieptul de pui îl 

tăiem în bucăţele potrivite, îl asezonăm cu sare, piper şi 

îl punem la rece o oră. Tăiem ceapa, ardeiul şi dovlecelul 

de dimensiunea bucăţilor de pui. Le condimentăm cu 

sare, piper, usturoi şi le amestecăm. Acoperim vasul cu 

o folie alimentară şi dăm la rece 30 de minute. Formăm 

frigăruile, aşezând alternativ bucăţi de pui şi legume. Le 

aşezăm pe grătarul încins şi le frigem pe ambele părţi, 

circa 1-2 minute, pe fi ecare parte. Se servesc calde. .

R.C.

Doctora, printre 
capcanele limbii române

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

 Aceasta este o poveste 

adevărată şi se petrece în 

patria vorbitorilor de limbă 

“românească”. Asta pentru 

că pleacă de la cuvinte 

folosite greşit din ce în ce 

mai des. După exemplul 

“imonuglobină”, cuvânt rostit 

de premierul Viorica Dăncilă, 

vă mai dau şi eu unul: 

doctoră!

O poveste adevărată
Povestea se petrece în țara 

vorbitorilor de limbă română și 
pornește de la un cuvânt pe care 
l-am auzit foarte des în ultimele 

zile: doctoră. Acțiunea se petre-
ce într-un spital din București, 
Galaţi, Constanţa, Cluj, Iaşi sau 
oriunde vreţi, unde ierarhiile 
medicale sunt respectate: dom-
nul profesor care vine la vizită 
rar, dar toată lumea se agită în 
sensul că vizitatorii, care sunt 
de altfel internați ca să aibă 
grijă de persoanele din familie 
aflate acolo, sunt trimiși din 
zonă să nu fie văzuți, deși toți 
cunosc realitatea; doctorul de 
salon pe care nu-l vezi aproape 
deloc și de la care nu reușești să 
afli nimic despre ruda interna-
tă; doctorul rezident care este 
mai prezent și vine zilnic să 
consulte bolnavul; viitorul doc-
tor rezident care face practică, 
asistentele medicale care aduc 

medicamentele pentru toată 
ziua, deși bolnavul respectiv are 
probleme de concentrare, infir-
mierele care apar dimineața cât 
mai devreme și intră în salon 
în așa fel încât, dacă ai fi mort, 
te-ai trezi, “doamnele de la 
curățenie” care schimbă lenje-
ria și îți atrag atenția să nu te 
așezi pe pat, deși ai dreptul, sau 
spală toaleta și pun mopul de-a 
curmezișul ușii ca nu cumva să 
intri și continuă să vorbească la 
telefon imperturbabil. 

Locul acesta numit spital 
și unde se află oameni care 
au nevoie de multă îngrijire și 
de condiții normale e plin de 
lume care stă sau se plimbă pe 
culoare, vorbește tare, foarte 
tare, inclusiv noaptea, vorbește 

neîntrerupt la telefon (inclusiv 
personalul medical).

Și povestea care nu este po-
veste poate continua. Dar să re-
vin la pretextul de la care am 
pornit. Există în limba româ-
nă o serie de substantive care 
își formează masculinul sau 
femininul prin sufixe numite 
moționale. De exemplu: leu - 
leoaică, curcă - curcan. La fel 
se întâmplă și cu unele substan-
tive care denumesc profesii: 
profesor - profesoară, croitor - 
croitoreasă, poștaș - poștăriță, 
doctor - doctoriță etc. Pe cei 
care se adresează doctorițelor 
cu “doamna doctoră” îi rog pe 
această cale să se adreseze și 
poştăriţei cu “doamna poşta-
şă”!!! .

CAMPANIE „VIAŢA LIBERĂ“ . SĂ VORBIM CORECT!

VIRGIL GURUIANU 
redactie@viata-libera.ro 

Una dintre cele mai prestigioa-
se instituţii din Statele Unite ale 
Americii, Academia Naţională de 
Ştiinţe, a fost înfi inţată de preşe-
dintele ţării, Abraham Lincoln, la 
data de 3 martie 1863, în timpul 
Războiului Civil.

Noul for avea ca sarcină: 
„… cercetarea, examinarea, expe-
rimentarea şi raportarea oricăror 
subiecte din domeniul ştiinţei“, 

oricând ar fi  cerut un departa-
ment din cadrul Guvernului Sta-
telor Unite. Abraham Lincoln era 
convins că, în perioada ce va urma 
Războiului Civil, va fi  vital pentru 
Statele Unite să-şi dezvolte secto-
rul de cercetare ştiinţifi că.

În decursul timpului, acest 
 prestigios for ştiinţifi c s-a extins, 
incluzând Consiliul Naţional al 
Cercetării [în anul 1916], Academia 
Naţională de Inginerie [în 1964] şi 
Institutul de Medicină [în 1970]. 
Reunite, cele patru instituţii for-

mează  Academia de Ştiinţe. Anual 
sunt aleşi noi membri, din rândul 
celor mai valoroşi cercetători.

De la înfi inţare, Academia de 
Ştiinţe a oferit, în numeroase rân-
duri, consultanţă independentă 
în domeniul ştiinţei, tehnologiei, 
organismelor guvernamentale 
din Statele Unite, infl uenţând im-
portante decizii politice. Din acest 
motiv, această instituţie se bucură 
de o mare atenţie din partea Pre-
şedinţiei şi a Congresului Statelor 
Unite ale Americii. .

u Printre singurele 
emisiuni care îţi lasă şi ceva 
informaţii benefi ce se numără 
“Pe bune?!”, de la Pro TV, cu 
Andi Moisescu. Mai au, însă, 
şi ei unele scăpări, făcute 
parcă fi x pentru rating. Una 
dintre întrebări mi-a atras 
atenţia, iar explicaţiile au 
fost... colosale. “Culoarea oului 
diferă în funcţie de virilitatea 
cocoșului, culoarea lobului 
urechii găinii sau în funcţie de 
momentul zilei în care cocoşul 
calcă găina?”. Moment în care 
Cosmin Natanticu a intrat în 
scenă. “Am o explicaţie legată 
de virilitatea cocoşului, dar nu 
ştiu dacă trebuie să o spun la 
televizor. Practic, dacă cocoşul 
nu e foarte viril, intră fanta 
de lumină şi oul este alb. Dacă 
în schimb este dotat, e clar că 
oul e mai închis la culoare”, a 
fost explicaţia plină de... sens a 
actorului.

u Noroc că până la urmă 
ne-am lămurit. Culoarea 
oului nu are legătură nici 
cu virilitatea, nici cu 
momentul “călcării”. Contează 
doar lobul urechii găinii! Aşa, 
ca să ştiţi! .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania
Ce a fost 
mai întâi, 
oul 
sau găina?

cuvântul 
săptămânii
 

Poliamorist  u  

în sensul cel mai des utilizat, 
reprezintă practica sau 
stilul de viaţă ce implică 
a fi deschis(ă) către mai 
multe relaţii intime de 
iubire concomitente, în 
care toţi partenerii sunt în 
cunoştinţă de cauză şi îşi 
exprimă acceptul. Persoanele 
care consideră că acest tip 
de relaţii li se potriveşte 
se pot autodefini drept 
persoane poliamoroase (engl.: 
polyamorous) sau polisexuale 
(termen general); este des 
întâlnită prescurtarea poly.

cu 155 de ani în urmă

Se înfi inţează Academia Naţională de Ştiinţe a SUA
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ACCIDENT 

PE TRECERE 

PROVOCAT 

DE UN OCTOGENAR
NEATENŢIE. Evenimentul 

rutier soldat cu rănirea unei femei a avut 

loc miercuri seară, pe trecerea de pietoni 

de la Elice.    > pag. 03 

SOARTA 

ANGAJAŢILOR 

CALORGAL, 

DISCUTATĂ 

LA PREFECTURĂ
ŞEDINŢĂ. Soarta celor 

peste 400 de angajaţi ai Calorgal va fi  

dezbătută într-o şedinţă care va avea 

loc la Prefectura Galaţi.  > pag. 04 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  5 - 10 martie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

9 vineri

5 - 10 martie 2018
9

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Ziua părinţilor, la Şcoala 16
ÎMPREUNĂ CU CEI MICI . SĂRBĂTOARE

ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

La fiecare început de martie, 
la  Şcoala Nr. 16 „Nicolae Bălces-
cu“ e sărbătoare, e „Ziua părin-
ţilor“, eveniment devenit deja 
tradiţie. Astăzi, 9 martie, înce-
pând cu ora 9,00, părinţii sunt 
aşteptaţi alături de elevi şi de 
cadre didactice pentru trei ore 
de bucurie, când vor uita grijile 
de acasă şi se vor redescoperi 
din nou copii. Taţii şi mămicile 
sunt aşteptaţi la nu mai puţin 
de 11 ateliere, pentru a migăli 
cu drag tot soiul de obiecte care 
să le lumineze sufletele, dar şi 
dulciuri. 

Clasa a III-a se transformă în 
„Candy Class“, unde se vor pre-
para diferite dulciuri de casă, în 
timp ce la clasa a VI-a, elevii vor 
da piept cu „Savarina bosumfl a-
tă“, asta până când vor termina 
prepararea prăjiturilor, după 
care va urma o destindere dulce 
a atmosferei. La clasa a VII-a, vor 
fi  „Vitamine la puterea C“, bine-
înţeles în uriaşa salată de fructe 
pe care o vor prepara cu dragoste, 
în comun, părinţi, copii şi profe-
sori. Vor fi  şi ateliere în care se 
vor realiza produse handmade: 
felicitări, brăţări, vaze pentru 
fl ori din materiale reciclabile, 
decoraţiuni din sfoară, cusături 
în punct românesc, cutii pentru 
bomboane, fl ori tridimensiona-
le din hârtie etc.  .

tradiţii la Prefectură
Flori, şampanie şi dulciuri pentru jurnaliste, 
de 8 Martie

Prefectul Dorin Otrocol şi 
subprefectul Mihai Manoliu 
le-au făcut ziua mai frumoasă, 
ieri, jurnalistelor gălăţene. 

Reprezentanţii la vârf ai 
Prefecturii le-au oferit doam-
nelor şi domnişoarelor din pre-
să, în semn de preţuire, câte 

un trandafir alb, însoţit de o 
panglică roşie, dulciuri, urări 
de bine, multe zâmbete şi au 
ciocnit o cupă de şampanie cu 
jurnalistele. 

A devenit deja o tradiţie ca, 
de 8 Martie, reprezentantul gu-
vernului în teritoriu să le dăru-

iască flori jurnalistelor şi să le 
ofere surprize dulci. Prefectul şi 
subprefectul au ţinut să le ure-
ze tuturor doamnelor şi dom-
nişoarelor de la malul Dunării 
un călduros „La mulţi ani!”, cu 
sănătate, zile senine şi gânduri 
bune.  . Corina Dobre
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’
Nu m-a întrebat 

nimeni dacă sunt 

gravidă, niciun 

ziarist. Noi, oricum, 

nu suntem genul 

de cuplu care să 

se ducă la ziare să 

spună… dom’le, 

vom avea un copil. 

Dacă oamenii mă 

întrebau, le-aş fi  

spus, n-ar fi  fost 

niciun secret

IRINA NICOLAE
vedetă tv

02istoria altfel
Idila dintre 
Doris Castlerosse 
şi Winston Churchill

04IT&C
Statuie din 
Paleolitic, cenzurată 
pentru nuditate

ARTISTA A DEVENIT MAMĂ PENTRU PRIMA DATĂ LA 40 DE ANI > PAGINA/20

Fosta cântăreaţă locuieşte, de mai bine de un deceniu, alături de partenerul ei de viaţă, omul de afaceri Marius Vizer, peste hotare u
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A apelat 
Irina 
Nicolae 
la mamă 
surogat?AR
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ISTORIA A ALTFEL
Idila dintre 
Doris 
Castlerosse 
şi Winston 
Churchill

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Erau anii ’30, perioadă nefas-
tă pentru viitorul prim-ministru 
englez, Winston Churchill. Nu 
mai intrase în Parlament, parti-
dul liberal Tories din care făcea 
parte pierduse alegerile gene-
rale din 1929, iar el aproape că 
falimentase, în urma crizei de 
pe Wall Street. Aşa că Churchill 
îşi dedica marea parte a timpu-
lui vieţii sociale, petrecerilor şi 
jocurilor de noroc. Vacanţele - 
mereu mult prea lungi - le petre-
cea ca invitat al prietenului său, 
magnatul Lord Beaverbrook. Aşa 
se face că, în primăvara anului 
1930, la vila lordului din Franţa, 
a cunoscut-o pe Doris Delevingne 
(mai târziu cunoscută drept Lady 
Castlerosse).

 Cine a fost
curtezana Doris 

Doris Delevingne a locuit o 
bună parte din timp în oraşul de 
provincie Beckenham, împreună 
cu tatăl ei. Era perioada interbeli-
că, iar Doris devenise o adevărată 
femeie de afaceri, care nu avea ni-
mic altceva de oferit decât frumu-
seţea ei. Un stil de viaţă ruşinos 
ar spune unii, însă pentru Doris 
era un preţ mic pentru luxoasa ei 
casă din Mayfair, Rolls Royce sau 
haine de fi rmă. Devenise una din-
tre cele mai celebre curtezane ale 
momentului - dorită de bărbaţi, 
temută de femei. Viaţa ei era o 
cursă contracronometru pentru 
dobândirea celor mai mari bo-
găţii. Şi pentru că proverbul zice 

„spune-mi cu cine eşti prieten ca 
să îţi spun cine eşti“, Doris a de-
venit bună prietenă şi colegă de 
apartament cu actriţa Gertude 
Lawrence, amanta unui ofi ţer din 
cavaleria britanică. Doris îşi pro-
pusese să devină soţie de lord, aşa 
că viaţa ei devenise un adevărat 
casting: Tom Mitford, multimili-
onarul american Laddie Sanford, 
Sir Edward MacKay Edgar. În cele 
din urmă, s-a căsătorit cu moş-
tenitorul unui lord irlandez, Va-
lentine Castlerosse. Mariajul nu a 
fost unul fericit, dar îi asigura lui 
Doris ceea ce-şi dorea: bani.

 O iubire de-o vară 
Pe Winston Churchill l-a în-

tâlnit în vara anului 1933, pe 
când ea era Lady Castlerosse, iar 
politicianul era însurat, încă din 
1908, cu Clementine Churchill. 
Aventura lor nu a durat mult, 
dar se pare că a fost una atât de 
pasională încât politicianul şi-a 
pus la bătaie chiar şi talentul 
artistic, realizându-i un portret. 
La doi ani după aceea, Doris l-a 
sedus şi pe fi ul viitorului premier, 
Randolph, care avea 21 de ani. Re-
laţia dintre cei doi s-a terminat, la 
insistenţele lui Churchill senior. 
Însă aventurile lui Doris nu s-au 
oprit aici, ea continuându-şi via-
ţa de curtezană, în paralel cu cea 
de soţie. În 1938, după mai multe 
tentative de separare, Valentine 
Castlerosse a divorţat.

După divorţ, Doris şi-a găsit un 
nou „sponsor“: Margot Hoffman. 
Da, o femeie, împreună cu care 
a trăit în Veneţia, iar la izbuc-
nirea războiului au emigrat în 
America. Acolo, la scurtă vreme, 
cele două s-au despărţit. Doris se 
afl a pentru prima dată singură şi 
fără bani. I-a scris fostului soţ, în 
Anglia, sugerându-i să se împace. 
Şi acum, din nou, apare Winston 
Churchill. Cu toate că relaţia lor 
se terminase, de-a lungul timpu-
lui ea i-a trimis mai multe scri-
sori - care, se pare, au rămas fără 
răspuns.

Şi pentru că Churchill deve-
nise un om infl uent, fosta Lady 
Castlerosse i-a cerut ajutorul 
pentru întoarcerea în Marea Bri-
tanie. În 1942, Winston se afl a 
în vizită la Washington. Acolo, 

în cadrul unei petreceri private, 
cei doi s-au reîntâlnit. Nu se ştie 
cu exactitate ce s-a întâmplat, 
cert este că, a doua zi, Doris se 
afl a într-un avion spre Londra. 
Nu trebuie uitat nici faptul că ea 
deţinea portretul pe care politici-
anul îl făcuse în Franţa şi nu era 
chiar cel mai bun lucru să apară 
în presă. Când, în fi nal, a ajuns 
în Anglia, s-a întâlnit, aşa cum 
stabilise, cu fostul soţ. Numai că 
acesta nu avea de gând nici să se 
recăsătorească, nici să o ajute în 
vreun fel. Doris era tot singură 
şi fără bani. A încercat să îşi vân-
dă din diamante, însă în timpul 
războiului asemenea tranzacţii 
erau interzise, astfel că a intrat 
în atenţia poliţiei. Doris avea 42 
de ani, frumuseţea nu mai era cea 
de odinioară, iar viaţa devenise 
grea faţă de cum fusese ea obiş-
nuită. Aşa că a hotărât să îşi pună 
capăt zilelor, luând un fl acon cu 
somnifere.  . sursa historia.ro 

POVESTE INTERBELICĂ  .  DELEVINGNE

 
. Agustina s-a născut pe 

4 noiembrie 1868, în Spania, 

într-o familie relativ săracă. 

Aşa cum se întâmpla deseori în 

astfel de cazuri, a fost trimisă 

la muncă la o vârstă fragedă, 

servind drept fată în casă. Potrivit 

unor surse, ar fi  fost victima unui 

viol la vârsta de 10 ani, în urma 

căruia a rămas sterilă. Câţiva 

ani mai târziu, a început o relaţie 

cu un tânăr dansator, pe nume 

Paco, alături de care a plecat în 

Portugalia, la Lisabona. Nina, 

aşa cum îi spuneau apropiaţii, a 

început să lucreze ca dansatoare 

în teatre, unde atrăgea mereu 

atenţia tuturor bărbaţilor. A 

început să aibă relaţii cu mai 

mulţi oameni bogaţi, care-i 

ofereau bani şi o viaţă de lux. 

S-a măritat, la un moment dat, 

cu un cântăreţ italian de operă, 

dar relaţia nu a fost una de 

lungă durată - fi ind afectată, se 

pare, de dependenţa de jocuri 

de noroc a soţului, dar şi de 

nestatornicia fetei. În 1889, la 

vârsta de 21 de ani, Nina a ajuns 

la Paris, oraşul care avea să o 

facă faimoasă în întreaga lume. 

Cu un nou nume de scenă, La 

Belle Otero, tânăra a impresionat 

publicul parizian încă de la 

primele spectacole. Numele ei a 

ajuns imediat în ziare, iar lumea 

se înghesuia la reprezentaţiile 

sale. I-a atras atenţia şi unui 

agent american, care a luat-o 

cu el la New York şi i-a aranjat 

acolo câteva spectacole, de 

pe urma cărora Nina a câştigat 

sume mari de bani. După ce s-a 

întors în Europa, La Belle Otero 

a început o relaţie cu Marele 

Duce Petru Nikolaevici, nepotul 

Ţarului Nicolae I. Ulterior, avea 

să-i cunoască şi pe Edward, 

prinţul de Wales, moştenitorul 

Reginei Victoria, şi pe Împăratul 

Wilhelm al II-lea. Toate aceste 

relaţii, făcute publice prin presa 

vremii, au făcut din La Belle 

Otero cea mai cunoscută, dar 

şi cea mai invidiată femeie din 

Europa.        . V. Chiţu              

(sursa: historia.ro)

la Belle  

Ultima mare 
curtezană 
a Europei

Otero

CELEBRUL 

FOTOMODEL    

CARA DELEVINGNE 

ESTE STRĂNEPOATA 

CURTEZANEI DORIS
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gustos
Tartine cu pastă de ton și fi stic

INGREDIENTE . 130 g ton în 
ulei, 50 g unt, 1-2 linguri suc lă-
mâie, 8-10 bucăți fi stic, pătrunjel 
verde, felii de pâine;

  PREPARARE . Tonul se scurge 
de ulei, se pune în blender și se 
mixează împreună cu untul și 
sucul de lămâie adăugat treptat, 

până când se obține o pastă fi nă 
și uniformă. Se adaugă fi sticul 
mărunțit și se pune pasta pen-
tru 10-15 minute la frigider. Se 
întinde apoi pe felii de pâine și 
se decorează cu pătrunjel verde 
și ceapă verde tocată mărunt.            
. Aurelia Miron

Fisticul este un arbore de 

dimensiuni mici, nativ din 

Asia Centrală (Siria, Iran, 

Turkmenistan, Kirghistan, Turcia, 

Grecia, Pakistan şi Afganistan). 

UTILIZĂRI 
CULINARE 

Fisticul este un condiment 
ce oferă gust, culoare și textură 
preparatelor culinare ca:

? deserturi (înghețate, bacla-
vale, biscuiți, tarte cu lămâie 
etc.)
? salate cu fi stic
? tartine
? preparate din carne/pește 
și legume (curry-uri, cotlet de 
berbecuț în crustă de fi stic)
? sosuri (pesto, sosuri pe 
bază de iaurt) 

MEDICINĂ
? fi sticul ajută la menținerea 
sub control a tensiunii arteriale
? previne îmbătrânirea
? este gustarea ideală dintre 
mese (30-50 g)
? combate stresul, alături de o 
dietă săracă în grăsimi animale 
şi bogată în fructe şi legume și 
30 de minute de mișcare zilnică
? este un remediu excelent 
pentru combaterea constipației 
(50 g zilnic) 

ȘTIAŢI CĂ
? Se recomandă ca fi sticul 
să fi e consumat doar în stare 
crudă?
? Fisticul prăjit nu se recoman-
dă persoanelor cu probleme 
cardiace?
? O boabă are doar 3 calorii?
? Există dovezi că fi sticul era 

cunoscut şi folosit în Europa 
încă de la sfârşitul Antichităţii?
? Alături de migdale, fi sticul 
este prezent și în Biblie, con-
siderându-se că ar fi  fost cul-
tivat în superbele grădini ale 
Babilonului?
? Zgomotul produs de sparge-
rea cojii fi sticului aduce noroc?
? În India, în lunile reci, oame-
nii fac exces de fi stic, pe care-l 
numesc „nuca fi erbinte“. Se cre-
de că poate încălzi o persoană 
din interior spre exterior?
? Fisticul este cunoscut ca nuca 
zâmbitoare în Iran, iar în China 
ca nuca fericită?
? Legendele spun că fi sticul 
este un simbol al fericirii și al 
belșugului pentru cei care se 
iubesc, aceștia dându-și întâlnire 
sub ramurile fi sticului în nopțile
cu lună?  . Aurelia Miron

MÂNCARE ȘI SĂNĂTATE  .  UTILIZĂRI

Orez 
cu verdeţuri 
şi fi stic 

u Pentru 4
porţii: 250 g orez basmati; 1/4
legătură pătrunjel; 3-4 fire 
mărar; 3-4 fire ceapă verde; 2
linguri cu vârf fistic mărunţit 
cu cuţitul; 2 linguri iaurt,
smântână sau lapte de cocos;
1 vârf linguriţă turmeric;
1 lingură ulei; sare;
PREPARARE.  u Se fierbe orezul 
într-o cantitate suficientă de
apă timp de 8 minute (aldente).
Scurgeţi orezul şi treceţi-l 
sub jet de apă rece, adăugaţi 
verdeţurile tocate mărunt, sarea
şi fisticul. Pe fundul unei oale
(de 17 cm diametru), puneţi 2
linguri de apă şi adăugaţi uleiul. 
Amestecaţi iaurtul cu turmeric 
şi 4 linguri de orez. Întindeţi
pasta obţinută pe fundul oalei,
operaţie ce va duce la formarea 
unei cruste delicioase. Puneţi
orezul peste pastă şi daţi-i forma
de moviliţă, astfel încât să nu
atingă pereţii vasului. Faceţi 4-5
găuri în moviliţă cu coada unei
linguri de lemn, fără a atinge
stratul de la bază. Acoperiţi
cu un capac cât mai etanş şi
treceţi vasul pe ochiul cel mai
mic al aragazului. Fierbeţi pe
foc mare 1 minut, până când se 
formează abur, apoi reduceţi
focul la minim şi fierbeţi încă 
35 minute. Ridicaţi capacul şi, 
cu o furculiţă, amestecaţi uşor 
în orez. Scoateţi tot orezul pe un 
platou, aşezându-l sub formă de 
moviliţă. Cu o lingură desfaceţi 
crusta de pe fundul oalei şi 
presăraţi-o deasupra orezului. 
. Aurelia Miron

DE CE NU 

TREBUIE SĂ BEM 

CEAI DE FRUCTE 

ÎNTRE MESE
. Ceaiul de fructe băut între mese 

creşte de 11 ori riscul de apariţie 

a eroziunii dentare, potrivit unui 

studiu realizat de cercetători 

de la King’s College Londra.    

Oamenii de ştiinţă au mai 

atenţionat în cercetarea publicată 

în British Dental Journal că 

sarea şi oţetul sunt cele mai 

periculoase pentru smalţul 

dinţilor. Dar şi banala apă cu 

lămâie trebuie evitată. Nu doar 

ce mâncăm prezintă factori de 

risc, ci şi modul în care o facem. 

"Obiceiul de a bea ceai de fructe 

sorbindu-l şi ţinându-l în gură 

câteva secunde pentru a-i simţi 

aroma pune în pericol sănătatea 

smalţului dentar“, se arată în 

studiu.     

Chiar şi cei care consumă 

băuturi neîndulcite sunt expuşi 

eroziunii, nefi ind nicio diferenţă 

între ele şi cele care conţin 

zahăr, atunci când vine vorba de 

sănătatea dinţilor. Schimbarea 

obiceiurilor alimentare poate 

încetini procesul de distrugere 

a smalţului dentar. „Reducerea 

alimentelor şi a băuturilor acide 

este vitală pentru a preveni 

eroziunea dentară“, a declarat dr. 

Saoirse O’Toole, conducătorul 

studiului. Avertismentul este cu 

atât mai serios cu cât în ultima 

perioadă a apărut o modă 

periculoasă legată de dietele de 

slăbit. Oţetul este creditat cu 

rezultate extraordinare asupra 

greutăţii corporale, dar efectul 

lui asupra dinţilor poate fi  

devastator, dacă este consumat 

zilnic. Ceaiurile de fructe, deşi au 

efecte benefi ce asupra sănătăţii 

în general, afectează serios 

smalţul dinţilor. Printre cele mai 

periculoase sunt cele de fructe 

de pădure, ghimbir, lămâie şi 

măceşe. Studiul arată că riscul 

s-a înjumătăţit atunci când ceaiul 

a fost consumat în timpul mesei, 

împreună cu alte alimente.             

. M.Z.

atenţie!

Fisticul - „aurul 
verde al planetei“
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 PORSCHE AR 

PUTEA PRODUCE 

„MAŞINI 

ZBURĂTOARE“

TRANSPORT. Vestea a fost 

dată chiar de şeful diviziei vânzări 

din cadrul Porsche, Detlev von 

Platen. Cu propulsie electrică şi 

bazate pe tehnologii similare celor 

întâlnite la dronele folosite în scop 

de agrement, noile vehicule de 

zbor ar putea funcţiona atât în mod 

complet autonom, cât şi ghidate de 

pasagerul afl at la bord. Fără nevoia 

unei licenţe de pilot şi doar un 

instructaj minim, aproape oricine va 

putea folosi serviciile de taxi aerian 

pentru a „sări“ peste ambuteiajele 

din oraşe.  . V. Chiţu 

 ELEVI 

RECOMPENSAŢI 

DACĂ NU 

FOLOSESC 

SMARTPHONEUL
HOLD. Trei studenţi de la 

Şcoala de Business din Copenhaga 

au lansat „Hold“, o aplicaţie care 

încurajează tinerii să renunţe la 

telefonul mobil şi îi recompensează 

pentru asta. Prin utilizarea ei, elevii 

acumulează puncte pe care le 

pot schimba în bilete de cinema, 

popcorn sau cafea gratuită. 

Hold este populară în Norvegia, 

Danemarca şi Suedia, cu mai mult 

de 120.000 de useri, şi va fi  lansată 

în Marea Britanie. Aplicaţia este 

gratuită.  . V. Chiţu 

 EXPERIMENTUL 

CU DOUĂ 

FLUXURI DE ŞTIRI 

A EŞUAT
FACEBOOK. Anul trecut, 

Facebook a pornit un experiment 

pe profi lele utilizatorilor din mai 

multe ţări. Acesta separa fl uxul 

normal de ştiri în două taburi 

separate, unui pentru prieteni şi unul 

pentru paginile pe care utilizatorii 

le urmăresc, numit Explore. Se 

pare însă că, la numai patru luni 

distanţă, compania a decis să 

oprească această separare şi să 

aducă lucrurile la normal, întrucât 

experienţa de utilizare oferită a fost 

considerată inferioară.  . V. Chiţu 

hotărâre locală
Oraşul unde e interzis să foloseşti telefonul când traversezi strada

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Un oraş din California le-a 
interzis locuitorilor, printr-o 
hotărâre locală, să folosească 
telefonul în timp ce traversează 
strada. Administraţia din Mont-
clair a publicat o notă pe site-ul 
ofi cial în care li se reamintesc 
cetăţenilor noile reguli, intrate 
în vigoare la începutul anului. 
Locuitorii nu au voie să traver-
seze strada nici cu căşti în sau 
pe ambele urechi. Edward Starr, 
managerul oraşului, a declarat 
că a fost inspirat de o hotărâre 
similară care a fost introdusă 
anul trecut în Honolulu. Deo-
camdată, cei care încalcă hotă-

rârea primesc doar avertisment, 
dar începând cu luna august a 
acestui an se vor aplica amenzi. 
La prima abatere, amenda va fi  
de 100 de dolari, iar la a doua, 
într-un interval de 12 luni, de 
200 de dolari.

Alte oraşe folosesc tehnologia 
pentru a-i proteja pe pietonii dis-
traşi de tehnologie. În Londra a 
fost montată, la sfârşitul anului 
trecut, o trecere de pietoni inte-
ligentă. Aceasta dispune de came-
re, un panou LED imens, senzori 
şi un computer. Smart Crossing 
a fost testată în Mitcham, sudul 
Londrei. Tehnologia permite tre-
cerii de pietoni să monitorizeze 
vehiculele şi pietonii în timp 
real. . sursa go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Reţeaua de socializare Face-
book a eliminat din fl uxul său de 
informaţii fotografi a unei Venus 
din Paleolitic, o sculptură veche 
de 30.000 de ani. După ce a cenzu-
rat celebrul tablou „L’origine du 
monde“, realizat de Gustave Co-
urbet, şi sculptura „Mica Sirenă“, 
amplasată pe o stâncă în portul 
oraşului Copenhaga, compania 
Facebook a făcut acelaşi lucru cu 
imaginea acestei sculpturi, anun-
ţă reprezentanţii Muzeului de 
istorie naturală din Viena, unde 
este expusă Venus din Willen-
dorf, considerată o capodoperă a 
artei paleolitice.

Statueta reprezintă o fi gură 
feminină voluptuoasă şi goală şi 
a fost descoperită în satul austri-
ac de la care a primit şi numele, 
la începutul secolului al XX-lea. 
Potrivit muzeului, statueta „este 
reprezentarea preistorică a feme-
ii cea mai populară şi cunoscută 
în lume“.

Reţeaua Facebook a suprimat 
imaginea acesteia dintr-un mesaj 
publicat, la sfârşitul lunii decem-
brie, de o activistă din lumea artei 
italiene, Laura Ghianda, au spus 
reprezentanţii muzeului, care au 
confi rmat pentru AFP o informa-
ţie apărută în publicaţia speciali-
zată Art Newspaper.

Reprezentanţii muzeului au 

mai spus că instituţia nu a fost 
niciodată afectată direct de cen-
zura Facebook, mai ales că pe 
contul acesteia există un mesaj 
recent care vorbeşte despre "por-
nografi a în epoca de piatră“.

Facebook este criticată regu-
lat pentru conţinuturile pe care 
le autorizează sau nu pentru 
difuzare.

Pe 15 martie, justiţia franceză 
trebuie să se pronunţe asupra 
cazului unui internaut, care a 
dat în judecată Facebook pentru 
că i-a închis contul, după ce el a 
publicat imaginea unui celebru 
tablou de Gustave Courbet, 
"L’origine du Monde“, care 
ilustrează părţile intime ale unei 
femei. . sursa go4it.ro

VENUS DIN WILLENDORF  .  SCULPTURĂ

Imaginea unei statui 
din Paleolitic, cenzurată 
pentru nuditate

online

 Venus  din 
Willendorf 
 Este o statuetă din calcar, din u

Paleoliticul superior 

 Este realizată din calcar u

oolitic şi colorată cu ocru 

roşu şi măsoară 11 cm 

înălţime 

 S-a estimat că a fost u

sculptată între circa 24.000-

22.000 î.Hr. 

 A fost descoperită în 1908 u
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TABUURI SEXUALE DIN EVUL MEDIU (II) . REGULI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Aşa cum am văzut în articolul 

de săptămâna trecută, Biserica 

a avut grjă, pe tot parcursul 

Evului Mediu, să impună o serie 

de reglementări dintre cele 

mai dure în ceea ce priveşte 

viaţa sexuală. Abaterile nu erau 

permise sub nicio formă, cei 

găsiţi vinovaţi de aşa-numitele 

„perversiuni sexuale“ putând 

risca chiar pedeapsa capitală. 

Totuşi, în ciuda acestei cenzuri 

stricte, ne-au rămas încă unele 

mărturii despre modul în care 

era percepută sexualitatea în 

acea vreme. 

Unul dintre accesoriile cele 
mai populare în Evul Mediu era 
aşa-numitul „codpiece“ (engle-
za medie „cod“=scrot), o bucată 
de material ataşat pentru a su-
pradimensiona organele geni-
tale. Materialul era umplut cu 
bumbac sau rumeguş şi lipit de 
pantaloni. Alt simbol al virili-
tăţii consta în moda pantofi lor 
numiţi  „poulaine“, acei pantofi  
lungi, cu vârful îndreptat în sus 
tocmai pentru a induce ideea pe-
nisului erect. Peter Bruegel, pic-
torul, reprezintă adesea aceste 
două motive ale masculinităţii, 
un tablou celebru fi ind acela al 
lui Henric al VIII-lea.

Biserica numea aceste obi-
ceiuri „moda satanei“. În ceea 
ce le priveşte pe femei, se pare 
că Evul Mediu nu era străin de 
anumite jucării sexuale, cum 
ar fi  dildoul.  Mai mult, instru-
mentul este pomenit în mai 
multe cărţi de penitenţă, care 
impun penitenţe întinse pe o 
perioadă de cinci ani. Cuvântul 
dildo, însă, nu este folosit mai 
devreme de perioada renascen-
tistă, conform Oxford English 
 Dictionary, dar o explicaţie 
invocată îi atribuie originea în 
„dilldough“, o bucată alungită 
de pâine condimentată cu mă-
rar. Unii scriitori fac aluzii la 
popularitatea instrumentelor 
importate din Italia.

 Mitul centurii de castitate 
Ideea că celibatul este singu-

ra cale de glorifi care a divinită-
ţii este întruchipată de Fecioara 
Maria. Virginitatea era un ideal 
înalt, dar în practică rareori îm-
plinit, şi de ţărani, şi de nobili. 
Dar era posibilă redobândirea 
fecioriei, dacă femeia îşi măr-
turisea păcatele şi îşi petrecea 

 restul vieţii în mănăstire. Fe-
meile care alegeau această cale 
erau absolvite de aşa-zisul rol în 
păcatul originar şi se integrau în 
cultul fecioarei. Ca fapt divers, 
centura de castitate, atribuită în 
general Evului Mediu, este o in-
venţie a secolului al XIX-lea.

 Prostituţia, 
un rău necesar 

Dincolo de apologia castită-
ţii, prostituţia prospera, indife-
rent dacă era sau nu aprobată de 
Biserică. În oraşele mari, prosti-
tuatele îşi practicau meseria în 
anonimat şi o considerau onestă 
şi esenţială. Pentru o vreme, Bi-
serica a fost şi ea de acord cu 
prostituţia, ca metodă de pre-
venire a adulterului şi homose-
xualităţii; deci era considerată 
un rău necesar. Chiar Toma 
din Aquino, un teolog foarte 
dogmatic, recunoştea că dacă 
aceasta ar fi  abolită, voluptăţi 
neînfrânate ar pune stăpânire 
pe societate. Cele mai respecta-
bile prostituate lucrau în bordel 
(„stew“). Majoritatea satelor dis-
puneau de unul. În unele dintre 
ele, femeile trebuiau să poarte o 
marcă de identifi care, adică un 
articol de îmbrăcăminte cum 
ar fi  un văl cu o dungă galbe-
nă. Cele care practicau în afara 
bordelului se expuneau atitudi-
nilor mai aspre ale societăţii şi 
riscau încarcerarea, torturile 
sau mutilarea.

 Contracepţia, 
o problemă morală minoră 

În cursul Evului Mediu, Bise-
rica a fost mai preocupată de plă-
cerile şi păcatele rezultate din 
actele sexuale nenaturale decât 
de problema contracepţiei. Te-
ologii dezaprobau contracepţia 
şi totuşi nu se preocupau foarte 

mult de denunţarea sa, compa-
rativ cu alte practici pe care le 
considerau mult mai grave. Con-
tracepţia o priveau ca pe o pro-
blemă morală minoră, nu ca pe 
un păcat mortal. În afară de co-
itus interruptus, există anumite 
referinţe la prezervative. Aces-
tea constau atunci în băşici şi in-
testine întreţesute şi refolosite 
de multe ori. Oricum, problema 
era mai degrabă prevenirea sifi -
lisului decât contracepţia. Ver-
siuni mai târzii ale prezervati-
vului întrebuinţau pânza de in, 
iar prima uzanţă contraceptivă 
a prezervativului datează de la 
jumătatea secolului al 17-lea, 
mult după Evul Mediu. Femeile 
se foloseau uneori de nişte tam-
poane cu varii ingrediente, me-
nite să acţioneze ca spermicid. 
Una dintre reţete consta într-un 
amestec de  curmale, scoarţă de 
acacia şi miere, în care se înmu-
ia tamponul.

 Bărbaţii impotenţi 
erau duşi în faţa 
„investigatorilor privaţi“ 

Dacă se întâmpla ca bărbatul 
să fi e impotent, Biserica îl adu-
cea în faţa unor investigatori 
privaţi, care erau de fapt femei 

bătrâne, care analizau starea ge-
nerală de sănătate a bărbatului 
şi îndeosebi organele genitale. 
Dacă se constata o deformare a 
penisului sau vreun alt motiv al 
imposibilităţii consumării că-
sătoriei, se permitea separarea 
cuplului. Mulţi medici europeni 
sunt tributari învăţăturii islami-
ce, prima care prescrie medica-
ţie pentru tratarea disfuncţiilor 
erectile, combinând tratamen-
tul cu medicamente de cele mai 
multe ori cu administrare ora-
lă. . sursa historia.ro

Ce pedepse prevedea 
Biserica medievală pentru 
perversiunile sexuale

Virginitatea era un ideal înalt, dar în practică rareori împlinit, şi de ţărani, şi de nobili u

 PREVENŢIE. De 

sănătatea ta depinde şi sănătatea 

celor dragi. Pentru ca gesturile de 

afecţiune să nu le creeze probleme, 

păstrează un stil de viaţă sănătos, 

mergi la medic şi la analize, la pri-

mele semne de boală, şi ai grijă de 

sănătatea ta orală! 

Gingivita 

Este o infecţie care se poate trans-

mite prin sărut. Aceasta afectează 

gingiile şi este una dintre cauzele 

apariţiei cariilor. Provocată de placa 

bacteriană care aderă la dantură şi 

gingii, gingivita se manifestă prin 

sângerări, infl amaţie şi roşeaţă în 

zona afectată. La primele simpto-

me, adresează-te stomatologului, 

pentru a evita agravarea. Un alt 

efect al bolii este mirosul neplăcut 

al gurii.

Infecţia 
cu cito megalovirus
Acest virus, odată ce a fost 

contractat, rămâne în corp. Poate 

fi  transmis prin contact direct cu 

secreţii în general, deci şi cu saliva, 

prin transfuzii de sânge sau prin 

contact sexual. Unele persoane 

nu ştiu că sunt purtătoare, pentru 

că pot avea un sistem imunitar 

puternic. Se depistează prin analize 

de sânge. În cele mai multe cazuri, 

nu se recomandă vreun tratament. 

Uneori, sunt prescrise antivirale şi 

se cere păstrarea unei igiene foarte 

bune.

Herpesul
Virusul herpetic se transmite foarte 

uşor prin sărut, pentru că provoa-

că o infecţie care se instalează 

la nivelul buzelor, gurii şi gingiilor. 

Primele semne, cum sunt durerea 

şi usturimile, apar la 7-14 zile după 

contractarea virusului. Printre alte 

simptome se numără şi febra, um-

fl area ganglionilor limfatici, durerea 

în gât.

Mononucleoza
Numită şi boala sărutului, mo-

nonucleoza este cauzată de un 

virus numit Epstein Barr, care se 

transmite prin intermediul fl uidelor 

din cavitatea bucală. Adolescenţii 

şi tinerii suferă adesea de această 

afecţiune, dar nu sunt singurii. 

Mulţi o confundă cu o răceala sau 

o gripă, deoarece simptomele 

acesteia sunt febra, durerea în gât, 

infl amarea ganglionilor limfatici 

(adenită). Acesta din urmă este un 

semn specifi c infecţiilor virale. O 

vizită la medic şi o analiză de sânge 

pot depista tipul virusului, pentru a 

primi un tratament potrivit.  . R.B. 

sănătate 
orală

PENTRU O VREME, 

BISERICA A FOST 

ŞI EA DE ACORD 

CU PROSTITUŢIA, 

CA METODĂ DE 

PREVENIRE A 

ADULTERULUI ŞI 

HOMOSEXUALITĂŢII; 

DECI ERA 

CONSIDERATĂ UN 

RĂU NECESAR

CE INFECŢII          

SE POT 

TRANSMITE            

PRIN SĂRUT

onlineAR
H

IV
A 

V.
L.



6 9 - 15 MAR 2018

ĂLECTURĂ
www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

Poetă de o sensibilitate 

aparte, trecută prin experienţa 

dialogurilor esenţiale (cărţile 

sale de interviuri sunt mărturie), 

cu o maestră Jedi deloc căzută 

în patimile lui Luke Skywalker, 

cel din partea a VIII-a a trilogiei 

de trei ori stelare, mă refer la 

Nora Iuga, poeta fenomenală, 

adevărat personaj demn de 

un Război al stelelor literare, 

Angela Baciu se întoarce liric cu 

tot sufl etul spre Ceilalţi (probă 

de foc pentru un poet, marcat 

de propriile abisuri şi frumuseţi 

sufl eteşti), vii-treji ori adormiţi, 

către cei care se mai pot întoarce 

(din lumea umbrelor, altfel decât 

în romanul lui Jason Mott) doar 

mulţumită bunăvoinţei celor vii, 

mărturie fi ind şi acest volum 

memorabil, „Hotel Camberi“…

Aşa cum am scris şi într-o re-
cenzie la o antologie a lui Gerry 
McDonnell, „Am auzit un evreu 
irlandez“, Ed. Ratio et Revelatio, 
Oradea, 2016, este o altfel de 
încercare de abordare a subiec-
tului… învierii morţilor (există 
morminte evreieşti şi la Sulina, 
p. 13), de invocare a unui La-
zăr-muză cu ajutorul căruia un 
cimitir legendar capătă valenţe 
nebănuite. Cimitirul din Sulina 
(în opoziţie voluntară sau nu, din 
punct de vedere al artei poetice, 
cu „Le Cimetière marin“, de Paul 
Valéry; apropo de raportul ego-
ceilalţi), deoarece despre el este 
vorba, care, probabil, în nopţi de 
Halloween sau de Sfânt Andrei, ar 
putea părea chiar mai viu decât 
oraşul celor vii…

Desigur, în carte nu este vorba 
numai despre cimitirul localită-
ţii, şi el un fel de hotel „cu stafi i“, 
pe care numai poetul autentic le 

poate vedea şi cu care, mai ales, 
poate intra în dialog, alt fel de di-
alog. Portul ni se prezintă astfel: 
„altă zi/ aştept pescarii// tiberiu 
zice că se schimbă vremea/ miro-
sul de peşte împrăştie norii/ vin 
pescarii/ de la crişan/ de la ma-
liuc/ lotcile scorojite îşi leagănă 
şoldurile/ femei de o sută de ani// 
bărbaţi arşi de soare cu mâneci 
sufl ecate/ la jean bart se bea votcă/ 
pe datorie// în satul vechi oamenii 
împrumută zahăr/ olga s-a mutat 
pe strada a III-a/ într-o casă albas-
tră// şi/ iar miroase a peşte/ băr-
baţii/ se duc la neveste// din farul 
vechi mă fi xează/ ochii băiatului/ 
blond“ (p. 8)

Inspiraţia poate veni, însă, 
poate paradoxal-existenţialist, 
şi de la nişte viermi, care apar 
cutremurător încă de la primul 
text propriu-zis, „am stat de vor-
bă cu ei“: „forfotă mare. sâmbăta 
morţilor./ paşii mă duc pe aceeaşi 
alee./ aş scrie pe crucea asta ceva./ 
încerc să o aşez în picioare./ de 
sub ea/ ies la lumină viermi ma-
ronii, speriaţi/ se împrăştie care-
ncotro./ unul vrea să mi se urce/ 
pe mână. îl privesc curioasă. îl 
ating uşor/ cu vârful degetului. 
se-ncovoaie, se strâmbă la mine,/ 
se ridică, dă din cap…  te crezi mai 
puternică, ai? ?/ nu apuc să-i răs-
pund că viermii urcă grăbiţi/ pe 
papucii mei, pe picioare, pe piept, 
pe braţe,/ în jurul gurii. le simt 
gustul. mi se adună/ pe pleoape,/ 
îmi acoperă ochii./ acum pot să le 
spun/ tot ce ştiu despre voi,/ dar 
lăsaţi-mă să mă ridic. lăsaţi-mă să 
plec!“ (p. 7)

Tiberiu, Nora, mătuşa de la 
Brăila, bunica Trandafi ra, oa-
meni de sufl et ai scriitoarei, 
sunt „personaje“, Tiberiu dă 
imaginii, prin fotografi i, ceea ce 

este al Ei („click/ se aude declan-
şatorul unui/ aparat foto“, p. 10), 
Nora o sfătuieşte să fie „degaja-
tă“ (p. 13)…

Şi există, într-adevăr, o dezin-
voltură pe care parcă am aştep-
tat-o dintotdeauna de la poeta An-
gela Baciu. Abordarea şi Scrierea 
au loc cu pasiunea unei căpităne-
se-pirat care a descoperit Fiinţa 
bucuriei de a fi  pur şi simplu… 
Poezie!

 Marinari, pescari, băutori, vii 
şi morţi, fete şi femei frumoase, 
nu pot fi  altfel, precum Emilie 
Louise, născută la Galaţi, în anul 
1866 (moartă la Sulina, după 
15 ani), vapoare, corăbii, epave, 
bărci, de fapt luntri ale lui Cha-
ron (un poem se intitulează „bă-
nuţ pentru luntraş“, p. 55), care, 
vechi de mai bine de 100 de ani, 
de o eternitate mai mică, totuşi, 
o eternitate mai veselă, transfor-
mă Sulina într-o insulă a morţilor 
arnold bockliniană, cruci, făcute 
sau nu din bărcile menţionate, 
clopote, copaci, pui de pisică abia 
fătaţi, vaci, pietre, dune de nisip, 
o, Marea, Dunărea, speriată sau 
nu, precum la pagina 45, plaja, 
docurile, un cerşetor, o cerşetoa-
re, poeţi (precum Mariana Marin 
ori Virgil Mazilescu, o umbrelă 
albastră, un ceas albastru din B. 
(adică Brăila natală!), fotografi i, 
un măturător („Bărbatul adună/ 
frunzele de pe jos/ de parcă toa-
tă lumea/ ar depinde de asta“, p. 
26), alte vietăţi, cai, câini, cafele 
(ce poate fi  mai viu decât fi inţa 
unei cafele aburinde!), pescăruşi, 
Freud, Blecher, pisici negre, Ghi-
sela, întunericul, lumina, Sch-
warzmann Samoil, Gerson Mar-
cu, Ghiorghios Kontoguris, iarăşi 
Jean Bart, un om albastru, muşte, 
o chelneriţă, un cârciumar, un 

pian, un televizor vechi, gândaci 
morţi şi uscaţi, lipoveni, faruri, 
grauri, un bătrân cavaler maltez, 
o rochie galbenă de la Paris, toa-
te acestea şi nu numai constituie 
Materia Cărţii care este un cimi-
tir viu, zburător, o insulă ciudată 
precum aceea din „Viaţa lui Pi“, 
de unde poţi vedea cum „pe cer 
norul/ a desenat/ un picior de fe-
meie“ (p. 38)…

Să fi  fost piciorul ca un semn 
al Izabellei John Robinson, care a 
murit înecată fără să-şi cunoască 
iubitul, p. 53-54?

Desigur, multe poeme par a fi  
schiţele unor posibile povestiri, 
toate legate prin fi rul misterios 
al Morţii, cu care, într-un târziu, 
se intră în dialog la propriu (p.65): 
„nu înţeleg ce spui./ clopoţeii de 
vânt aleargă anapoda/ încoace 
şi încolo/ tot strigă la mine furi-
oşi…// tu, de colo,/ parcă/ moartea 
ţi se spune,/ în noaptea asta/ las 
uşa deschisă/ la casă,/ găsești tu 
drumul/ chiar dacă/ e eclipsă/ de 
lună …“

Este o invitaţie bizară oare-
cum, ţinând cont de vitalismul 
Angelei Baciu, de fervoarea cu 
care trăieşte Poezia Vieţii, dar şi 
un alt semn al acelei maturizări 
artistice despre care vorbim de 
câţiva ani buni. Ultimul poem din 
carte, „bunicul ulianov“ nu are 
neapărat o semnifi caţie demnă 
de un epilog, dar poate deschide o 
altă discuţie, chiar şi pentru foto-
grafi  (apropo de aceasta: excelente 
şi copertele bazate pe fotografi ile 
Simonei Andrei, şi ea legată sen-
timental de Sulina, unul dintre 
puţinii români selectaţi cu o lu-
crare de gen pentru „Vogue“, edi-
ţia italiană): oare, noi, oamenii, 
suntem, esenţa noastră este - doar 
lumină divină?   . a.g.secară 

REÎNTOARCERE LIRICĂ  .  CONSEMNĂRI

 Prozatorul Ioan Gh. Tofan 
ne-a făcut o surpriză plăcută 
la cenaclu. S-a folosit de un fel 
de maşină virtuală a timpului, 
adică de studii, de arhive sau de 
cunoştinţele prietenilor pentru a 
reda atmosfera Galaţiului anilor 
’60. „Are farmec“ a fost nota 
comună a comentariilor. Ioan Gh. 
Tofan se gândeşte că romanul va 
avea trei sau chiar cinci volume. 
Asta e mai puţin important, 
ceea ce contează e că se regăseşte 
scriind şi că reuşeşte să surprindă 
audienţa de toate vârstele.

Are farmec. Mi-a adus aminte 
de „Europolis“ de Jean Bart. 
Limbajul este mai concis. Sunt 
zone cu prea multe amănunte. 
Are atmosferă. (Anca Şerban 
Gaiu)
Remarc o apetenţă pentru detalii. 
Ar fi  trebuit un pic mai dezvoltat 
pentru a prinde farmecul locului. 
Pare un pasaj de tranziţie. 
Psihologia e mai mult sugerată, 
asta face să se piardă din 
tensiune. (Stela Iorga)
E de înţeles stilul de trecere. 
Volumul al treilea poate fi  o carte 
aparte. (Adi Secară)
Avem în faţă un roman-fl uviu. 
Este o antropologie, un document 
al unei epoci. E cuminţel. 
Dialogurile sunt, uneori, 
nerealiste. E aşezată. Ne duce cu 
maşina timpului să vedem cum 
erau anii ’60. Surpriză plăcută. 
Dă o „biografi e“ a unei zone care 
a însemnat foarte mult. (Victor 
Cilincă)
Are farmec. Am reţinut felul în 
care încadrează evenimentele 
mărunte în cele globale. Pasaje 
foarte bine realizate. Există 
şi poezie foarte bine aşezată. 
(Marius Grama)
M-a surprins extrem de plăcut 
începutul. Mi-ar fi  plăcut să 
continue anumite pasaje. Câteva 
locuri comune uneori. (Cezar 
Amăriei)
Mi-a plăcut lectura. A rămas la 
mine o atmosferă, un farmec, 
viaţa părinţilor mei. Această 
carte am să v-o cumpăr! 
(Carmen Neacşu)
M-a transpus în acele vremuri. 
Nume cunoscute de străzi, de 
locuri, de clădiri, de mentalităţi. 
M-a făcut să văd cu alţi ochi 
Galaţiul. (Diana Balmuş)

Astăzi, 9 martie, ora 18.30, la 
sediul „Viaţa liberă“, ne va citi proză 
Cezar Amariei.                                         
. Andrei Velea 

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Cu maşina 
timpului, 
în anii ’60

ul 

> ANGELA BACIU, „HOTEL CAMBERI“, ED. TRACUS ARTE, 2017

Mare, lumină, forţă?
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CIMPANZEII ŞI MAIMUŢELE BONOBO . STUDIU

Două specii de maimuţe 
utilizează acelaşi limbaj 
mimico-gestual

VALENTIN CHIŢU
valentin.chiţu@viata-libera.ro

Două specii de maimuţe 

foarte apropiate din punct 

de vedere genetic utilizează 

acelaşi limbaj mimico-

gestual pentru a comunica, 

au afl at oamenii de ştiinţă, în 

urma unui studiu realizat în 

Marea Britanie, citat de Press 

Association.

Dacă un cimpanzeu şi o mai-
muţă bonobo se întâlnesc faţă 
în faţă pentru prima oară este 
foarte probabil să poată comu-
nica fără prea mari difi cultăţi, 
conform studiului recent. Des-
coperirea este surprinzătoare, 
ţinând cont că cele două mai-
muţe înrudite s-au separat de 
un strămoş comun, în urmă 
cu unul-două milioane de ani. 
Acest lucru sugerează că gestu-
rile cu semnifi caţii comune ale 
primatelor sunt moştenite bio-
logic şi ar putea fi  întâlnite şi 
la oameni.

„Suprapunerea semnifi caţi-
ilor gesturilor întâlnite la bo-
nobo şi cimpanzei este destul 
de substanţială (...) În viitor 
sperăm să învăţăm mai multe 
despre modul în care se dezvol-
tă gesturile pe parcursul vieţii 
maimuţelor“, a declarat unul 
dintre principalii autori ai stu-
diului, dr. Kirsty Graham, de la 

Universitatea din York, Marea 
Britanie.

„De asemenea, vom examina 
dacă oamenii împărtăşesc vreunul 
dintre aceste gesturi ale maimuţe-
lor mari şi vom încerca să aprofun-
dăm înţelesul lor“, a adăugat ea.

Deşi limbajul mimico-gestual 
al cimpanzeilor a fost intens studi-
at, puţine lucruri se cunosc despre 
modul în care comunică maimuţe-
le bonobo.

Oamenii de ştiinţă ştiau faptul 
că maimuţele împărtăşesc multe 
gesturi comune, însă nu era clar 
dacă acestea aveau acelaşi sens.

Maimuţele bonobo, specie din 
centrul Africii, ameninţată cu 
dispariţia, seamănă cu cimpan-
zeii însă au dimensiuni uşor mai 
reduse. Aceste primate sunt re-
cunoscute pentru capacitatea de 
a manifesta trăsături „umane“ 
pozitive, precum compasiunea, 

empatia şi altruismul, dar şi pen-
tru statutul înalt de care se bucură 
femelele din interiorul grupurilor 
şi importanţa pe care o joacă sexul 
în societatea lor.

Pentru noua cercetare, oamenii 
de ştiinţă au defi nit sistematic în-
ţelesul a 33 de gesturi utilizate de 
bonobo şi le-au comparat cu cele 
ale cimpanzeilor. Semnifi caţia 
fi ecărui gest a fost stabilită prin 
observarea reacţiilor produse şi 
prin gradul de satisfacţie al exem-
plarului care îşi transmitea astfel 
mesajul. Spre exemplu, membrul 
anterior îndreptat către altă mai-
muţă bonobo se traducea prin 
„urcă-te pe mine“. În acest caz, al 
doilea exemplar se urca pe prima 
maimuţă, care nu mai gesticula, 
indicând astfel că era mulţumită.

    Printre alte „traduceri“ ale 
gesturilor s-au numărat „adu un 
obiect/mâncare“, „urmează-mă“, 

„dă-te la o parte“, „încetează“ sau 
„îngrijeşte-mi blana“. Acesta din 
urmă, exprimat prin scărpinarea 
propriului braţ, a fost un mesaj 
aproape universal recunoscut de 
ambele specii, la fel şi „adu un 
obiect“ - atingerea propriei guri.

Pe de altă parte, gestul de ri-
dicare pe membrele posterioare, 
întâlnit la bonobo, exprima o 
invitaţie la sex cu înţeles numai 
pentru această specie.

Multe dintre gesturi aveau 
mai mult de un înţeles, au mai 
descoperit oamenii de ştiinţă.

Echipa de cercetători a no-
tat în jurnalul PLOS Biology că 
„similaritatea dintre cele două 
specii este mult mai mare decât 
se preconizase“. „Bonobo şi cim-
panzeii nu împărtăşesc doar for-
ma fi zică a gesturilor, ci şi mul-
te dintre înţelesurile acestora“, 
au notat oamenii de ştiinţă. .

sursa: agerpres.ro

BONOBO 

este o maimuţă mare şi este u

una dintre cele două specii 

care alcătuiesc genul Pan

a fost denumit anterior u

cimpanzeu pitic şi, mai rar, 

cimpanzeu zvelt

se găseşte într-o zonă de u

500.000 km² în bazinul 

fl uviului Congo, în Republica 

Democrată Congo şi Africa 

Centrală

genul Pan

CELE DOUĂ 

MAIMUŢE ÎNRUDITE 

S-AU SEPARAT 

DE UN STRĂMOŞ 

COMUN, ÎN URMĂ 

CU UNUL-DOUĂ 

MILIOANE DE ANI

Hitchcockline -                          
poliţiste,              
mai altfel

Noi, cu toţii, 

te vom iubi (6)

După ce Demetriadis, regele 
neîncoronat al macaroanelor 
şi proprietarul majoritar al 
oţelăriilor Norton, înţelesese 
din articolul acela de ziar că 
nu mai era nicicum miliardar, 
ci, din contră, urmărit pentru 
datoriile uriaşe care vin brusc la 
căderea imperiile fi nanciare, şi 
că, desigur, va fi  anchetat pentru 
nereguli care musai se vor 
descoperi la anchetarea uriaşului 
accident de la Oţelăriile “Norton” 
(la o mie de morţi, opinia publică 
cere, nu-i aşa, un ţap ispăşitor, iar 
un bogătaş este ţapul potrivit!), 
el găsea puterea să vadă hilarul: 
un bătrânel tocmai... îl răpise. 
Pentru... recompensă!

- Îmi pare sincer rău, bătrâne, 
continuă să râdă fostul miliardar. 
Vai, şi cât ai mai riscat! Dacă te 
descopereau băieţii mei, acum 
ai fi  sprijinit cu spinarea fundul 
Lacului Victoria! Scuză-mă, nu 
vreau să te jignesc: ştii, tu eşti 
ultimul prieten consecvent, nu 
m-ai părăsit...

Şi, părându-i-se că bătrânul 
nu a înţeles, continuă: “Îmi pare 
rău că te-ai pregătit sufl eteşte 
pentru o victorie, însă va trebui 
să-ţi cauţi alt miliardar! Ştii 
englezeşte?” “Yes, sir!”, răspunse 
simplu bătrânul. “Atunci ia şi 
citeşte!” - şi-i îndesă în mâini 
foile ziarului în care, pe pagina 
întâi, se lăfăia portretul lui Ari: 
WANTED!

- Mă bucur că-ţi place, spuse 
bătrânul. Mai ales că este scos 
în tipografi a ta. De acolo ţi-am 
telefonat, dar tu trebuie să fi  
uitat că mai ai şi o tipografi e. 
Ştii, sincer, îmi pare bine că-ţi 
place ziarul, pentru că... eu l-am 
făcut! M-a costat o “bătrână” 
ca să trag o ediţie falsă. Fii pe 
pace, la Norton nu s-a întâmplat 
nimic! Am profi tat că presa 
de dimineaţă ajunge pe insulă 
cu o singură şalupă - cum s-ar 
spune, toate ouăle în acelaşi coş. 
L-am îmbătat pe poştaş - zace şi 
acum pe undeva, săracu’ - şi am 
înlocuit ediţia de astăzi cu una 
falsă. Prietenii tăi au citit; a fost 
de ajuns ca o servitoare sau un 
bucătar să aducă un singur ziar, 
pentru ca reacţia să se propage 
în lanţ printre invitaţi! Dacă-l 
citeşti pe Shakespeare, le înţelegi 
mai uşor mentalitatea...

Dar mâine, când va veni 
ediţia cea bună, în care se 
vorbeşte despre decoraţia 
pe care o vei primi de la Regină, 
când contabilii, bucătăresele, 
pipiţele, chibiţii, gorilele 
şi monşerii se vor întoarce, când 
se va fi  reinstaurat 
Sfânta Proprietate Demetriadis, 
atunci, recunoscători, noi, 
cu toţii, te vom iubi.... 
. V. Cilincă

Bonobo uCimpanzei u
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ORIZONTAL:  u 1) CASA POPORULUI, la scară redusă. 2) Ţin la bagaje... 

– Prinsă în butuci. 3) Adus din faţă, de la rădăcină! – Umbrele de ploaie 

– Trai... în stradă! 4) Iarba rea – Pentru că... se scrie sub o altă formă. 

5) Pentru bani face o schimbare de direcţie – Trădaţi de unele slăbiciuni 

pe faţă. 6) Bun moştenit – Cuvânt de îndurare. 7) Cuvântul dat pentru 

o necunoscută – Rămas în centru! 8) Tonă de cartofi ! – Salvarea de 

la potop – Casete din plastic! 9) Valoarea portarului de la Sportul! – 

Scoate focul din sobă. 10) Făcută la înapoiere.

VERTICAL:  u 1) Strânge mult şi bine. 2) Trece pe roşu la o adică – 

Schimbate la pauză. 3) Afi ş la cinematograf! – Fiecare cu imaginea ei – 

Tras în părţi! 4) Animalul dintr-o încrengătură! – Provoacă scandalul.

5) Schimb în natură – A veni cu de-ale gurii. 6) Tratat dintr-o sufl are 

– Cată aiurea, prin pădure! 7) Depusă la bancuri – O carte scrisă la 

maturitate! 8) E ceva la mijloc! – A da... la grămadă – Carie la molari! 

9) Bătut pentru fi xare – Negustor înrăit. 10) Ultima înscrisă la cuvânt.

rebus
Paralelisme

Tratat despre… port

Port în port un şort de doc
De la vas mă-ntorc cum pot
Doi portari m-aşteaptă-n doc
Îmi fac loc ca să scot tot

Portu-i port nu-l mai suport
Cioareci din foaie de cort
Foaie-n sus – pânză de tort
Pe sub port marfă import

M-am oprit plusez cu-n pot
Sunt atent la tot ce port
Scot din crac marfă din lot
Spre portari ca s-o export

Mă comport ca un netot
Sar, m-agit ca un resort
Pot să-i mituiesc socot
Şi m-aleg cu un raport

Vin trei tipi mă iau legat
Şi mă port spre-un port vărgat ! 

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AC, EL, II, LE, MA, VU; u

ARS, AŢI, AUR, ECA, ETC, UAC; u

ANAL, CALC, CLIC, PALĂ, RÂCĂ, SAIA, TONĂ, TRAC,  u

PLAN;

ARCAT, ARENĂ, AVARĂ, DARAC, ESTIC, ICTER, LUĂRI,  u

OCĂRÎ, URÂTĂ, UŞORI;

ASTRAL, RASOLI, RASTRU; u

UŞĂ LA CASĂ; u

OASE DE RUPT, OUĂ UMPLUTE, TRAI LA ŢARĂ. uÎn
s
c

ri
e
ţi

 î
n

 c
ă

s
u
ţe

le
 l
ib

e
re

 d
in

 c
e

le
 

 
u

n
o

u
ă
 c

a
s
e

te
 n

u
m

e
re

 d
e
 l
a
 1

 l
a
 9

, 
fă

ră
 

a
 s

e
 r

e
p

e
ta

, 
a

s
tf

e
l 
în

c
â

t 
s
u

m
a
 t

o
ta

lă
 

p
e

n
tr

u
 fi

 e
c

a
re

 c
a

s
e

tă
 î
n

 p
a

rt
e
 s
ă
 fi

 e
 4

5
 

ş
i,
 d

e
 a

s
e

m
e

n
e

a
, 
s
u

m
a
 p

e
n

tr
u

 fi
 e

c
a

re
 

li
n

ie
 ş

i 
c

o
lo

a
n
ă
 s
ă
 fi

 e
 t

o
t 

4
5

.

4 2 3

8 1 7 2

1 9

8 4

7 3 1

3 7

3 8

2 4 6 3

9 1 4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 8 11 2 12 6 1

11 13 7 6 4 2 5

1 5 13 9 3 4 9

14 10 9 4 3 6 1

14 9 5 9 10 9 1

15 6 3 9 3 4 13

7 9 3 9 5 13 4

1 8 16 14 9 5 9

9 15 9 1 13 5 6

7 9 5 7 8 4 9

1 2 14 13 6 1 9

17 14 13 1 8 10 9

17 9 10 9 5 6 6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

AR
H

IV
A 

V.
L.



JOCURI
9 - 15 MAR 2018 9www.viata-libera.ro

supliment gratuit al cotidianului

încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AA, DA, PI, SR, PE; u

ABA, ARC, ARI, ARS, IAC, IOC, JAI, OPT, RÂS; u

ATIC, ATOM, CREŢ, EPOS, ETAJ, ETER, ETIC, GREC, ISER,  u

OŞTI;

ARICI, ETATE, RALIA, SATUL, ŢIARĂ, UITAT; u

MENIRE, PĂRERI, PERENI; u

EMITERI; u

NOAPTE BUNĂ, RAITĂ ÎN SAT, STEREO – MONO, ŞURĂ  u

DE PAIE.

ABATOR, ASISTA, BOTOŞI, BREVET, CĂMARĂ, CERDAC, COLIBĂ,  u

DURERE, EPURAT, ETILEN, FRIZER, GENUNE, INTACT, NATALE, 

OMORÂT, OZALID, PLATAN, PRIVAT, SCUZAT, STRADĂ, TENCUI, 

RETUŞA, UNICAT, ZARURI.
online

LUCRU... CU FOLOS 

ORIZONTAL: u

V, N, S, NIMERIT, DECANI, C, 
MACELAR, CALARASI, A, SEMENI, 
IN, SAGA, ITAN, TA, AZALEE, 
HOTARAT, LT, RUG, REA, E, SIRETE, 
POR, TARG, CARN.  

DIN VORBĂ-N VORBĂ

ORIZONTAL:    u

GURALIVA, A, ARABE, IMAM, 
LAUDAROASA, ATT, LEAGAN, 
GOALE, RI, A, IRTA, CATA, O, ECOU, 
OTA, SU, ARMURAR, IRITA, NICI, 
SPELBI, AD.

SUDOKU

1  u 5 2 4 3 6 7 8 9
9 8 3 5 1 7 2 4 6
4 6 7 8 9 2 1 5 3
8 7 9 1 2 4 3 6 5
6 2 1 3 5 9 4 7 8
5 3 4 6 7 8 9 2 1
3 1 8 2 4 5 6 9 7
2 9 6 7 8 1 5 3 4
7 4 5 9 6 3 8 1 2

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

9  u 2 5 8 7 1 4 6 3
4 3 7 9 2 6 8 5 1
6 8 1 5 3 4 7 2 9
2 1 6 4 5 3 9 7 8
7 9 8 6 1 2 5 3 4
3 5 4 7 8 9 6 1 2
1 7 9 2 6 8 3 4 5
8 6 2 3 4 5 1 9 7
5 4 3 1 9 7 2 8 6

Final liric

Dă căldură

Opis!

Cană încurcată!
…
…

Ciubuc

A pune capăt

Pistă!

Dă de băut

Jiletcă

Ofensivă

Cadru

Cu ramuri 
subterane

Unitate petrolieră

Lezat

Întrebare

Înghesuite

Esteri acetici

Mărunţi
Anexat

Tocmai

Făcut în glumă

Cap de girafă!

Foaie la zi

Sunt în etate

Piatră

Epocă

La mapă!
Mediu vital!

Pus la greu

Făt altfel!

Nu, englezesc

Gravă

Campion
Schimbaţi la 
aniversare

Fără vlagă (pl.)

A se umili

Trecătoare

Pană în pădure

A strânge la 
un loc

Raiată!

Grădină de 
iarnă

Timp de 
vacanţă! 

În echilibru 
precar (fem.)

Duşi cu greu
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4 2

3 9 7 1 8

2 3 6 5

8 7 4 3 5 6

9 6 7 4

3 6 2 5 9 1

2 8 1

2 5 6 3 4

8 7 9

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

scriitori români

ORIZONTAL: u  1) Teme de casă… la lucru manual. 2) Stropul sub care se exprimă 

lumea de la ţară (dim.) – Unire de circumstanţă întru realizarea circului! 3) Scos la table 

pe sărite, după o prindere la două capete – Drepturi de succesiune pentru urmaşi cu 

obligaţii. 4) Urător vestind sclipitul sub clar de lună – Atribuit făptaşului de drept. 5) Uşă 

de exterior… ştiind una şi bună! – Imaginea sub care se ascunde nelimitarea în timp. 6) 

Sunt de pronunţat când te prinde somnul – Deschisă unor evenimente de… îaltă clasă. 

7) Cu o condiţie în scris la formarea unor idei în opoziţie – Neam de înaltă ţinută… la un 

drum întins (fem. pl.). 8) Tineri în formare printr-un stil anume! – Radar… din trei cuvinte! 

– Unul pentru care densitatea nu prea contează. 9) Prezenţă cu o falsă greutate pe 

vechea piaţă românească – Adusă în situaţia de a face opoziţie de bunăvoie. 10) Lipsit 

de libertate într-o lume a hoţiei – Adunarea generală a veteranilor de război.

VERTICAL u : 1) Prins în fi nal într-un lanţ al puterii. 2) Femeia de la ţară pe care drumurile 

o omoară. 3) Dorinţa de viaţă lungă în lumea deşertului – Te întoarce dintr-o lume a 

cetăţii! – Salutare de la mic la mare când ne întoarcem de la agapă! 4) Lăsat în pace… 

când e să ne cârpim! – Se poartă uşor… într-o ţinută de vară. 5) Marcate de o mişcare 

de sufl et – Se opune sfi nţitului la ţară… dis de dimineaţă. 6) Oferă locuri de cazare până 

la ieşirea în lume (pl.) – Golul pe care îl primeşti într-o servire ca la carte. 7) Mecanismul 

puterii… în zile de praznic! – Manifestare zgomotoasă în urma inspiraţiilor… ca la carte – 

Unele în dublu exemplar! 8) Primul episod din serialul de luni. 9) Model de boală… dusă 

pe picioare. 10) Ceea ce îşi doresc femeile în mod permanent – Supus unui proces de 

sufl are continuu.
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DIASPORA
 PĂRINŢII DECID 

DESTINAŢIA 

BANILOR 
TRANSPARENŢĂ. Din 

totalul activităţilor organizate prin 

implicarea voluntară a părinţilor şi 

a şcolii se pot strânge, într-un an, 

circa 60.000 de lire, bani cheltuiţi 

exclusiv pentru şcoală - care are 

aproximativ 700 de elevi, de la 

clasa zero până la clasa a şasea 

- cu o transparenţă totală faţă de 

părinţi şi de alte părţi implicate. 

Sumele strânse sunt folosite 

pentru a cumpăra echipamente 

moderne pentru şcoală: ecrane 

digitale, locuri de joacă în curte, 

grădini senzoriale, piscină mobilă 

încălzită… Irina a ţinut să spună că 

acesta este doar un exemplu care 

ilustrează un sistem de susţinere 

voluntară a şcolilor de stat din 

Marea Britanie şi nu înseamnă 

nicidecum că toate funcţionează în 

acelaşi mod.  . A.M. 

 ŞI ELEVILOR              

LE PASĂ!
IMPLICARE. Elevii sunt 

foarte implicaţi şi ei. Anii mai mari 

(the juniors) ajută anii mai mici (the 

infants) la servitul mesei de prânz, 

la organizarea zilei sporturilor 

(aşa-numita „sports day“). Tot 

ei au dreptul de a face parte din 

consiliul şcolii, unde reprezintă 

clasele, sunt vocea lor. Elevii, în 

general, au diferite responsabilităţi, 

pe care le duc cu mândrie la capăt. 

De exemplu, atunci când este 

vreo şedinţă organizată în cadrul 

şcolii, părinţii sunt întâmpinaţi de 

elevi zâmbitori, care dau indicaţii 

şi le arată încotro să meargă şi ce 

trebuie să facă.  . A.M. 

„EDUCAŢIA 

COPIILOR MEI                           

NU SE 

DATOREAZĂ 

NUMAI 

STATULUI!“
MĂRTURIE. „Mă bucur 

că fac parte din acest sistem şi că 

pot oferi un ajutor cât de mic şcolii 

şi, implicit, elevilor, astfel simţind că 

educaţia copiilor mei se datorează 

în mare parte mie şi comunităţii 

din jur, nu numai statului. O astfel 

de reţetă funcţionează nu numai 

pentru benefi ciul şcolii şi elevilor ei, 

dar şi reuneşte oamenii, îi ajută să 

socializeze şi îi educă în spirit civic“, 

ne-a mărturisit Irina. . A.M.

altfel             
de şcoli

Cum susţine o gălăţeancă 
şcoala britanică 
la care învaţă fiica ei

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Dragi părinţi, cum ar fi  ca, în 

dimineaţa în care vă aduceţi 

de mânuţă copilul la şcoală, la 

intrarea principală a instituţiei 

de învăţământ să vă aştepte 

însuşi directorul, pentru a vă 

saluta călduros şi pentru a 

vă mulţumi pentru implicarea 

dumneavoastră prin voluntariat 

activ. Se întâmplă la şcoala 

publică dintr-o suburbie a 

Londrei - cartierul Richmond, 

acolo unde învaţă fi ica unei 

gălăţence despre care aţi mai 

putut citi în pagina de Diaspora a 

ziarului „Viaţa liberă“. 

Irina a plecat din Galaţi în anul 
2000 şi din România în anul 2008, 
iar în prezent locuieşte cu familia 
într-o suburbie a Londrei şi este 
mama unei fetiţe care învaţă acum 
în clasa a III-a la şcoala primară şi 
a unui băieţel născut cu opt luni în 
urmă. În prezent, Irina este repre-
zentant al clasei - „classrep“ - adică 
părinte în comitetul de părinţi pen-
tru anul în curs, dar, după cum ne-a 
mărturisit, a început ca un observa-
tor curios, cu o mică teamă în sufl et 
în a-şi testa propriile aptitudini.

Poate pentru că, după cum îşi 
aminteşte, nu ştia cum se învârt 
rotiţele sistemului englezesc, ori 
poate pentru că nu înţelegea unde 
se afl ă graniţele implicării statului 
în fi nanţarea şi dotarea şcolilor sau 
poate pentru că nu cunoştea im-
pactul asupra elevilor. Până când, 
într-o zi, Irina şi-a adunat toate 
forţele şi fricile, a negociat cu ele şi 
a hotărât să se alinieze cerinţelor 
comunităţii şcolare şi, pas cu pas, 
a intrat în lumea voluntariatului 
din cadrul şcolii. Mai ales că sin-
gura abilitate cerută presupunea 
doar calitatea de părinte interesat 
de viitorul copilului său.

 Ce înseamnă 
voluntariat activ 

După cum ne-a explicat Irina, 
părinţii se pot implica în moduri 
diferite în susţinerea şcolii unde în-
vaţă copiii lor. De pildă, ea a început 
cu 24 de brioşe coapte cu drag şi 
decorate creativ, oferite lunar şcolii 
spre a fi  vândute copiilor, la sfârşi-
tul activităţilor şcolare săptămâna-
le, contribuind astfel la strângerea 
sumelor de bani pentru instituţia 
de învăţământ. Sume importante 
se strâng, însă, de pe urma eveni-
mentelor şi activităţilor organiza-
te de către şcoală şi părinţi, toţi cei 
implicaţi fi ind voluntari. „Părinţii 
care nu doresc să fi e voluntari sau 

cărora nu le permite timpul, în ge-
neral, donează diferite lucruri ne-
cesare şcolii: jucării, cărţi, pachete 
de şerveţele pe timpul iernii, pre-
mii pentru tombolă şi multe altele. 
Unii chiar fac transfer bancar către 
şcoală cu suma dorită. Alte tipuri 
de voluntariat care se măsoară 
mai puţin în bani, dar care sunt 
esenţiale în administrarea şcolii 
şi dezvoltarea directă a copiilor, 
includ părinţi voluntari care citesc 
periodic cu copiii la şcoală, triază 
şi returnează lucrurile pierdute, 
ajută la funcţionarea efi cientă a 
librăriei şcolii, la servitul meselor 
de prânz, la schimbatul copiilor 
când au lecţii de înot şi tot aşa. Pă-
rinţii voluntari care lucrează direct 
cu copiii urmează un set de reguli 
stricte“, spune Irina.

 Reacţia directorului 
„Şcoala funcţionează la potenţi-

al maxim datorită implicării părin-
ţilor. Şcoala nu poate da rezultate 
pe măsura aşteptărilor fără aju-
torul lor, mesaj transmis în mod 
regulat părinţilor. Probabil că, 
drept mulţumire pentru ajutorul 
incomensurabil oferit de părinţi, 
directorul şcolii, dimineaţa, îi aş-
teaptă la intrarea principală şi îi 
salută, unul câte unul, pe părinţii 
şi copiii care intră pe porţile şcolii. 
Este un semn de respect apreciat de 
toată lumea. Directorul astfel devi-
ne uman şi abordabil“, ne-a povestit 
Irina. Şi nu e singurul gest frumos 
care arată implicarea directorului. 
La nivel micro, fi ica Irinei (şi mulţi 
alţi elevi, cu siguranţă) a primit un 
certifi cat de excelenţă de la direc-
torul şcolii pentru caligrafi e impe-
cabilă la un proiect, împreună cu 
oportunitatea de a păşi în biroul 
directorului şi a primi mulţumiri 
directe pentru efortul depus şi 
pentru contribuţia ei la ridicarea 
nivelului şcolii! .

IMPLICARE ÎN EDUCAŢIA COPIILOR  .  EXEMPLU

ŞCOALA NU POATE 

DA REZULTATE 

PE MĂSURA 

AŞTEPTĂRILOR     

FĂRĂ AJUTORUL LOR,                              

ESTE MESAJUL 

TRANSMIS ÎN MOD 

REGULAT PĂRINŢILOR 

DE CONDUCEREA 

ŞCOLII BRITANICE

Şcoala britanică se bazează pe implicarea voluntară                                       u

a părinţilor elevilor

Şcoala u

poate 

câştiga 

fonduri        

de pe urma 

vânzării 

produselor 

de 

patiserie 

făcute           

de mame

onlineAR
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 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Praga este un cufăr cu comori 

culturale, istorice şi artistice. 

Arhitectura sa incredibilă a fost 

moştenită în cei peste 1.000 

de ani de istorie. Este un oraş 

romantic, unde trebuie să iei aer 

adânc în piept şi să te minunezi 

liniştit de atracţiile sale de 

poveste.

 Centrul vechi 
Centrul vechi din Praga este 

o minune arhitecturală, cu mul-
te clădiri în diverse stiluri. Aici 
poţi sta la o cafea, în timp ce ad-
miri Palatul rococo Kinsky, Bise-
rica Tyn, Ceasul astronomic sau 
Biserica Sf. Nicolae. Este o zonă 
colorată, plină de viaţă şi mereu 
aglomerată, unde vei simţi că eşti 
teleportat cu 700 de ani în urmă, 
în trecutul acestui oraş cultural.

 Podul Carol 
Podul Carol, care trece peste 

râul Vltava, este cel mai vechi 
pod din oraş şi un adevărat mo-
nument istoric, cu 30 de statui 
în stil baroc, lămpi şi turnuri 
gotice, fi ind locul perfect pentru 
o plimbare de seară. Podul a fost 
terminat la începutul secolului al 
XV-lea, iar turnul de la capătul 
său este considerat unul dintre 
cele mai frumoase construcţii 
gotice din lume.

 Biserica Tyn 
Biserica Tyn este unul dintre 

simbolurile gotice ale oraşului. 
Clădirea are culoare închisă şi 
este impunătoare, dominând mi-
cile străduţe din centrul vechi. 
Biserica pe care o putem admira 
astăzi se afl ă pe locul a trei alte 

foste clădiri religioase, care nu au 
rezistat timpului. Este o clădire 
cu o arhitectură deosebită, care 
merită vizitată.

 Ceasul astronomic 
Ceasul astronomic din Praga 

se găseşte în centrul istoric al ora-
şului, fi ind situat pe zidul sudic 
al clădirii Primăriei. Ce are acest 
ceas atât de special? În afara fap-
tului că a fost construit în 1410, 
lucru care îl face cel mai vechi 
ceas medieval care încă funcţio-
nează, în apropierea orei fi xe, 12 
apostoli se plimbă deasupra ca-
dranului superior, în timp ce este 
afi şată poziţia Soarelui şi a Lunii, 
iar cadranul inferior afi şează nu-
mele sfântului sărbătorit în ziua 
respectivă şi semnele astrologice.

 Castelul din Praga 
Castelul din Praga se afl ă 

 într-un complex care datează 
încă din secolul al IX-lea şi, în 
prezent, este reşedinţa şi biroul 
preşedintelui. Cetatea din jurul 
castelului este formată din mai 
multe ziduri fortifi cate, curţi 
interioare şi alte clădiri vechi, 
toate grupate în jurul superbei 
Catedrale gotice Sf. Vitus. Caste-
lul a intrat în Cartea recordurilor 
ca fi ind cel mai mare castel antic 
din lume.

 Catedrala Sfântul Vitus 
Catedrala gotică este sediul 

arhiepiscopiei din Praga şi im-
presionează prin arhitectura sa, 
fi ind şi cea mai importantă bise-
rică din Cehia. Construcţia sa a 
durat 525 de ani şi a fost realizată 
de arhitectul care a construit şi 
Podul Carol. Principalele atrac-
ţii sunt mozaicul „Judecata de 
apoi“, din partea sudică, turnul 
cu două cadrane şi interiorul bo-

gat în sculpturi, picturi şi opere 
de artă.

 Castelul Vysehrad 
Castelul Vysehrad a fost con-

struit în secolul al X-lea, pe un 
deal de pe malul râului Vltava. 
În interiorul castelului se afl ă 
Biserica Sf. Petru şi Pavel, cimiti-
rul cu acelaşi nume şi Rotonda Sf. 
Martin, cea mai veche clădire din 
Praga. Din interiorul castelului, 
poţi admira o privelişte minuna-
tă asupra râului.

 Turnul Petrin 
Construcţia, care seamănă 

cu Turnul Eiffel din Paris, a fost 
un punct de observaţie şi trans-
misie, iar acum este un obiectiv 
turistic important, cu o privelişte 
incredibilă. Turnul se afl ă pe dea-
lul cu acelaşi nume, la jumătate 
de oră de urcat, şi are cafenele, 
magazine de suveniruri şi loc de 
expoziţie.

 Casa care dansează 
Casa care dansează, supra-

numită Fred and Ginger, a fost 
construită de arhitecţii Vlado 
Milunic şi Frank Gehry, între 
1994 şi 1996, pentru o companie 
de asigurări. Este o construcţie 
neconvenţională, în stil decon-
structivist, care exemplifi că mo-
dernitatea acestui oraş cu clădiri 
baroc şi gotice.

 Cartierul evreiesc 
Multiculturalitatea oraşului 

poate fi  observată în fascinantul 
cartier evreiesc. Aici poţi vizita 
cel mai vechi cimitir evreiesc din 
Europa, Sinagoga Mare, Sala Ora-
şului Evreiesc, Sinagoga Spaniolă, 
Muzeul Evreiesc, Rudolfi numul 
şi multe alte clădiri. . sursa 

www.ghiduri-turistice.info

CASTELUL DIN 

PRAGA A INTRAT 

ÎN CARTEA 

RECORDURILOR CA 

FIIND CEL MAI MARE 

CASTEL ANTIC DIN 

LUME

PESTE UN MILENIU DE ISTORIE  .  CEHIA

Zece atracţii turistice 
de neratat în Praga
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PRIEST. 

RĂZBUNĂTORUL
PRO CINEMA. ora 22.45 

acţiune, horror, thriller, 2011, SUA

Cu: Paul Bettany, Maggie Qu

Titlu original: Priest u

Un războinic, mult încercat în lupte, 
porneşte într-o căutare plină de 
peripeţii pentru a-şi salva nepoata 
din ghearele unei haite de vampiri. 
Un film horror post-apocaliptic de 
acţiune.

ÎN CALEA    

RĂULUI
TVR 2. ora 20:10 

dramă, 2003, Marea Britanie

Cu:  Stephen Moyer,  u

Giovanna Mezzogiorno

Titlu original: Entrusted  u

Franţa în toamna anului 1942. 
Maria Von Gall este ţinta unei 
grupări naziste, care vrea să obţină 
de la ea cu orice preţ codurile 
numeroaselor conturi bancare 
deţinute de evrei în Elveţia. O avere 
nepreţuită pe care ea o foloseşte 
pentru a-i ajuta pe evrei să se 
salveze. Ceea ce naziştii nu ştiu este 
că fiul ei, Thomas, un mic geniu 
şahist în vârstă de numai 11 ani, 
a memorat toate aceste coduri. Iar 
dacă mama sa va fi prinsă, el nu va 
ezita să le folosească.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 1 Matinal

09:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Parlamentul României

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Lozul cel mare

18:00 Banii tăi

18:35 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Breaking News -                  

Dark News

00:00 Telejurnal

00:30 Drumul spre Rusia

01:00 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ferma vedetelor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
01:00 Pe bune?!

02:00 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

cu Andreea Berecleanu
20:00 Aici eu sunt vedeta!

22:00 Guess My Age –                 

Ghiceste varsta

23:15 Xtra Night Show

01:00 Totul pentru dragoste (R)

02:45 Prietenii de la 11 (R)

04:15 Acces direct (R)

06:00 Observator

08:30 Opriţi timpul!

10:45 Teleshopping

11:00 Vouă

11:15  Baronii

Romania, Comedie
11:45 Vouă

12:30 Vouă

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:00 Vouă

14:15 Doamna de porţelan (R)

Coreea de Sud, Dramă
16:00 Sufl ete tradate (R)

India, Familie
17:00 Miezul problemei (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Sufl ete tradate

India, Familie
20:00 Dragoste si ura

Dramă, Romantic
21:00 Winnetou I

Germania, Yugoslavia, 
Italia, Aventuri, Western

23:15 Firma (R)

SUA, Dramă, Thriller
02:45 Albumul Naţional

06:00 Lilo şi Stitch

07:25 Zâna Măseluţă

09:10 Spiritul din cochilie

10:55 Megan Leavey

12:50 Ştrumfi i: Satul pierdut

14:20 Fraţii Grimm

16:15 Baywatch

18:10 Viaţa secretă a cuplurilor - 

Ep. 3

19:15 Lumea de dincolo - Ep. 4

20:00 Lista mamei

21:45 Numărul de pe braţul 

străbunicului

22:10 Oprită în trafi c

22:50 Din adâncuri

00:20 Talladega Nights:               

Balada lui Ricky Bobby

02:10 Planeta Petrila

03:35 Bărbatul cu o cămaşă 

portocalie

07:00 Cronici Mediteraneene

08:00 Gala Umorului (R)

09:00 Regele îndrăgostit (R)

Coreea de Sud, Dramă
10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

12:00 Doar să gustaţi

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Se zice că...

15:00 Fiii omului cu inima de piatră

Ungaria, Dramă
16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Regele îndrăgostit

Coreea de Sud, Dramă
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 In calea raului

Marea Britanie, Dramă
22:20 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:55 Se zice că... (R)

00:55 In calea raului (R)

Marea Britanie, Dramă
03:00 Femei de 10,               

bărbaţi de 10 (R)

09:00 Teleshopping

09:15 Vremea inocentei (R)

India, Dramă
10:45 Teleshopping

11:15  Camera 309  (R)

Turcia, Comedie, Romantic
13:15 Teleshopping

13:30 Iubirea ascunsă (R)

Turcia, Romantic
14:30 Cum m-am indragostit

Mexic, Dramă
15:30 Vin iubiri neasteptate

Mexic, Dramă
17:30 Vremea inocentei

India, Dramă
19:00 Camera 309  

Turcia, Comedie, Romantic
21:00 Iubirea ascunsă

Turcia, Romantic
22:00 Trandafi rul negru

Turcia, Dramă
23:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
00:30 Vin iubiri neasteptate (R)

Mexic, Dramă
02:15 Camera 309  (R)

Turcia, Comedie, Romantic

08:00 Elisa (R)

Italia, Dramă, Romantic
10:00 Mama mea                         

găteşte mai bine (R)

11:30 Camera de râs

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping

14:00 Focus

14:30 Teleshopping

14:45 Benny Hill Show

Marea Britanie, Comedie
16:00 Pasiune Toscană

Italia, Dramă, Mister
17:00 Fiica Elisei

Italia, Dramă, Romantic
18:00 Focus 18

19:30 Mama mea                       

găteşte mai bine

20:30 Totul sau nimic

SUA, Acţiune, Comedie
22:45 Trăsniţi din NATO

Romania, Comedie
23:15 Focus din inima României

23:45 Focus Magazin

00:30 Benny Hill Show (R)

Marea Britanie, Comedie
01:00 Totul sau nimic (R)

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Trădarea

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
16:30 Bravo, ai stil! All Stars

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Dragoste şi ură

Turcia, Dramă
23:00 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Furtună pe Bosfor (R)

Turcia, Dramă
04:15 Te vreau lângă mine (R)

09:00 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
10:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
11:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
12:00 Crimele din Midsomer

Marea Britanie, Crimă
14:00 Fetele Gilmore

SUA, Dramă, Familie
16:00 Signed, Sealed, Delivered

Canada, SUA, Comedie
18:00 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
19:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
20:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
21:00 Vanilla Sky -                    

Deschide ochii

SUA, Dramă, Romantic
23:45 Surori de sânge

Canada, Thriller
01:35 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
02:35 Lege şi ordine

SUA, Crimă, Dramă, Mister

09:35 Scorpion

SUA, Acţiune, Dramă
10:35 Cititorii de oase, SUA, Crimă
11:30 Ofi ţeri începători

SUA, Canada, Crimă
12:30 Sherlock Holmes                      

şi Dr. Watson

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:30 Scorpion

SUA, Acţiune, Dramă
15:25 Ofi ţeri începători

SUA, Canada, Crimă
16:20 Cititorii de oase, SUA, Crimă
17:15  Sherlock Holmes                   

şi Dr. Watson

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:15 Scorpion

SUA, Acţiune, Dramă
20:10 Cititorii de oase, SUA, Crimă
21:05 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
22:55 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
00:45 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
01:40 Hawaii 5.0

SUA, Dramă

07:00 Îţi joacă mintea?

07:30 Îţi joacă mintea?

08:00 Marea schemă,                  

cu Kal Penn

08:30 Marea schemă,                  

cu Kal Penn

09:00 Supermaşini reinventate

10:00 Bogăţii din pământ

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

13:00 Primul împărat al Chinei

15:00 Ştiinţa prostiei

15:30 Ştiinţa prostiei

16:00 Supermaşini reinventate

17:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

18:00 S.O.S. Maşini clasice

19:00 Ştiinţa prostiei

19:30 Ştiinţa prostiei

20:00 Securitatea aeroportului

21:00 Dezastre în aer

22:00 S.O.S. Maşini clasice

23:00 Piramida puterii

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Dezastre în aer

02:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 Îţi joacă mintea?

07:30 Îţi joacămintea?

national geo

08:00 Elisa (R)

Italia Dramă Romantic

prima

08:30 Opriţi timpul!

10:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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’
Nu ne-am gândit 

la botez, pentru 

că soţul meu e 

foarte ocupat. O să 

vedem, probabil la 

sfârşitul lui aprilie, 

începutul lui mai, 

depinde de cum 

va fi  el liber. O 

să-l facem aici, 

în Ungaria, unde 

locuim, dar nu 

se ştie niciodată. 

Nu am hotărât 

nici măcar data. 

Oricum, va fi  după 

Paşte

IRINA NICOLAE
vedetă Tv

05sexologie
Pedepse medievale 
pentru perversiunile 
sexuale

11turism
Zece atracţii
turistice
de neratat în Praga 

Mulţi au ajuns acum să creadă că artista a apelat la o mamă surogat şi că nu ar fi  fost niciodată însărcinată u

Irina Nicolae a devenit mamă, 

pentru prima dată, la 40 de ani 

şi, pentru că nu s-a expus deloc 

public în timpul sarcinii, mulţi 

cred că artista a apelat la o 

mamă surogat. Iată ce declară 

vedeta în acest sens.

Irina Nicolae locuieşte de 
mai bine de un deceniu alături 
de partenerul ei de viaţă, 
omul de afaceri Marius Vizer, 
peste hotare. Au reşedinţe 
în Budapesta şi Viena, însă 
călătoresc în toată lumea, în 
cea mai mare parte a timpului. 
Artista, cunoscută publicului 
român de când cânta în trupa 
A.S.I.A., a devenit, recent, 
mamă pentru prima dată. În 
timpul sarcinii, nu s-a expus 
deloc public, nicio fotografi e 
cu burtica nu a fost postată pe 
paginile de socializare, astfel 
că mulţi au ajuns să creadă 
că artista a apelat la o mamă 
surogat şi că nu ar fi  fost 
niciodată însărcinată.

Irina infi rmă aceste zvonuri, 
spunând: „Nu m-a întrebat 
nimeni dacă sunt gravidă, sincer. 
Eu n-am ascuns. Dar nu m-a 
întrebat absolut nimeni, niciun 
ziarist. Noi, oricum, nu suntem 
genul de cuplu care să se ducă 
la ziare să spună… dom’le, vom 

avea un copil. Dacă oamenii mă 
întrebau, le-aş fi  spus, n-ar fi  
fost niciun secret. Fetiţa se simte 
foarte bine şi e foarte cuminte. 
Râde tot timpul. O cheamă 
Scarlett Maria. Nu ne-am gândit 
la botez, pentru că soţul meu 
e foarte ocupat. O să vedem, 
probabil la sfârşitul lui aprilie, 
începutul lui mai, depinde de 
cum va fi  el liber. O să-l facem 
aici, în Ungaria, unde locuim, 

dar nu se ştie niciodată. Nu am 
hotărât nici măcar data. Oricum, 
va fi  după Paşte. Copilul trebuie 
să fi e creştinat. Nu ştim încă 
unde, aceste detalii vor fi  puse 
la punct în curând. Micuţa s-a 
născut pe 2 februarie, a împlinit 
o lună. Nu sunt atât de obosită pe 
cât s-ar crede, pentru că am un 
copil foarte cuminte, foarte bun.

Pe cuvânt, doarme! Doarme 
chiar mult. Nu pot să spun că 

sunt foarte obosită. Oricum, 
dacă sunt, e o oboseală plăcută. 
S-a speculat că am apelat 
la o mamă surogat, dar nu 
e adevărat. Am fost foarte 
gravidă. Am avut o sarcină 
foarte frumoasă, am avut 
noroc. Nu mă pot plânge de 
absolut nimic“, a declarat 
vedeta, la emisiunea „Vorbeşte 
lumea“, de la Pro TV.  . sursa 

agentiadepresamondena.ro

A apelat 
Irina Nicolae 

la mamă 
surogat?
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